
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

în prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, ieri au inceput

Lucrările Conferinței pe țară 
a președinților consiliilor populare

PARTICIPAREA LA BENEFICII
A OAMENILOR MUNCII

(în pagina a 4-a)

MĂSURILE PRIVIND
ÎN DEZBATERE

In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, au început, miercuri, 29 
martie, lucrările Conferinței pe țară a președinților con
siliilor populare, eveniment de seamă in viața social- 
politică a țării.

Tnstitutionalizat din inițiativa 
tovarășului Nicolae Ceausescu, 
acest larg si reprezentativ fo
rum constituie o nouă si eloc
ventă expresie a modului crea
tor in care partidul si statul 
nostru asigură adincirea con
tinuă a democrației socialiste, 
participarea efectivă. nemijlo
cită. a tuturor categoriilor de 
oameni ai muncii, fără deose
bire de naționalitate, la con
ducerea activității economico- 
sociale, a întregii țări, la dez
baterea si adoptarea hotăririlor 
privind', prezentul socialist si 
viitorul comunist al patriei.

Prin amploarea si importanta 
lucrărilor sale, conferința re
levă/ locul și rolul deosebit al 
cp' siliirpr populare in societa- 
te.i noastră, ele constituind o 
pqternică forță politică si orga
nizatorică. chemată să-si aducă 
o contribuție sporită la înfăp
tuirea politicii partidului. în 
plan teritorial, la solutionarea 
problemelor complexe ce le ri
dică progresul în ritm accele
rat al județelor. municipiilor, 
orașelor și comunelor tării, la 
sporirea gradului de civilizație 
al poporului, la antrenarea lar
gă a cetățenilor la gospodări
rea si conducerea directă a tre

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ
Zile hotărîtoare pentru urgentarea unei lucrări prioritare

Semănatul culturilor 
din prima epocă

Precipitațiile căzute in ul
tima vreme au dus la creș
terea rezervelor de apă din 
stratul arabil al solului. A- 
cest lucru la care se adau
gă și zilele însorite dă posi
bilitatea mecanizatorilor, co
operatorilor să efectueze 
pregătirea terenului și însa- 
mințarca culturilor de pri
măvară la un înalt nivel 
calitativ. în condițiile ară
tate in fiecare comună, în 
fiecare unitate agricolă, vor 
trebui antrenate toate for
țele și mijloacele existente 
pentru încheierea grabnică 
a însămînțărilor din prima 
epocă, continuarea in ritm 
susținut a tuturor lucrări
lor impuse de perioada în 
care ne aflăm.
(în pag. a 5-a relatări din ju
dețele TULCEA și MUREȘ) 

burilor în toate așezările pa
triei.

Lucrările conferinței sînt 
găzduite de Sala Palatului Re
publicii care. împodobită săr
bătorește. cunoaște atmosfera 
caracteristică momentelor deo
sebite din viata națiunii.

în sală sint prezent!. ca in
vitați. membri ai C.C. al P.C.R.. 
ai Consiliului de Stat si ai gu
vernului. conducători de insti
tuții centrale. organizații de 
masă și obștești. activiști de 
partid și de stat, personalități 
științifice si culturale.

Ora 9. Tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU, secretar generai 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, sosește în sală, 
împreună cu ceilalți tovarăși 
din conducerea partidului si 
statului. Participanta. la confe
rință aplaudă îndelung, scan
dează cu însuflețire ..Ceausescu 
— P.C.R.!“. Sint reafirmate, di
rect și cald, dragostea. stima 
si recunoștința întregului poppr 
fată de partid, forța politică 
conducătoare a societății, inima 
si conștiința vie a națiunii, 
fată de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru înțelepciunea 
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In actualitate — insamințarea sfeclei de zahăr
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si fermitatea dovedite în con
ducerea destinelor tării pe ca
lea făuririi unei vieți demne 
și prospere, pentru preocuparea 
statornică de a asigura ridica
rea economico-socială armoni
oasă a tuț.uror. județelor și , lo
calităților patriei.

în sală răsună solemn acor
durile Imnului de stat al Re
publicii Socialiste România.

Luind cuvîntul. tovarășul Ma
nea Mănescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. prim-ministru al gu
vernului. a spus : ..Vă rog 
să-mi permiteți să declar des
chise lucrările Conferinței pe 
tară a președinților consiliilor 
populare județene, municipale, 
orășenești și comunale, forum 
democratic institutionalizat din 
inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

în numele tuturor celor pre
zenti. salutăm eu bucurie și 
căldură, cu cele mai înalte sen
timente ,de dragoste, stimă si 
respect.: participarea la confe
rință a conducătorului nostru 
iubit, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolâe 
Ceaușescu.

întrunită în conformitate cu 
prevederile legii. Conferința 
pe tară a președinților consilii
lor populare este chemată să 
dezbată, intr-un spirit de Înal
tă responsabilitate comunistă, 
activitatea desfășurată de or
ganele locale ale puterii de stat 

pentru infăptuirea hotăririlor 
Congresul»» ai Xl-Iea si Con
ferinței Naționale ale partidu
lui cu privire la dezvoltarea 
economico-socială a tării, ia 
înfăptuirea programelor de mo
dernizare a agriculturii, de sis
tematizare a ■ teritoriului și de 
urbanizare a localităților. la 
realizarea planului construcției 
de locuințe și a lucrărilor de gos
podărie . comunală, asigurarea 
aprovizionării populației. ridi
cării bunăstării tuturor oame
nilor muncii de la orașe și 
sate.

Conferința trebuie să exami-
■ neze modul în care consiliile 

populare vor acționa în vede
rea perfecționării activității eco- 
nomico-financiare. a organizării 

, și conducerii treburilor obștești, 
pentru dezvoltarea democrației 
socialiste. întărirea muncii po
litico-educative. formarea omu
lui nou. participant activ la 
făurirea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate.

Moment de însemnătate deo
sebită . in viata social-politică. 
conferința noastră are loc în 
anul împlinirii unui deceniu de 
la actul revoluționai- al Îmbu
nătățirii organizării administra- 
tiv-teritoriale. înfăptuită sub 
conducerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. deceniu care a dat 
un puternic impuls dezvoltării 
forțelor de producție. înfăptui
rii unor ample prefaceri înnoi
toare in toate județele și loca
litățile tării, dinamizind activi
tatea economico-socială. creind

FESSTJV^-Ut. XAJIOK-ll qWȚAi»? '

Interviu 
cu ing. ION MĂIEREANU, 

director in Ministerul
Energiei Electrice

I. Antrenarea largă a maselor 
de oameni ai muncii in activita
tea de creație științifică și teh
nică a constituit o preocupare de 
prim ordin a conducerilor uni
tăților, a organizațiilor de sin
dicat și U.T.C.. din ministerul 
nostru. Aceasta și pentru că, da
torită specificului ramurii, nu e- 
laborarea de produse și tehnolo
gii. noi constituie principalul o- 
biectiv, ci rezolvarea probleme
lor de modernizare, mică meca
nizare. automatizare, creștere a 
randamentelor și economisirea 
de combustibil și energie consti
tuie principalele sarcini ce se 
pun in fața unităților din cadrul 
ramurii. Fără a minimaliza rolul 
și contribuția specialiștilor din 
institutele de cercetare și pro
iectare, trebuie subliniat faptul 
că celelalte categorii de oameni 
ai muncii participant! la acti
vitatea de creație (6 250 de per-
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condițiile necesare pentru parti
ciparea tuturor cetătt.nilor pa
triei noastre, fără deosebire de 
naționalitate, la conducerea so
cietății noastre socialiste".

In continuare, a fost glids. 
prezidiul conferinței. ,*din‘ 
care fac parte tovarășii : 
NICOLAE CEAUȘESCU, Ma
nea Mănescu. Elena Ceaușescu. 
Iosif Banc. Emil Bobu. Cornel 
Burtică. Virgil Cazacu. Gheor- 
ghe Cioară. Lina Ciobanu, Con
stantin Dăscălescu. Emil Dră- 
gănescu. Janos Fazekas. . Ion 
Ioniță. Petre Lupu. Paul Nicu- 
lescu. Gheorghe Oprea. Gheoi- 
ghe Pană. Ion Pățan. Gheor
ghe Rădulescu. Leonte Ră’itu. 
Virgil Trofin. Iosif Uglar. Ște
fan Voitec, Ștefan Andrei. Ion 
Coman, Teodor Coman, Mihai 
Dalea, Miu Dobrescu, Mihai 
Gere. Nicolae Giosan, Vasile 
Patilineț, Ion Ursit. Richard 
Winter, Vasile Marin,. Vasile, 
Mușat, Ion Dincă,. președintele 
Consiliului popular municipal 
București. Ludovic Fazekas. 
președintele Consiliului popular 
județean Harghita. Ion Iliescu, 
președintele Consiliului popu
lar județean Iași, Ștefan Mo- 
cuța. președintele Consiliului 
popular județean Cluj. Hara- 
lambie Alexa, președintele Con
siliului popular județean Bo
toșani. Emeric Andor, pre
ședintele Consiliului popular 
comunal Siculeni, județul Har-

(Continuare In pag. a IlI-a)
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AZI: Energetica

SINTEZA CUPRINZĂTOARE A CREAȚIEI DE MASA. 1. Ce 
exprimă și demonstrează, din acest punct de vedere, expo
natele ce vor fi prezentate, rod al unui șir de selecții operate 
in urma desfășurării fazelor de masă, județene și pe ramuri 
din cadrul Festivalului national „Cintarea României" ?

EXPRESIE A LUPTEI PENTRU O NOUA CALITATE. 2. Știința 
și tehnologia constituie unul din principalele resorturi ale 
saltului spre o nouă calitate in toate sferele de activitate. 
Ce contribuții de seamă evidențiază, in acest sens, produse
le, tehnologiile si sistemele prezentate in expoziție ?

IMAGINE REPREZENTATIVA A PARTICIPĂRII TINERETULUI. 
3. Știm că alături de numele autorilor exponatelor prezentate 
se va specifica, atunci cind este cazul, apartenența acestora 
la organizația de tineret. De aceea, v-am ruga să faceți o 
succintă caracterizare a prezenței tinerilor in cadrul standu

rilor ministerului dumneavoastră.

3 495 muncitori) 
decisiv in obți- 

economice care

soane. din care 
au avut un rol 
nerea efectelor 
fac bilanțul acțiunii : 4374 mii 
lei — spor de producție ; 19 250 
mii lei — reducerea cheltuielilor 
de producție ; 20 400 mii lei va
lută — diminuarea importului ; 
78 000 000 kwh — economii de e- 
nergie electrică. Dealtfel, însuși 
standul nostru din cadrul expo
ziției dovedește contribuția cres- 
cindă a maselor la activitatea de 
creație ; din totalul de 112 ex
ponate, două treimi aparțin oa
menilor muncii din producție și 
numai o treime celor din cerce- 
tare-proiectare. Pentru a ajunge 
la acest rezultat am folosit cu 
consecvență citeva pirghii de ac
țiune care și-au dovedit viabili
tatea și eficiența (lărgirea cer
curilor de inovatori, populariza
rea legislației și a obiectivelor 
de cercetare, prezentarea și dez-

Faptele 
al

argument
pasiunii

Acum, după aproape o oră de 
la intrarea mea în Combinatul 
de fibre și fire sintetice Săvi- 
nești, o dimineață cețoasă de 
primăvară iși face prezența 
simțită, plutind greoi deasupra 
pămintului. Din cind in cind îi 
văd marginile aburoase lipindu- 
se de transparența ferestrei. In 
fața mea, maistrul George Chi
rie, un om de statură mijlocie, 
cu o mobilitate neobișnuită a 
privirii, sprijinindu-și mîinile pe 
niște dosare voluminoase, își a- 
duce aminte :

— Era prin 1961 sau 1962 cind 
am plecat de acasă, din Gohor, 
un sat de lingă Galați. Am ve
nit aici minat de dorința de a 
învăța noua meserie, cea de chi
mist. care începea să se răspin- 
dească cu repeziciune printre lo
cuitorii de pe Valea Bistriței. 
Știam că urma să dau un exa
men de admitere la școala pro
fesională și m-am pregătit înde
lung, pină in cele mai mici a- 
mănunte, asigurindu-mi, intr-un 
fel. reușita. Numai că am avut 
ghinion ; la vizita medicală am 
fost respins. îmi lipseau citeva 
kilograme pentru a atinge ba
remul necesar. Cit a durat exa
menul am stat lingă ușa școlii, 
privind abătut în dreapta și-n 
stingă. Cum mai rămăseseră 
locuri, s-a organizat un nou con
curs de admitere, la numai ci
teva zile de la încheierea pri
mului. Se pare că asistenta me
dicală a înțeles cam ce se pe
trece în sufletul meu, drept pen
tru care a strecurat pe cîntar, 
lingă mine, o greutate de trei 
kilograme. Am fost acceptat la 
vizita medicală, am susținut e- 
xamenul și am reușit printre 
primii. De atunci pină acum s-au 
scurs cîțiva ani buni, dar îmi 
place să cred că nu i-am lăsat 
să treacă degeaba.

Intr-adevăr, aici la Săvinești, 
ca dealtfel peste tot în țară, a- 
cești ani s-au încărcat de sensul 
și greutatea faptei. Instalațiile

l.C.M.  Reșița. Peste citeva 
zile, pe adresa montorilcr 
hidrocentralei de la Cibin va 
fi expediat statorul hidroge

neratorului
Foto : O. PL.ECAN 

baterea experiențelor noi, valo
roase in vederea generalizării 
lor), pe care le promovăm și în 
cea de-a doua ediție a festiva
lului.

2. Abordarea de către creația 
tehnico-științifică a principale
lor sarcini ale unităților din mi
nisterul nostru este bogat ilus
trată în- standurile expoziției. 
Panoul „Sistem de răcire mate
riale noi, rulouri din mase plas
tics si tehnologie pentru con
strucția turnurilor de răcire" e- 
vidențiază un model de colabo
rare între cercetare, proiectare 
și producție. Este vorba de un 
obiectiv complex care încorpo
rează cite 2—3 invenții din par
ted fiecărei instituții și întreprin-

(Continuare în pag. a IV-a) 

existente acum 16—17 ani, ciți 
numără biografia săvineșteană a 
lui George Chirie, puteau fi în
conjurate cu pasul în 10—15 mi
nute. Acum uzina a crescut pe 
mai mulți kilometri patrați. In
tr-un mod similar, ucenicul de 
atunci și-a dimensionat deveni
rea după ritmurile impuse de 
progresul rapid al noii profesi
uni bistrițene, urmînd cursurile 
liceului seral și apoi ale școlii 
de maiștri. Dar, desigur, nu a- 
cesta este motivul pentru care 
dintre miile de tineri de aici, 
multi dintre ei aflați într-o si
tuație asemănătoare, m-am o- 
prit asupra lui George Chirie. 
Parcă înțelegind că am nevoie 
de un argument in acest sens, 
interlocutorul meu își ridică 
palma de pe coperta uneia din 
dosarele pe care le are în fată, 
astfel incit reușesc să citesc 
„Tehnologie și instalație de re
condiționare a inelelor sinteri
zate de pe mașinile textile". E- 
vident. este vorba despre o ino
vație. in legătură cu care aștept 
explicațiile de rigoare.

— Dacă ați întreba pe unul 
din colegii mei mai apropiați 
cum mi-a venit ideea acestei 
inovații, recent brevetată, cu si
guranță că ar începe prin a vă 
spune că acum 5 sau 6 . ani pu
team fi văzut umblind printre 
mașinile de răsucit și bobinat 
fire adunînd niște piese uzate. 
Erau inelele sinterizate de re- 
condiționarea cărora m-am ocu
pat apoi. Am strins atunci cam 
5 000 de bucăți. Dacă ținem cont 
că unul singur costă în jur de 
250 lei. rezultă că in mîinile 
mele se afla o valoare impor
tantă dar, din păcate, inutiliza
bilă. Primele mele încercări, 
după vreo șase luni de întrebări 
pe care singur mi le-am pus și 
la care singur mi-am răspuns, 
tin de niște dispozitive impro
vizate cu ajutorul cărora am 
reușit să măresc viata inelelor 
cu trei luni. Era ceva, avînd in

„Adâncile valori 
ale omeniei 

noastre înfrățite"
Convorbire cu graficianul Paul Erdoss,
vicepreședinte al Uniunii artiștilor plastici

— Intr-un fel sau altul, orice 
convorbire cu dumneavoastră 
revine la motivul chipurilor, al 
figurilor pe care le înfățișează 
grafica dumneavoastră. Sint fi
guri bărbătești, dure de multe 
ori, cu linii aspre a căror ima
gine e de fapt imaginea înseși a 
oamenilor acestor locuri. Este 
acesta un simplu amănunt, sau, 
cu adevărat, o temă, un motiv 
esențial ?

din aceste ținuturi și 
atras înainte de toate 
biografii simple, nesofis- 
pe care le însuflețește 

a 
cu 

sale

— Nu, nicidecum un amă
nunt. Mai mult, pentru mine, ca 
unul ce cred statornic că arta 
adevărată trebuie să fie o cro
nică adevărată a oamenilor, așa 
mi se înfățișează omul acestor 
locuri : dîrz, aspru, bărbat în- 
crîncenat in lupta pentru mai 
bine, pentru dreptate, pentru 
adevăr. în viața mea am trăit 
multe, am cunoscut feluriți oa
meni 
m-au 
acele 
ti cate 
căldura lăuntrică a celui ce 
știut să-și . apere deseori 
grele sacrificii drepturile 
legitime. Așa că eu ii desenez 
cu aceeași dragoste și omenie s! 
pe români, și pe maghiari, pen
tru că, împreună, noi am fost 
exploatați, împreună am luptat 
pentru o viață nouă. Astăzi, 
cind menirea artei este să îm
bogățească și să înfrumusețeze 
viata omului, mă atrage in spe
cial încordarea eroică a celui 
aflat în Întrecere cu sine și cu 
ceilalți, pentru că aceasta este 
starea morală în care trebuie să 
muncim șj să trăim in perma- 

vedere că în mod obișnuit du
rata lor de folosință, în exploa
tare intensivă, era de 8—9 luni. 
Totuși, nu mă puteam declara 
nici pe departe mulțumit. A ur
mat o nouă etapă în care, cu 
ajutorul unei metode obișnuite 
de reimpregnare, durata de re- 
folosire a crescut la 6 luni. Am 
simțit că se poate și mâi mult ; 
cu actualul procedeu (reimpreg- 
narea in vid), inelele sinterizate 
sint, prin recondiționare, apte de 
a funcționa cu bune rezultate 
încă un an. Mai mult, operația 
se poate repeta de trei ori. Cos
tul unei recondiționări la un 
inel este de 1,50 lei. Comparați 
această sumă cu cea amintită 
inițial șl aflați singur care este 
eficiența economică a inovației. 
Dar poate că nu acesta este lu
crul cel mai de seamă. Vă măr
turisesc faptul că atunci cind 
mi-a reușit reimpregnarea în 
vid m. au dat lacrimile de bucu
rie. închipuiți-vă că aceste inele

CORNELIU OSTAHIE
(Continuare în pap. a IV-a)

înseninări
Urc spre Lotru urmărit de 

o nostalgie secretă : marele 
empireu al constructorilor, a- 
șezat la un lat de palmă de 
nemărginire, a început să fie 
uitat. Chemați de lumea fas
cinantă a altor șantiere, cei 
dinții l-au uitat reporterii. 
Firește, l-au uitat este un fel 
de a spune, un fel de a re
zolva o complicată ecuație a 
despărțirii, pentru că de fapt 
nimeni dintre cei care l-au 
cunoscut și i-au trăit, o cli
pă măcar, spațiul de bătălie 
astrală, nu-i poate uita.

Urc spre Lotru intr-una din 
zilele acestei primăveri, zi cu 
lumini tinere, clipind printre 
cetini îndepărtate. Pină la 
Malaia și Brădișor, cele două 
hidrocentrale-pui din aval, 
șoseaua este intersectată de 
mașini grele, guri de abataje 
proaspete se văd în stingă, 
la piciorul muntelui, și-n aer 
mai stăruie parcă acea elec-

LOTRUl
tricitate înaltă a marelui șan
tier. Spre Voineasa însă dru
mul rămine singur, un uriaș 
piton deșirat către inima îm
părăției de piatră. Pentru 
cine n-a cunoscut Lotrul în 
miezul aprins al evului său 
eroic, totul ar putea să pară 
normal, abandonindu-se tu
ristic voluptăților de peisaj. 
Altfel, liniștea Lotrului, li
niștea acestei imense scene 
care a cuprins trei la sută 
din teritoriul României și 
care, timp de un deceniu, a 
trepidat sub pașii unui im
petuos căluș pare nefirească, 
deschizind in inima reporte
rului deghizat în turist ino
cent porti de nostalgie se
cretă.

Voineasa, satul care-a ve
gheat ca o piatră de hotar 
nașterea unuia dintre cele 
mai spectaculoase proiecte 
ale socialismului, satul care a 
găzduit aproape 18 000 de oa
meni (familiile constructori
lor), atunci eind șantierul 
n-avea decit citeva barăci pi
tite sub streșini de stîncă, 
satul care-a trăit lăuntric fri
sonul acestei înalte epopei 
virind cu rapiditate de la 
ritmul stinelor la acela al 
implicării în construcția hi
drocentralei (din cei aproape 
trei mii de locuitori, șapte 
sute sint acum constructori), 
satul acesta, deci, pare in 
martie ’78, la fel de liniștit ca 
Ia începuturi. Doar siluetele 
construcțiilor somptuoase

LUCIAN AVRAMESCU
(Continuare în pag. a IV-a) 

nentă, strîns uniți, pentru înflo
rirea patriei comune. Grafica 
mea a vrut (și poate că a și reu
șit) să redea lupta acestor oa
meni drepți ca bradul pe care 
furtunile vieții îi pot îndoi dar 
niciodată infringe, însă nici
odată, în nici o împrejurare nu 
voi așterne pe hirție chipul hid 
al celui ce-și vinde și iși defăi
mează tara. Locul nostru, al ar
tiștilor, fie că sintem români, 
maghiari, germani sau de alte 
naționalități este aici, în Româ
nia, unde1 ne-am născut, unde 
am învățat adîncile valori ale 
omeniei noastre înfrățite.

— Se spune deseori despre 
dumneavoastră că vă place să 

sfidați anii, că vă place să 
aflați mereu printre tineri și 
numai colegi de breaslă, că 
trăiti deci a doua tinerețe.

vă 
vă 
nu 
vă

— Să ne 
colegi de-ai 
pictură sau 
care se tem 
„se tern" că 
de tinerețe, 
frică, ba, aș spune, , că ii caut 
pe tineri întradins. 
am o mare plăcere 
contrazis în păreri, 
căți chiar, deși știi 
cățile par — în artă și in viață 
— semnul maturității. Spiritul 
critic, plăcerea de a-ți con-

înțelegem : sînt și 
mei de virstă — in 
în alte meserii — 
(da, da. scrie așa 

ăsta este, adevărul!) 
Mie unul nu mi-e

Mâi mult, 
să mă văd 
în prejude- 
că prejude-

Convorbire consemnată de
ȘERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a IV-a>
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V

RAPORTUL
cu privire la realizarea programelor 

de urbanizare, sistematizare a teritoriului 
localităților și de construcție a locuințelor

Conferința pe tară a președin
ților consiliilor populare, a 
•treia manifestare națională de 
acest gen care are loc in ulti
mii ani din inițiativa tovară
șului Nicolae Ceaușescu. secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, se înscrie ca un eve- 
tilmenț de o deosebită impor
tanță in cadrul procesului de 
lărgire și adinei re continuă a 
democrației noastre socialiste, 
de instituționalizare a unor 
forme noi, cuprinzătoare, de 
atragere a maselor populare la 
conducerea treburilor obștești.

Semnificația deosebită a aces
tei Conferințe constă in faptul 
că ea se desfășoară pe fondul 
participării hotărite și entuzias
te a întregului nostru popor la 
Înfăptuirea neabătută a hotări- 
rilor Congresului al XI-lea și 
ale Conferinței Naționale ale 
partidului, destinate dezvoltării 
multilaterale a României pe 
drumul construcției socialiste și 
comuniste.

Ne aflăm sub puternica im
presie produsă asupra noastră, 
a tuturor, de cuvintarea rostită 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la recenta Plenară a Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Român din 22—23 martie, 
în cadrul căreia s-a subliniat 
în modul cel mai convingător 
necesitatea perfecționării per
manente a conducerii științifice 
a întregii activități economico- 
sociale din patria noastră, atit 
pe baza centralismului demo
cratic, cit și a dezvoltării auto- 
conducerii prin creșterea răs
punderii, a puterii de decizie 
ți de acțiune a organelor locale, 
de partid și de stat.

Conducerea partidului și sta
tului a încredințat consiliilor 
populare sarcini de mare răs
pundere și un rol marcant in 
înfăptuirea politicii generale, in 
toate domeniile de activitate, 
sarcini care sporesc și capătă 
noi valențe și semnificații pe 
măsura realizării Programului 
adoptat de cel de-al XI-lea 
Congres al partidului nostru.

în cei zece ani care au trecut 
de la imbunătățirea organizării 
administrativ-teritoriale au fost 
luate o serie de măsuri pentru 
ridicarea nivelului conducerii 
tuturor organelor de partid și 
de stat, au ciescut rolul și atri
buțiile consiliilor populare, care 
reprezintă o importantă forță ce 
iși aduce contribuția la înfăp
tuirea politicii partidului și sta
tului, prin cei peste 61 000 
deputați, precum și prin multi
plele forme democratice și or
ganizatorice de care acestea 
dispun pentru mobilizarea și 
antrenarea maselor,

în materializarea concepției 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu privire la organizarea și 
funcționarea consiliilor populare 
au fost adoptate iiotăriri referi
toare la dezvoltarea economico- 
socială a României, sistematiza
rea teritoriului, instituirea Con
gresului, Camerei legislative și 
a conferințelor consiliilor popu
lare, care au precizat locul și 
rolul organelor locale de stat in 
sistemul democrației socialiste, 
făcind ca in prezent consiliile 
populare să fie angajate in mod 
direct in toate domeniile vieții 
politice și economico-sociale.

în ansamblul activității con
siliilor populare, un loc impor
tant il ocupă elaborarea, adop
tarea și realizarea planului unic 
de dezvoltare economico-socială 
in profil teritorial, instrument 
de conducere a întregii activi
tăți în comune, orașe și muni
cipii, care a sporit rolul orga
nelor locale de stat in dirijarea 
conștientă a creșteri; și repar
tizării judicioase a forțelor de 
producție, pentru dezvojțarea 
armonioasă tuturor locali
tăților.

în realizarea acestor sarcini 
deosebit de importante pentru 
progresul general al patriei, 
pentru creșterea condițiilor de 
viață ale celor ce muncesc, ur- 
mind exemplul comunist de 
dăruire revoluționară, de le
gătură cu viața, cu oamenii 
muncii, al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. consiliile populare, 
primarii, deputății au lucrat mai 
bine, mai direct cu cetățenii, au 
folosit mai eficient pirghiile 
democrației noastre socialista, 
pentru dezvoltarea economico- 
socială. pentru mai buna gospo
dărire a fiecărei localități. în 
acest sens, datorăm tovarășului 
Nicolae Ceaușescu nu numai 
concepte de o inaltă valoare 
științifică și practică privind 
toiul și locul consiliilor popu
lare in sistemul democrației so
cialiste al organizării noastre de 
stat, dar Si îndemnul izvorit 
dintr-o inaltă conștiință comu
nistă de a fi permanent in 
mijlocul oamenilor muncii, de 
a ne inspira din marea ințelep- 
ciune, din hărnicia și priceperea 
clasei muncitoare, a poporului 
nostru.

« ■

prezentat de tovarășul
IOSIF UGLAR

membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare

Ca urmare a măsurilor adop
tate de partid, jn ultimii ani, 
din inițiativa secretarului ge
neral al partidului, consiliile 
populare, avind la dispoziție 
toate mijloacele necesare, și-au 
îmbunătățit permanent activi
tatea, au acționat intr-un spirit 
de inaltă responsabilitate pentru 
realizarea importantelor sarcini 
ce le revin tn conducerea în
tregii activități pe plan local, 
au soluționat mai competent și 
mai operativ problemele legate 
de condițiile de muncă și 
viață ale cetățenilor.

Dezvoltarea și modernizarea 
impetuoasă a întregii noastre 
economii, înfăptuirea consec
ventă și în ritm susținut a in
dustrializării socialiste, traduce
rea in viață a programului vast 
de investiții economice, locuin
țe, social-culturale. de construc
ții edilitare au necesitat stabili
rea unei politici clare, pe baze 
științifice, in domeniul organi
zării teritoriului, al dezvoltării 
orașelor și satelor, pentru creș
terea eficienței economice a 
investițiilor și ridicarea mai 
rapidă a nivelului de trai al în
tregului popor.

Pe baza principiilor elaborate 
de conducerea partidului, a ori
entărilor și indicațiilor date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
consiliile populare au desfășu
rat in întreaga țară o amplă 
activitate de sistematizare, la 
care au antrenat un mare nu
măr de cetățeni, precum și spe
cialiști din domeniile construc
țiilor și arhitecturii, oameni de 
știință și artă. pentru dezvolta
rea economico-socială a fiecărei 
localități in parte, pentru ridi
carea nivelului general de ur
banizare.

Participarea permanentă a to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
examinarea schițelor și mache
telor de sistematizare, analizele 
efectuate la fața loculuj in ju
dețe. municipii, orașe, comune, 
orientările și indicațiile date 
privind organizarea localităților 
și perspectivele de dezvoltare, 
utilizarea rațională a terenuri
lor, sistematizarea și reconstrui
rea zonelor centrale ale locali
tăților. organizarea platformelor 
industriale, realizarea construc
țiilor cu o arhitectură specific 
locală, constituie elementele de 
bază ale conceptului de azi in 
sistematizarea localităților pa
triei noastre.

Pentru prima dată in istoria 
dezvoltării economice a țării, 
pornind de la creația originală 
a gindirii profunde și a spiri
tului novator al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. amplasarea 
obiectivelor economice și social- 
culturale se analizează și se 
stabilește, luindu-se in conside
rație dezvoltarea complexă, in 
perspectivă, a fiecărei localități, 
ceea ce conduce la edificarea 
mai rapidă a orașelor și sate
lor. la creșterea eficienței eco
nomice a investițiilor, la întă
rirea ordinii și disciplinei in 
realizarea noilor obiective pre
văzute in planurile de investiții.

Schițele de sistematizare a- 
probate asigură cadrul dezvol
tării economi co-sociale pe o pe
rioadă de largă perspectivă, 
pină in anii 1990—2000. pentru 
fiecare localitate. în acest pro
ces, s-au avut in vedere Îmbi
narea armonioasă a producției 
industriale, agricole și a celor
lalte activități economico-socia- 
le. cu resursele naturale locale, 
forța de muncă, posibilitățile de 
cooperare si specializare a uni
tăților industriale din 
zonă, astfel incit să 
asigurată repartizarea 
echilibrată, a forțelor 
ductie pe intreg cuprinsul tării.

Pe baza observațiilor critice 
și a indicațiilor date de condu
cerea. de partid si de stat, con
siliile populare au luat măsuri 
de reducere a perimetrelor con- 
struibile. folosirea mai bună a 
terenului, prin creșterea densi
tății construcțiilor. comasarea 
unor funcțiuni la parterul blo
curilor de locuințe, ordonarea 
rețelelor stradale' și edilitare.; 
în acest fel. suprafața construi- 
bilă totală a localităților s-a 
redus cu aproape 190 000 hec
tare. respectiv cu 12.3 la sută, 
fiind astăzi de 737 000 hectare, 
ceea ce corespunde 
lui de dezvoltare a 
pe o perioadă de 
pecii vă.

Una din cele mai 
acțiuni, realizate din inițiativa 
și sub conducerea directă a se
cretarului general, a fost sta

de

aceeași 
poată fi 

rațională, 
de pro-

prograniu- 
localitâtilor 
largă pers-

importante

cu privire la stilul și metodele de muncă ale 
organizațiilor de partid în conducerea activității 
economice, a muncii politico-educative de masă

bilirea. in cadrul localităților, a 
platformelor industriale. ca 
zone distincte, avind asigurate 
condiții optime de funcționare 
si dezvoltare, cu posibilități de 
cooperare si specializare a uni
tăților economice componente, 
legate prin rețele de comunica
ții. transport, de gospodărie co
munală. de zonele de locuințe 
și de dotările social-culturale 
ale localităților. Au fost lichi
date multe neajunsuri in orga
nizarea și sistematizarea celor 
179 platforme si zone industria
le ale căror suprafețe au fost 
reduse cu peste 40 la sută fată 
de propunerile inițiale.

Corespunzător politicii parti
dului de dezvoltare armonioasă 
a întregii țări, de ridicare a ni
velului general al satelor si 
ștergere treptată a diferentelor 
dintre sat și oraș, pentru ca un 
număr cit mai mare de cetă
țeni să beneficieze de condiții 
mai bune de muncă si viată, 
conducerea superioară a apro
bat un număr de 129 localități 
rurale pentru a deveni orășele 
agroindustriale in actualul cin
cinal.

Prin politica de industriali
zare si de dezvoltare a întregii 
țări, populația urbană a cres
cut de la 7 462 000 locuitori in 
1966 la 10 237 000 locuitori în 
anul 1977. Un număr mare de 
localități au cunoscut o dezvol
tare impresionantă. Azi. 
un număr de 
peste 200 000 de 
calități avind 
200 000 locuitori.

Profundele mutații economi- 
co-sociale care au loc in tara 
noastră, ca urmare a politicii 
juste, duse de partid, au trans
format țara intr-un vast șantier 
de locuințe. Au fost construite 
pină in prezent peste 2 
oane de locuințe noi. in 
orașele si satele tării.

Programul partidului.
Congresul al XI-lea. a 
fata consiliilor populare 

ca pină 
familie să

ce- 
in- 
iu-
derealizarea planului 

pe acest an. consiliile 
vor mobiliza întreaga

tuirea. la cea mai inaltă cotă 
de responsabilitate, a tuturor 
sarcinilor și indicațiilor date de 
conducerea partidului si statu
lui. pentru punerea in valoare 
a tuturor resurselor și capaci
tăților energiei creatoare a 
lor ce muncesc. în vederea 
deplinirii planului in toate 
detele.

Pentru 
locuințe 
populare
capacitate tehnică si de crea
ție existentă in județe, ca prin 
sporirea gradului de industria
lizare a construcțiilor, generali
zarea acordului global, folosi
rea eficientă a utilajelor si for
ței . de muncă să se asigure în
făptuirea sarcinilor si indicații
lor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. privind o arhitec
tură nouă. reprezentativă și 
sporirea calității lucrărilor exe
cutate.

Realizarea locuințelor se face 
în condițiile participării tot mai 
largi a populației. De aceea, 
consiliile populare trebuie să 
acționeze mai hotărit pentru ca 
atit întreprinderile si instituții
le cit și cetățenii beneficiari ai 
noilor apartamente să participe 
efectiv la construirea acestora.

Ne exprimăm ferma convin
gere că. antrenind întregul po
tential material si uman de 
care dispun in teritoriu, consi
liile populare vor aduce la în
deplinire sarcina de mare răs
pundere încredințată de partid 
de a realiza integrat planul de 
locuințe si dotări 
rale si edilitare al

Pentru creșterea, 
exigentelor cerute 
a eficientei întregii
făsurate. consiliile populare tre
buie să rezolve corespunzător 
toate problemele ce se ridică 
în unitățile administrativ-teri
toriale în care sint alese, pe 
baza cunoașterii temeinice a 
realităților, printr-un contact 
permanent cu populația.

Comitetele si birourile exe
cutive ale consiliilor populare, 
președinții acestora, primarii, 
actionînd în lumina hotărrilor 
recentei Plenare a C.C. a! P.C.R. 
și a Legii adoptate de Mare? 
Adunare Națională la ultima 
sesiune, trebuie să asigure toa
te 
cii 
la
feră de stimulare a inițiative
lor. de solicitudine, care 
ranteze că sugestiile si 
nerile pe care ei le fac 
rezolvate, că împreună
tuiesc si aplică hotăririle parti
dului si legile tării.

Sub conducerea si îndrumarea 
organelor si organizațiilor de 
partid, consiliile populare tre
buie să ia măsuri pentru buna 
organizare a acțiunilor de cu
noaștere si insusire a docu
mentelor de partid și a legilor 
statului; să asigure respectarea 
legalității de către aparatul pro
priu. de organele in subordine, 
de toți cetățenii, acordind. tot
odată. atenție sporită creșterii 
calității acțiunilor întreprinse si 
eliminării 
malism.
Jentă în 
me lor.

Consiliile populare trebuie să 
se preocupe în mod constant de 
adincirea democrației 
te. prin organizarea 
condiții șl cu eficientă
nilor. a adunărilor cetățenilor, 
folosirea In mai mare măsură a 
comisiilor permanente, a dele
gațiilor sătești, a comitetelor de 
cetățeni, asociațiilor de locatari 
si a celorlalte forme 
torice de atragere a 
muncii la rezolvarea 
de stat si obștești.

Sarcinile la care ne-am re
ferit ne scurt in acest raport 
sint strins legate de viata, 
munca si aspirațiile cetățenilor 
patriei noastre — români, ma
ghiari. germani si de alte na
ționalități —. de obiectivele 
fundamentale ale politicii parti
dului și statului nostru. Dispu
nem de tot ce avem nevoie,
bucurăm de conducerea si în
drumările 
varășului

social-cultu-
Jocalitătilor. 
la
de
munci des-

nivelul 
partid.

avem
7 localități cu 
locuitori. 10 lo
in t re 100 000—

mili- 
toate

adop-

condițiile ca oamenii mun- 
să găsească în permanentă 

consiliile populare o atmos-

in anul 1990 
locuiască in- 

corespunză- 
linii mari să

tat la 
pus in 
sarcina 
fiecare
tr-un apartament 
tor. astfel incit in 
se rezolve, la scară națională, 
problema locuințelor. în acest 
context, pentru aproape jumă
tate din populația tării vom 
realiza pină in anul 1990 locu
ințe noi.

Punind in valoare politica 
profund umană, grija supremă 
fată de om a partidului și sta
tului nostru, din inițiativa to
varășului Nicolae Ceaușescu 
s-a hotărit Înfăptuirea in acest 
cincinal a unui amplu program 
de construcții de locuințe, o- 
biective social-culturale si do
tări tehnico-edilitare. Ca ur
mare a sarcinilor stabilite, se 
vor realiza peste 1 milion de 
apartamente pină in 1980 și alte 
250—300 mii de locuințe noi ce 
vor fi construite de populație 
cu mijloace proprii, ceea ce va 
duce la imbunătățirea, in con
tinuare. a condițiilor- de locuit 
ale cetățenilor astfel că. in 1980, 
suprafața locuibilă pe locatar 
să depășească 10 mp. în același 
timp, se vor construi 10 500 săli 
de clasă. 225 000 locuri in crese 
și grădinițe. 24 500 paturi in noi 
unități spitalicești și 1 600 000 
mp spatii comerciale. Un mare 
volum de investiții este pre
văzut pentru ridicarea nivelu
lui de dotare și echipare edili
tară. urmînd a se realiza 3 500 
km artere de apă. 2 550 
canalizare, noi capacități 
ții de captare și tratare 
modernizări de străzi, 
spatii verzi.

Apartamentele ce se constru
iesc in acest cincinal au un 
grad sporit de confort, in mă
sură să corespundă cerințelor 
prezente și viitoare ale popu
lației.

A ajuns, de asemenea, la 30 
la suta procentul construcțiilor 
de locuințe prevăzute a se rea
liza in alte localități decit 
ședințe de iudet. iar pentru 
drele <Je specialitate care 
crează ia sate se va da in

50 000 apar-

să ga- 
propu- 
vor fi 
infăn-

manifestărilor de for- 
birocratism și negli- 
solutionarea proble-

socialis- 
în bune 
a sesiu-

oraaniza- 
oamenilor 
treburilor

km de 
în sta- 
a apei, 

piețe,
parcuri si altele.

ne

re- 
ca- 
1U- 
fo

faptul că 
din totalul

in ultimii 10—11 ani. 
fiind mai ridicat în 
Argeș. Constanta. 

Ialomița. Sălaj și

losintă un număr de 
tamente.

Este de remarcat 
aproape 50 la sută
fondului locativ existent a fost 
construit 
procentul 
județele :
Dîmbovița, 
altele.

Realizarea acestui amplu pro
gram de locuințe, cel mai mare
din istoria tării, impune infăp- munism.

permanente ale 
secretar general. 

Nicoiae Ceaușescu. pentru a in- 
deplini sarcinile ce revin con
siliilor populare din hotăririle 
Congresului al XI-iea și ale 
Conferinței Naționale din de
cembrie 1977 ale partidului 
nostru.

Asigurăm conducerea de 
partid și de stat, pe dumnea
voastră tovarășe secretar gene
ral. că. imnreună. Comitetul 
pentru Problemele Consiliilor 
Populare si consiliile populare, 
vor face totul pentru realizarea 
in cele mai bune condiții a sar
cinilor ce le revin, pentru ridi
carea pe noi culmi de progres 
6i civilizație a tării noastre, 
pentru edificarea societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintarea României spre co-

to-

Prin aria largă de probleme 
înscrise la ordinea de zi și prin 
caracterul său profund repre
zentativ, Conferința pe țară a 
președinților consiliilor popu
lare, eveniment cu ample și 
adinei semnificații politice in 
viața țării, constituie încă o ex
presie edificatoare a lărgirii și 
accentuării continue a democra
tismului nostru socialist, a preo
cupării constante a partidului 
de a perfecționa permanent 
conducerea Și organizarea socie
tății, in acord cu schimbările 
intervenite in baza materială, 
in forțele ți relațiile de pro
ducție.

Promotorul și inițiatorul tu
turor măsurilor care vizează 
sporirea eficienței întregului 
organism social este Partidul 
Comunist Român, personal se
cretarul general al partidului 
nostru. Prin clarviziunea sa, 
prin concepția sa creatoare în 
aplicarea legităților generale la 
condițiile concrete ale României, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
ii revine contribuția decisivă la 
crearea sistemului instituțional 
al democrației noastre socialis
te. care oferă cadrul propice 
pentru afirmarea tot mai pu
ternică a rolului conducător al 
partidului in dirijarea și îndru
marea activității economice, so
ciale, de stat, a muncii politico- 
educative pentru formarea și 
dezvoltarea conștiinței socialis
te, pentru afirmarea în practică 
a principiilor și normelor de 
muncă și viață comuniste, ale 
eticii și echității socialiste.

Pe baza orientărilor stabilite 
de Congresul al XI-lea și de 
Conferința Națională, partidul 
manifestă o preocupare neslăbi
tă pentru continua perfecționare 
a stilului și metodelor de muncă 
ale organelor și organizațiilor 
de partid, aceasta constituind o 
condiție esențială pentru ca fie
care organ și organizație de 
partid in parte, fiecare comu
nist la locul de muncă să-și 
manifeste plenar atributele care 
decurg din misiunea lor de 
factori fundamentali in viața 
noastră social-politică.

O trăsătură fundamentală a 
mutațiilor înregistrate in. stilul 
de muncă al organelor și orga
nizațiilor de partid este cunoaș
terea temeinică, la obiect, a 
vastei problematici economice și 
sociale ce se ridică in prezent 
pe plan local, creșterea aprecia
bilă a operativității ți compe
tenței activului de partid in în
deplinirea sarcinilor cu care 
este confruntat. Crearea de 
structuri organizatorice pe linie 
de partid și de stat, dinamice, 
în pas cu viața, îngăduie orga
nelor și organizațiilor de partid 
să cuprindă mai bine toate do
meniile, să-și repartizeze mai 
judicios forțele, astfel incit să 
asigure pretutindeni o ordine și 
disciplină desăvirșite în înfăp
tuirea neabătută a hotărîrilor 
de partid și legilor țării.

în plin proces de îmbunătă
țire și perfecționare se află me
todele de conducere a consilii
lor populare municipale, orășe
nești și comunale de către or
ganele de partid corespunzătoa
re, care se ocupă perseverent 
și mult mai indeaproape de 
creșterea inițiativei și răspunde
rii lor in rezolvarea probleme
lor economice, sociale, culturale 
și edilitar-gospodărești ce se 
ridică in profil teritorial, de 
amplificarea legăturilor lor cu 
masele largi de cetățeni, de in
troducerea unui suflu revoluțio
nar in întreaga activitate a 
organelor locale ale puterii și 
administrației de stat.

Așa cum a subliniat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. unul din 
fenomenele caracteristice ale 
etapei pe care o parcurgem este 
împletirea tot mai accentuată a 
activității de partid, de stat și 
sociale. Măsurile luate de con
ducerea partidului ca o serie 
de cadre să îndeplinească si
multan funcții pe linie de 
partid și de stat au condus la 
ridicarea calitativă a întregii 
munci politice și organizatorice, 
la ancorarea activității de 
partid in miezul problemelor 
economice, sociale și ale con
strucției de stat, la eliminarea 
in mare măsură a paralelisme
lor și suprapunerilor.

In continuare, au fost relevate 
preocupările organelor de partid, 
organizațiilor de masă și ob
ștești. ale oamenilor muncii din 
unitățile industriale și agricole 
peptru găsirea unor noi rezerve 
menite să contribuie la Înfăp
tuirea programelor de dezvol
tare, in profil teritorial, la spo
rirea eficienței economice, la 
imbunătățirea aprovizionării și 
șerviciilor către populație.

Ridicarea nivelului de condu
cere a activității economice se 
exprimă și in acțiunile între
prinse de organele de partid 
pentru fundamentarea și trans
punerea in viață a hotărîrilor 
Congresului al XI-lea al parti
dului, de a se realiza, la nivelul 
anului 1980, in fiecare județ, o 
producție industrială de cel pu
țin 10 miliarde lei. în județe 
ca Bistrița-Năsăud, Botoșani, 
Covaena, Harghita, Ialomița, 
Sălaj, Vrancea și altele, unde 
ritmul de creștere prevăzut 
pentru actualul cincinal a foSt 
cu mult pește media pe țară,

prezentat de tovarășul 
CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

sub îndrumarea organelor de 
partid, organele de stat și eco
nomice și-au dezvoltat iniția
tiva și forța de acțiune. Toate 
acestea s-au evidențiat preg
nant mai ales in mobilizarea 
resurselor economice, recruta
rea și pregătirea cadrelor mun
citorești și tehnice necesare ac
tivității in noile unități econo
mice, amplasarea mai judicioa
să a obiectivelor industriale șl 
social-culturale, astfel incit să 
se realizeze importante econo
mii de valori materiale, o efi
ciență economică ma; ridicată, 
să se evite risipa de teren.

Aplicind indicațiile date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
Consfătuirea cadrelor din agri
cultură, tot mai multe comitete 
județene si comunale de partid 
sint preocupate pentru perfec
ționarea stilului și metodelor 
de muncă in conducerea agri
culturii. pentru a obține o nouă 
calitate, superioară, care să se 
exprime in producții vegetale 
Si animaliere tot mai ridicate.

Este pozitiv faptul că orga
nizațiile de partid acționează 
mai bine pentru unirea efortu
rilor întregii obști a satelor in 
vederea valorificării tuturor 
condițiilor si posibilităților de 
care dispune această importan
tă ramură a economiei națio
nale. aplicarea prevederilor le
gale privind apărarea, conser
varea si folosirea integrală a 
pămintului. realizarea la timp 
și de cea mai bună calitate a 
tuturor lucrărilor. înfăptuire;» 
programelor naționale privind 
dezvoltarea zootehniei și îmbu
nătățirile funciare, realizarea 
fondului centralizat al statului.

Organele locale ale partidu
lui. organele de stat, organiza
țiile de masă și obștești desfă
șoară o amplă activitate pen
tru a explica cadrelor de con
ducere. tuturor oamenilor mun
cii din unitățile economice din 
industrie si agricultură excep
ționala însemnătate a hotărîri
lor adoptate de Plenara C.C. al 
P.C.R. din 22—23 martie a.c. 
Ceea ce se urmărește prioritar 
este ca introducerea noului me
canism economic si financiar 
să se realizeze in cele mai bune 
condiții, iar efectele aplicării 
lui să se resimtă nemijlocit in 
ridicarea rentabilității, in creș
terea eficientei întregii activi
tăți economice.

O direcție esențială de acțiu
ne a organelor de partid a 
constituit-o aplicarea indicații
lor conducerii partidului privind 
îmbunătățirea formelot oe le
gătură cu oamenii muncii, ur- 
mărindu-se atragerea lor la e- 
laborarea si aplicarea hotăriri- 
lor. creșterea spiritului de res
ponsabilitate al acestora fată 
de nevoile si interesele mase
lor.

Este de menționat faptul că. 
inspirîndu-se din stilul și me
todele de muncă ale secretaru
lui general al partidului nostru, 
tot mai multe organe si orga
nizații de partid țin o legătură 
strinsă cu viata, cu masele de 
oameni ai muncii, pun in dis
cuție proiectele unor decizii 
care vizează aspecte majore ale 
activități; economico-sociale si 
edilitar-gospodăresti. Acestea se 
ocupă mai îndeaproape de or
ganizarea audiențelor si rezol
varea scrisorilor și sesizărilor 
oamenilor muncii. punind ac
centul pe soluționarea practică 
și operativă a problemelor ri
dicate de cetățeni la fata locu
lui. in întreprinderi. cartiere, 
comune și sate. împreună cu 
factorii competent!.

După cum se știe, la recenta 
plenară a Comitetului Central 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a relevat cu preg
nanță necesitatea ca partidul 
să-și întărească mai puternic 
legăturile cp masele, ca orga
nele si organizațiile de partid 
șă atragă în jurul lor un cerc 
cit mai larg de activiști care 
nu sint membri de partid, dar 
care. împreună cu activiștii de 
partid, să ia parte .nemijlocită 
la munca de înfăptuire a poli
ticii partidului in toate dome
niile. în temeiul acestor indi- 
eatii de mare valoare princi
pială si practică, organele si or
ganizațiile de partid au trecut 
la lărgirea activului pe care il 
au. pentru cuprinderea in rin- 
durlle lui a cit mai multi cetă
țeni nemembri de partid, asi- 
gurind astfel participarea acti
vă și efectivă, sub diverse for
me. a unui număr mare de oa
meni ăi muncii, fără deosebire 
de naționalitate, la soluționa
rea problemelor din diverse 
sectoare ale vieții publice.

Una dintre căile esențiale 
pentru perfecționarea stilului si 
metodelor de lucru o constituie 
exercitarea unui control siste

matic. exigent asupra muncii 
tuturor organizațiilor de partid, 
a organelor locale ale puterii 
de stat. a organizațiilor de 
masă si obștești.

în această privință un rol 
important l-a avut aplicarea 
Hotăririi Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. re
feritoare la organizarea cunoaș
terii, aplicării și controlul în
făptuirii hotăririlor de partid 
și a legilor țării. Pregătirea te
meinică a acestor controale, 
desfășurarea lor cu maximă 
exigentă și mai ales asigurarea 
îndrumării, sprijinului și con
trolului pentru înfăptuirea mă
surilor stabilite au contribuit in 
multe județe și localități la ge
neralizarea experienței pozitive, 
la eliminarea și prevenirea 
neajunsurilor, la perfecționarea 
activității de partid, de stat și 
obștești.

Organele și organizațiile de 
partid, pe baza indicațiilor to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
S-au preocupat stăruitor de în
tărirea numerică și calitativă a 
rindurilor partidului, prin creș
terea cu prioritate a ponderii 
muncitorilor, îndeosebi din ra
murile hotăritoare ale econo
miei naționale. Faptul că in 
prezent există nuclee puternice 
de partid in toate locurile cheie 
ale producției materiale per
mite organizațiilor de partid 
să se afirme pretutindeni ca 
factori dinamizatori, capabili să 
unească energia maselor și s-o 
canalizeze in direcția înfăptui
rii directivelor partidului.

La afirmarea tot mai vi
guroasă a rolului conducător al 
organizațiilor de partid in raza 
lor de acțiune o contribuție ho- 
tărîtoare o are continua dez
voltare a vieții interne de 
partid. în această privință au 
fost luate măsuri pentru creș
terea rolului educativ al adu
nărilor generale și eficienței 
lor. repartizarea judicioasă a 
sarcinilor pentru fiecare comu
nist, sporirea gradului lor de 
angajare in indeplinirea inda- 
toririlor profesionale, sociale și 
civice ce le revin, pentru an
trenarea mai largă a activului 
de partid in întreaga activitate 
de conducere.

Marea majoritate a organelor 
și organizațiilor de partid au 
orientat și îndrumat activitatea 
instituțiilor de cultură pentru a 
pune in centrul muncii lor ex
plicarea și aprofundarea hotă
ririlor de partid și de stat, a 
cuvintărilor secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in vederea mobili
zării oamenilor muncii la în
făptuirea sarcinilor economico- 
sociale.

Desfășurîndu-se sub egida 
Festivalului național „Cîntarea 
României", activitatea cultural 
artistică și-a lărgit sfera de cu
prindere. iar conținutul aces
teia a fost mai bine legat de 
sarcinile rezultate din progra
mul de dezvoltare economico- 
socială a patriei, de educare co
munistă a oamenilor muncii. 
Pe parcursul celor șase luni de 
la lansarea ediției a Il-a a Fes
tivalului, numărul formațiilor 
artistice de amatori a ajuns la 
peste 102 000, iar al cercurilor 
de creație la aproape 29 000, 
cuprinzind circa 3 milioane de 
participanți. La acestea se 
adaugă o largă participare a 
maselor la activitatea de crea
ție științifică și tehnică, la pro
movarea spiritului de inițiativă 
in producție și activitatea ob
ștească, transformindu-se in
tr-o adevărată manifestare de 
masă închinată muncii înfrățite 
a tuturor cetățenilor patriei, 
români, maghiari, germani și 
de alte naționalități.

In întreaga țară se desfă
șoară o susținută activitate de 
educație materialist-știintifică 
a maselor. Pe lingă contribuția 
deosebită pe care o aduc școa
la, invățămintul de toate gra
dele la educarea materialjst- 
științifică a tinerei generații, un 
însemnat rol au cursurile in- 
vățâmintului politico-ideologic 
de masă, cuprinzind peste 9 mi
lioane de oameni ai muncii, 
precum și universitățile cultu- 
ral-științifice care funcționează 
in toate localitățile urbane și 
in peste jumătate din numărul 
localităților rurale. Din cele 
15 000 cursuri organizate in ca
drul universităților cultural-ști- 
ințifice, circa 1 000, cuprinzind 
aproape 40 000 participanți, 
funcționează în limbile națio
nalităților conlocuitoare — ma
ghiară, germană și in alte limbi.

în raport au fost menționate 
.0 serie de neajunsuri manifesta
te in stilul și metodele de muncă 
ale umor organizații de partid. 
Se manifestă o insuficientă pre

ocupare pentru cunoașterea și 
aprofundarea fenomenelor apă
rute in procesul realizării hotă
ririlor de partid și de stat, se 
acționează cu intirziere, fără 
fermitate și disciplina necesare 
pentru lichidarea greutăților și 
neajunsurilor în îndeplinirea 
sarcinilor. Sint incă frecvente 
cazurile cînd unele cadre de 
conducere din organele de partid 
iși limitează activitatea de con
trol și sprijin la măsuri și în
drumări cu caracter general, nu 
ajută suficient organizațiile de 
partid in rezolvarea problemelor 
care depășesc posibilitățile lor. 
Așa se explică de ce intr-un nu
măr insemnat de județe s-au în
registrat, anul trecut, depășiri 
insemnate ia cheltuielile mate
riale, s-au realizat produse de 
slabă calitate, există incă mașini, 
utilaje și instalații care nu pro
duc la parametrii proiectați, se 
irosește incă un volum mare de 
timp de lucru, s-au semnalat in
semnate restanțe in indeplinirea 
programului de investiții.

Unele organe și organizații de 
partid nu manifestă intotdeauna 
suficient discernămint in selec
ționarea problemelor ce se supun 
spre analiză și rezolvare, nu sti
mulează spiritul critic și auto
critic, de exigentă și răspundere 
in muncă, nu dau dovadă de ini
țiativă in solutionarea proble
melor ce intră in atribuțiile lor 
directe. Există unii membri ai 
comitetelor de partid, care din 
cauza neantrenftrii lor de către 
birourile organelor de partid res
pective. aduc un aport scăzut la 
elaborarea și fundamentarea ho
tăririlor, la organizarea muncii 
de aplicare și la controlul înfăp
tuirii lor.

După cum se știe, organelor 
municipale, orășenești și comu
nale de partid le revine sarcina 
statutară de a exercita un con
trol exigent asupra activității 
consiliilor populare, altor organe 
de stat si economice, a comuniș
tilor din conducerea acestor or
ganisme, însă, din păcate, a- 
ceastă obligație nu a fost în
țeleasă de toate organele de 
partid. Iată de ce se mai in- 
tilnesc adeseori cazuri cind. 
sub diferite pretexte, unele co
mitete de partid nu au anali
zat vreme îndelungată activita
tea acestor organisme, ceea ce 
a slăbit spiritul de răspundere și 
angajare al unor cadre in înde
plinirea misiunilor încredințate.

Sint situații cind la unele or
gane și organizații de partid se 
manifestă tendințe do aulomul- 
țumire și îngăduință față de lip
suri. Aceasta impune organelor 
de partid să combată cu tărie a- 
semenea manifestări, să-și in
tensifice munca politico-educa- 
tivă pentru a dezvolta la toate 
cadrele de conducere, la toti ac
tiviștii conștiința sarcinilor ce 
le revin, a necesității de a abor
da problemele activității con
crete in spiritul disciplinei de 
partid.

In domeniul muncii politico- 
educative, un neajuns rezidă in 
faptul că numeroase așeză
minte de cultură ■ mai orga
nizează manifestări care nu.răs- 
pund in măsura necesară Exi
gențelor actuale. Una diiftre 
cauzele care diminuează efectul 
educativ al manifestărilor cul- 
tural-artistice este lipsa de con
tinuitate, de finalizare a acțiu
nilor inițiate. Tn multe întreprin
deri, unități agricole, comune și 
sate a slăbit propaganda vizua
lă. caracterul ei militant comba
tiv. Adeseori se practică o sea
mă de manifestări cu caracter 
festivist, de paradă. în dauna 
muncii vii, convingătoare cu oa
meni.

Creșterea rolului activității 
politico-ideologiee și cultural- 
educative in rindul maselor cere 
organelor și organizațiilor de 
partid să ia măsuri mai ferme 
pentru îmbunătățirea muncii in
stituțiilor de cultură în domeniul 
educației politice, moral-cețățe- 
nești, al difuzării cunoștințelor 
științifice și tehnice, al mișcării 
artistice de amatori, in scopul 
ridicării pe o treaptă superioară 
â conștiinței socialiste a mase
lor, a gradului de înțelegere și 
acțiune a acestora pentru dez
voltarea mai accelerată a econo
miei și localităților țării.

în condițiile actuale, cind par
tidul este preocupat in cel mai 
înalt grad de asigurarea unei 
conduceri științifice in toate sec
toarele vieții economice și socia
le, cind secretarul general al 
partidului a formulat sarcini 
clare privind imbunătățirea in 
continuare a cadrului politic și 
organizatoric al sistemului nos
tru social, ridicarea nivelului ca
litativ al stilului și metodelor de 
muncă ale organelor și organi
zațiilor de partid se impune ca 
o necesitate obiectivă. Vă asi
gurăm, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că organele 
și organizațiile dc partid, dind 
dovadă de un dezvoltat spirit 
militant revoluționar vor face 
totul pentru perfecționarea În
tregii lor activități politice și or
ganizatorice, pentru creșterea și 
mai puternică a rolului lor con
ducător, sporindu-și și mai mult 
contribuția la înfăptuirea hotă
ririlor Congresului al XI-lea ?! 
ale Conferinței Naționale ale 
partidului.

(
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CONFERINȚA PE TARA A PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPULARE
r r * m

RAPORTUL
cu privire la activitatea desfășurată de consiliile 

populare pentru îndeplinirea programelor 
naționale de dezvoltare a agriculturii 

și sarcinile ce le revin pentru realizarea 
integrală a acestor programe

Lucrările Conferinței pe tară 
a președinților consiliilor popu
lare constituie o nouă dovadă 
grăitoare a consecventei cu care 
conducerea partidului si statu
lui nostru, personal tovarășul 
secretar general Nicolae 
Ceausescu acționează pentru 
transpunerea in viață a politi
cii de consultare larg demo
cratică. de antrenare â oame
nilor muncii in elaborarea si 
adoptarea măsurilor ce privesc 
toate domeniile vieții economi
ce si sociale, dc participare la 
conducerea treburilor tării.

Examinarea de către Confe
rință a stadiului realizării pro
gramelor de dezvoltare a agri
culturii reprezintă un mijloc 
eficient de a cunoaște unde ne 
găsim cu executarea acestora si 
de stabilire a măsurilor și ac
țiunilor ce trebuie întreprinse, 
in continuare, pentru realizarea 
unei agriculturi moderne, inten
sive. de mare productivitate, pe 
baza specializării și concentră
rii producției, care să ducă la 
creșterea bunăstării celor ce lu
crează în agricultură, a între
gului popor.

1. Agricultura, una din ramu
rile de bază ale economiei țării 
noastre, aduce o contribu
ție importantă la dezvoltarea 
echilibrată, in ritmuri înalte, a 
economiei naționale. participă 
cu circa 18 la sută la ve
nitul național, asigură, prin 
produsele agroalimentare, pes
te 47 la sută din mărfurile de 
bază desfăcute către populație 
si peste 16 la sută din exportul 
tării.

Aceste realizări sint urmarea 
grijii partidului si statului nos
tru pentru continua dezvoltare 
a bazei tehnico-materiale a 
agriculturii, care numai in anii 
1976—1977 a beneficiat de inves
tiții in valoare de 44.7 miliarde 
lei. Aceasta a permis o creștere 
însemnată a dotării tehnice, a 
unităților agricole, cu tractoare, 
mașini, utilaje si capacități de 
producție tot mai moderne și 
cu productivitate sporită. Este 
de menționat că agricultura de
ține. in prezent, peste 11 la 
sută din valoarea fondurilor 
fixe pe economie.

Pentru folosirea rațională, e- 
ficientă, a bazei tehnico-mate
riale, a sprijinului multilateral 
ce se acordă agriculturii, condu
cerea partidului și statului nos
tru. personal tovarășul secretar 
general Nicolae Ceausescu, s-a 
inițiat și îndrumat întocmirea 
programelor de dezvoltare a 
agriculturii, pe ansamblu si pe 
fiecare subramură in parte, pro
grame care stabilesc concret 
sarcinile și măsurile practice ce 
trebuie întreprinse și care sint 
integrate organic in planul na
țional unic de dezvoltare a eco
nomiei țării, sint desfășurate in 
profil teritorial. pe județe si 
comune și sint așezate pe fie
care unitate agricolă socialistă, 
pe fiecare gospodar al pămin- 
țului.

2. Producțiile totale obținute, 
în medie, anual. în 1976—1977 
au fost mai mari decit cele 
realizate în cincinalul trecut, cu 
circa 4.4 milioane tone la ce
reale. 1,8 milioane tone sfeclă 
de zahăr. 1.7 milioane tone 
cartofi și legume, 480 mii tone 
fructe și struguri.

De asemenea, efectivele to
tale si matcă de animale si pă
sări au înregistrat creșteri, iar 
producțiile animaliere obținute 
in 1976—1977 au fost mai mari, 
decit în cincinalul trecut. în 
medie anual, cu peste 400 mii 
tone la carne, cu 8,1 milioane 
hl la lapte de vacă si cu 1.5 mi
liarde buc. la ouă.

3. Cu toate rezultatele bune, ob
ținute de cei ce lucrează în a- 
gricultură, la care, o contribu
ție directă, prin activitatea ior 
susținută, și-au adus-o și depu
tății, comitetele executive ale 
consiliilor populare, primarii 
comunelor noastre, prevederile 
programelor de dezvoltare, ale 
fiecărei ramuri din agricultură, 
n-au fost îndeplinite in totali
tate realizările înregistrate fiind 
sub posibilitățile reale, de spo
rire a producției agricole vege
tale și animale și a eforturilor 
mari pe care le face economia 
țării noastre, pentru asigurarea 
agriculturii cu mijloacele de 
producție și financiare necesare.

4. Prima sarcină, asupra că
reia tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al parti
dului nostru, ne-a atras atenția 
și a insistat de fiecare dată, 
cind au fost examinate proble
mele agriculturii, o constituie 
folosirea chibzuită si cu eficien
tă maximă a pămîntului — bun 
național de bază al întregului 
popor.

în anii 1976—1977. am avut 
sarcină să creștem suprafața 
arabilă cu 50 mii ha. din care 
am realizat numai 40 mii ha — 
restante fiinf in multe iudele, 
dar indeosebi: Olt — 800 ha. 
Arad și Ilfov cite 600 ha. Mu
reș și Satu Mare cite 500 ha. 
Pentru asigurarea integrală a 
suprafeței planificate, in cultu
ră. in acest an trebuie să ac
ționăm concret, la nivelul fie
cărei comune, sat. unitate agri
colă și in fiecare gospodărie, 
identificind toate terenurile, 
fiecare palmă de pămint. ce 
poate fi cultivată si folosită in 
agricultură.

în afara acestor acțiuni, in fo
losirea completă și cît mai bună 
a suprafeței agricole si îndeo
sebi a celei arabile, noi, cei ce 
am primit răspunderea gospo
dăririi pămîntului tării, avem
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obligația să asigurăm cultivarea 
tuturor terenurilor, din perime
trele construibile ale fiecărei 
comune, din incintele întreprin
derilor și curțile clădirilor, re
ducerea drumurilor de exploa
tare agricolă, defrișarea arbo- 
retelor izolate și a mărăcinișu- 
rilor, împrășticrea deponiilor, ni
velarea crovurilor. închiderea 
gropilor din jurul satelor, strin- 
gerea gunoaielor in platforme 
pentru a le folosi gospodărește.

Pentru îmbunătățirea poten
țialului natural de producție al 
terenurilor acide, conducerea 
de partid și de stat a aprobat 
un program de amendare cu 
calcar a acestora, acordind un 
substanțial ajutor material. în 
executarea acestui program, în 
anii 1976—1977 au fost aplicate 
amendamente pe circa 275 mii 
ha. neindeplinindu-se prevede
rile programului cu 40 la sută, 
ceea ce impune măsuri deosebit 
de ferme ca in 1978—1980 să 
realizăm anual peste 200 mii ha.

Programul lucrărilor de îm
bunătățiri funciare, pe acest 
cincinal, prevede, după cum se 
cunoaște, extinderea amenajă
rilor pentru irigații cu 1 250 mii 
ha. a lucrărilor de desecări cu 
935 mii ha integrate cu cele de 
combatere a eroziunii solului pe 
un milion de ha, pe bazine hi
drografice.

Avînd în vedere rămincrile în 
urmă înregistrate pînă în acest 
an. datorită unor neajunsuri în 
organizarea activității pe aceste 
șantiere, precum și in asigura
rea utilajelor și materialelor, 
este necesar să acționăm mult 
mai ferm pentru îndeplinirea 
întocmai și la termen a progra
mului de îmbunătățiri funciare, 
folosind mai bine echipamen
tele terasiere, la care trebuie să 
se adauge mai multă răspun
dere. pentru întreprinderile in
dustriale producătoare dc ma
teriale de construcții în îndepli
nirea sarcinilor ce le revin. 
Este necesar insă să acționăm 
mult mai mult, pentru executa
rea programului de amenajări 
locale — gospodărești, unde 
avem de realizat 200 mii ha in 
acest cincinal și unde pe primii 
doi ani avem o rămînere im
portantă în urmă îndeosebi la : 
Argeș, Brăila, Ilfov, Satu Mare, 
penttjii a mobiliza mult mai ac
tiv toți locuitorii satelor, la 
executarea în întregime a aces
tora.

5. Prevederile programelor de 
dezvoltare a producției agri
cole vegetale au rămîneri în 
urmă. în primul rînd la ce
reale, la care, cumulat pe cei 
doi ani, producția totală a fost 
mai mică cu peste 3,8 mil. tone; 
de asemenea sint rămîneri in 
urmă și la sfecla de zahăr, la 
floarea-soarelui și alte plante 
tehnice.

Cauzele acestor nerealizări 
constau, nu atit in existența 
unor condiții naturale, mai pu
țin prielnice pe care le-am avut 
in anumite zone ale țării, cit, 
in primul rînd, în neajunsurile 
ce s-au manifestat în organiza
rea și conducerea producției și 
a muncii, in alegerea soiurilor 
și hibrizilor sau calitatea slabă 
a unor semințe, neasigurarea 
indeosebi a densității, neexecu- 
tarea corespunzătoare a lucră
rilor de întreținere, folosirea 
incompletă a îngrășămintelor 
organice sau aplicarea. într-un 
raport neechilibrat, între ele
mentele fertilizante, a îngrășă
mintelor chimice sau neaplica- 
rea udărilor, in perioadele cri
tice, pierderile la recoltări și 
altele.

Obținerea unei producții de 
cereale boabe de 23.2 mil. tone 
în acest an și de 25,4 mil. tone 
în 1980 este in continuare pri
mul obiectiv al producției noas
tre agricole, pentru realizarea 
căreia va trebui să concentrăm 
eforturile oamenilor muncii din 
agricultură.

în cadrul acestui obiectiv. în 
centrul atenției noastre va sta 
îndeplinirea programului cul
turii porumbului, elaborat din 
inițiativa tovarășului secretar 
general Nicolae Ceaușescu, pen
tru cultivarea încă din acest an 
a unei suprafețe de 3,5 mii. ha. 
în ogor propriu, a cel puțin 500 
mii ha în cultura a doua, si 
obținerea unei producții medii 
de cel puțin 4 000 kg/ha în 1978 
și creșterea acesteia la 5 000 
kg/ha în 1980.

Pentru îndeplinirea acestei 
sarcini, de importanță deose
bită, trebuie să urmărim, cu 
tontă exigența, însămînțarea în
tregii suprafețe, in perioada 
imediat următoare din luna 
aprilie, folosirea de hibrizi co
respunzători fiecărei zone, asi
gurarea densității recomandate 
prin tehnologiile stabilite, ferti
lizarea cu îngrășăminte natu
rale a suprafețelor prevăzute in 
program și completarea cu în
grășăminte chimice, erbicidarea 
sau executarea manuală, la 
timp și de calitate a lucrărilor 
de întreținere, va trebui să 
dăm o atenție mai marc recol
tării într-un timp mai scurt si 
depozitării corespunzătoare, pen
tru evitarea oricăror pierderi, 

acțiuni la executarea cărora va 
trebui să mobilizăm toți locui
torii din agricultură.

6. în legumicultura, cu toată 
creșterea producției din anii 
1976-1977, care a asigurat satis
facerea in bune condițiuni a ne
voilor de aprovizionare ale 
populației, totuși față de preve
derile programelor de dezvolta
re șînt însemnate nerealizări, 
atît la producțiile totale, cît și 
la livrările către fondul de stat, 
în 1978 trebuie să realizăm o 
producție sporită cu 30 la sută 
față de anul trecut, iar livrările 
la fondul de stat să crească cu 
50 la sută, sarcini de o deosebi
tă importantă în executarea 
planului pe acest an.

Consiliile populare au îndato
rirea, pentru satisfacerea pe 
plan local a nevoilor de aprovi
zionare cu legume, să urmăreas
că realizarea acestei producții, 
în unitățile din jurul centrelor 
populate și în același timp să 
mobilizeze pe toți deținătorii 
de terenuri, să-și aducă aportul 
lor, prin cultivarea de legume, 
în curți și grădini, cu sortimen
te care să le asigure consumul 
propriu și chiar unele disponi
bilități pentru valorificare.

7. Obiectivele de producție, 
stabilite prin programele de 
dezvoltare a pomiculturii și vi
ticulturii, pe anii 1976 și 1977, 
n-au fost atinse in totalitate, 
producția de fructe proaspete și 
struguri și livrările la fondul de 
stat deși au asigurat o mai 
bună aprovizionare a populației, 
au fost sub prevederile de plan.

Cu toate acestea, trebuie să 
subliniem cu fermitate, că 
avem condiții să îndeplinim in 
întregime prevederile progra
melor de a obține la nivelul 
anului 1980 producții de 2,4 mii. 
tone fructe și aproape 2 mii. 
tone struguri.

Lucrările de modernizare, 
stabilite prin programe perltru 
anii • 1976—1977, in viticultură 
s-au executat pe întreaga su
prafață de circa 46 mii ha ; în 
pomicultură însă este o rămî
nere îh urmă de circa 3 mii ha, 
localizate, mai ales, in jude
țele : Argeș, Bistrița-Năsăud, 
Satu Mare și Iași.

în privința plantațiilor noi, 
sarcinile din programul pomi- 
cuiturii. pe cei doi ani, sint rea
lizate și chiar depășite, în schimb 
la plantațiile viticole sint rămi- 
neri în urmă, de circa 1.1 mii 
ha la total vii. cu o nerealizare 
mai mare la soiurile din stru
guri de masă, ceea ce necesită 
din partea noastră măsuri de 
recuperare posibil de realizat in 
cursul acestui an.

8. în creșterea animalelor, 
bilanțul general al activității din 
1976—1977 față de cel trecut 
este favorabil. Față de preve
derile programelor sint însă im
portante nerealizări. La înce
putul anului 1978 efectivele de 
animale au fost sub prevederile 
din programe cu 490 mii ca
pete la taurine, din care circa 
240 mii capete vaci și juninci, 
cu aproape 1 250 mii capete 
porcine și cu peste 1 900 mii 
cap. ovine și caprine.

Activitatea din acest sector 
important de producție al agri
culturii a făcut pc larg obiec
tul dezbaterilor la ultima 
consfătuire de lucru organizată 
din inițiativa secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care, cu 
grija cunoscută, de îndrumare 
permanentă a agriculturii, a 
criticat lipsurile existente și a 
indicat, cu claritate, măsurile 
ce vor trebui întreprinse de noi, 
în continuare, pentru realizarea 
sarcinilor ce ne revin.

Creșterea indicelui de nata
litate și prolificitate, prevenirea 
modalităților, înlăturarea sa
crificărilor de necesitate, pe 
baza unui control riguros și 
urmărirea permanentă a exe
cuției măsurilor zoo-veterinare, 
împreună eu sporirea greutăți
lor medii la tăiere, constituie 
căile principale de acțiune pen
tru conducerile unităților agri
cole, pentru consiliile populare, 
pentru noi toți cei ce lucrăm 
în agricultură, pentru a asigura 
astfel îndeplinirea programului 
suplimentar de creștere a efec
tivelor de animale, din semes
trul I pe întregul an si de rea
lizare. în continuare, a sarcinilor 
de creștere pînă în 1980.

Alături de intensificarea exe
cutării lucrărilor de îmbunătă
țite. în complex, a pajiștilor, ce 
se execută cu sprijinul financiar 
al statului, folosirea. în totali
tate. a produselor vegetale se
cundare si a subproduselor din 
industria alimentară și însămin- 
țarea unor suprafețe sporite cu 
culturi duble sînt resurse pe 
care trebuie să le punem in va
loare într-o măsură mai mare 
în toate unitățile agricole, an- 
trenind. la această acțiune, toate 
unitățile agricole socialiste, 
crescătorii de animale, toți lo
cuitorii satelor, pentru asigura
rea. bazei furajere corespunză
toare atit vara, cit și in cursul 
iernii.

9. Trebuie să ne preocupăm 
mai mult de asigurarea sporirii 

producției, atit animale, cit si' 
vegetale si la gospodăriile 
populației, la membrii coopera
tori și la țărani din zonele neco- 
operativizate. pe. loturile, in 
folosință si in gospodăria per
sonală.

Se impune să subliniem ne
cesitatea ca organele locale de 
specialitate agricolă. împreună 
cu consiliile populare, să parti
cipe, mai activ, la organizarea 
asociațiilor pomicole și zooteh
nice, in zona necooperati vizată, 
măsură care poate asigura un 
ritm mai susținut, in îmbunătă
țirea condițiilor de producție si 
veniturilor și in acest sector al 
agriculturii.

10. în activitatea de îndepli
nire a programelor de dezvol
tare a producției agricole, Mi
nisterul Agriculturii și Indus
triei Alimentare, Uniunea Na
țională a Cooperativelor Agri
cole' de Producție și consiliile 
populare trebuie să acționeze 
energic, pentru creșterea însem
nată a rolului organelor de 
conducere colectivă, pentru 
dezbaterea temeinică și adopta
rea, de către acestea, de hotă- 
rîri corespunzătoare, în toate 
problemele activității de pro
ducție și economico-sociale ale 
unităților agricole pentru antre
narea, organizată, la execuție, 
a tuturor acestor sarcini.

Trebuie să recuperăm neîntir- 
ziat rămînerile in urmă la in
vestiții în toate sectoarele de 
activitate ale agriculturii — iri
gații. complexe zootehnice, 
plantații viti-pomicole si cele
lalte organizînd, mai bine, exe
cuția pe plan local și in primul 
rind în cadrul unităților de pro
ducție și consiliilor intercoope- 
ratiste.

Așa cum a indicat secreta
rul general al partidului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. va 
trebui să folosim mai bine si 
mai organizat, experiența me
seriașilor din comund. in exe
cutarea construcțiilor agrozoo
tehnice. șă organizăm formații 
de construcții in fiecare C.A.P.. 
pentru nevoile proprii și ale ce
lor din comună.

11. Reducerea populației acti
ve ocupate in producția agri
colă trebuie să constituie pen
tru ministerul nostru și consi
liile populare o preocupare sus
ținută. in găsirea de noi solu
ții. pentru folosirea rațională a 
acesteia, precum si luarea unor 
măsuri dc utilizare in mai bune 
condiții, de permanentizare a 
acesteia in activitatea economi
că a satelor noastre.

Pentru folosirea forței de 
muncă din agricultură in tot 
timpul anului va trebui să apli
căm hotărit indicațiile secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. de 
a dezvolta activitățile industria
le și de prestații pentru acope
rirea nevoilor locale, precum și 
pentru valorificarea prin indus
trializarea posibilităților locale, 
agricole si neagricole.

Conducerea Ministerului A- 
griculturii și Industriei Alimen
tare consideră de datoria sa, ca 
de la înalta tribună a Conferin
ței, să aducă mulțumiri tuturor 
președinților consiliilor popu
lare pentru sprijinul și răspun
derea cu care au participat e- 
fectiv la rezolvarea sarcinilor 
comune, stabilite prin planurile 
naționale unice de dezvoltare, 
pînă la programul fiecărei co
mune, pentru modul cum au 
susținut, de fiecare dată, acțiu
nile întreprinse pentru realiza
rea sarcinilor în domeniul agri
culturii.

Cu toată încrederea în dezvol
tarea și mai fructuoasă a acti
vității noastre comune în exe
cutarea sarcinilor ce ne revin, 
asigurăm conducerea partidului 
și statului, personal pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii, că nu vom 
precupeți eforturile pentru ca, 
printr-o mobilizare și mai mare 
a tuturor celor ce lucrează în 
agricultură, atit în unitățile a- 
gricole de stat, cit și in coope
rativele agricole, precum și a 
țăranilor cu gospodărie indivi
duală, să îndeplinim sarcina 
dată de partid de a transforma 
și în agricultură acumularea 
cantitativă intr-o calitate nouă, 
superioară, corespunzător pre
vederilor Programului partidu
lui de dezvoltare și ridicare la 
nivel înalt de civilizație și în
florire a satului, a întregii noas
tre patrii socialiste.

(Urmare din pag. I) 

ghita. Maxim Berghianu. pre
ședintele Consiliului popular 
județean Ilfov. Vasile Bărbu- 
leț, președintele Consiliului 
popular județean Sibiu, Gheor
ghe Blaj, președintele Consi
liului popular județean Bihor. 
Nicolae Bușui. președintele 
Consiliului popular județean 
Caraș-Severin, Ion CatrinesCu, 
președintele Consiliului popular 
județean Brăila, Andrei Cerven- 
covici, președintele Consiliului 
popular județean Arad, Florica 
Chisilencu, președintele Consi
liului popular comunal Nufă
rul, județul Tulcea, Ion Cîrcei, 
președintele Consiliului popu
lar județean Prahova, Nicolae 
Constantin, președintele Consi
liului popular județean Galați, 
Grigore Comartin, președintele 
Consiliului popular județean 
Vîlcea, Qonstantin Cotoi, pre
ședintele Consiliului popular 
orășenesc Calafat, județul Dolj, 
Ecaterina Crafi, președintele 
Consiliului popular comunal 
Dobirceni, județul Botoșani, 
Elena Cristea, președintele Con
siliului popular comunal Balo- 
tești. județul Ilfov, Adalbert 
Crișan, președintele Consiliului 
popular județean Bistrița-Nă
săud. Dumitru Dan, președinte
le Consiliului popular corrtunal 
Mozăceni. județul Argeș, Tra
ian Dorolți, președintele Con
siliului popular municipal Baia 
Mare, județul Maramureș. Si- 
mion Dobrovici. președintele 
Consiliului popular județean 
Vrancea. Gheorghe Dumitrache, 
președintele Consiliului popu
lar județean Brașov. Nicolae 
Dumitrascu, președintele Con
siliului popular orășenesc Cim
pina, județul Prahova. Vasile 
Dumitru, președintele Consi
liului popular municipal Tecuci, 
județul Galați. Petru Enache, 
președintele Consiliului popu
lar județean Neamț, Ioan Fo- 
riș. președintele Consiliului 
popular județean Satu Mare, 
Barbara Fiilop, președintele 
Consiliului popular comunal 
Singiorgiu de Mureș, județul 
Mureș. Teodor Haș, președin
tele Consiliului popular jude
țean Hunedoara, Cecilia Hodea, 
președintele Consiliului popu
lar comunal Hălăucești. județul 
Iași. Alexandru Iliescu, pre
ședintele Consiliului popular 
județean Suceava. Margareta 
Krauss, președintele Consiliu
lui popular orășenesc Codlea, 
județul Brașov. Elisabeta Le- 
onte, președintele Consiliului 
popular comunal Gura Teghii, 
județul Buzău. Vasile Martin, 
președintele Consiliului popu
lar municipal Călărași, județul 
Ialomița. Constantin Matei, pre
ședintele Consiliului popular 
județean Argeș. Ferdinand Nagy, 
președintele Consiliului popu
lar județean Covasna. Ion Ne
grea. președintele Consiliului 
popular județean Gorj. Clement 
Negruț, președintele Consiliului 
popular municipal Petroșani, 
județul Hunedoara. Ioan Oros, 
președintele Consiliului popu
lar comunal Aghireș, județul 
Cluj, Ion C. Petre, președintele 
Consiliului popular județean 
Tulcea. Iulian Ploștinaru. pre
ședintele Consiliului popular 
județean Mehedinți. Gheorghe 
Pop. președintele Consiliului 
popular județean Maramureș, 
Ion Pop, președintele Consiliu
lui popular orășenesc Șimleu 
Silvaniei. județul Sălaj, Petre 
Preoteasa, președintele Consi
liului popular județean Dolj, 
Vasile Potop, președintele Con
siliului popular județean Bu
zău. Vasile Purdea. președinte
le Consiliului popular orășe
nesc Aiud. județul Alba. Veli- 
mir Rancov. președintele Con-

județean
Roman.

popular 
Gheorghe

siliului popular comunal Va- 
riaș, județul Timiș, Florea Ris- 
tache, președintele 
popular 
Teodor 
Consiliului 
Teleorman, 
președintele Consiliului 

județean Bacău.
Sandu. președintele 

popular județean 
Dumitru Sandu. pre- 

Consiliului popular 
Zimnicea, județul 
Paul Streche, pre- 

Consiliului popular 
județul Olt, 

președintele Con- 
popular comunal

Consiliului 
Dîmbovița, 

președintele 
județean 

Roșu, 
popu- 
Con-Iar 

stantin I 
Consiliului 
Olt. 
ședințele 
orășenesc 
Teleorman, 
ședințele 
comunal Izbiceni, 
Mihai Szabo, 
siliului popular comunal Va
lea lui Mihai, județul Bihor, Ka- 
roly Șanta, președintele Con
siliului popular orășerfesc Sfin- 
tu Gheorghe, județul Covasna, 
Ion Tarachiu, președintele Con-

Prima zi
a lucrărilor

popular 
Teposu, 

popu- 
județul 
Ularu, 
popu- 

județul

conferinței, 
fost adop- 
zi a confe-
infăptuirea 

consiliilor 
ela-

siliului popular județean Ialo
mița, Gheorghe Tănase. pre
ședintele Consiliului popular 
județean Vaslui. Gheorghe 
Trandafir, președintele Consi
liului popular municipal Con
stanța. Ion Tudor, președintele 
Consiliului popular județean 
Constanta. Laurean Tulai, pre
ședintele Consiliului 
județean Sălaj, Maria 
președintele Consiliului 
Iar. comunal Moroieni, 
Dîmbovița. Constantin' 
președintele Consiliului 
iar comunal Bălești.
Gorj, Nicolae Vereș, președin
tele Consiliului popular jude
țean Mureș, Ion Voinescu, pre
ședintele Consiliului popular 
comunal Moieciu, județul Bra
șov. Andrei Weingartner, pre
ședintele Consiliului popular 
orășenesc Bistrița, județul Bis- 
trita-Năsăud.

Se trece, apoi, la alegerea ce
lorlalte organe de lucru. A fost 
aprobată componenta secreta
riatului și a comisiei de redac
tare a proiectelor de Rezoluție 
și de Chemare ale

în unanimitate, a 
tată și ordinea de 
rinței :

1. Cu privire Ia 
sarcinilor ce revin 
populare din programul 
borat la Congresul al XI-Ica al 
partidului și hotărîrile Confe
rinței Naționale din decembrie 
1977.

2. Raport cu privire la reali
zarea programelor de urbaniza
re și dc sistematizare a terito
riului și localităților.

3. Raport cu privire la înde
plinirea programului de con
strucții de locuințe pe primii doi 
ani ai cincinalului și măsurile 
ce se impun pentru punerea in 
funcțiune a tuturor apartamen
telor prevăzute a se realiza în 
perioada 1976—1980.

4. — Raport cu privire Ia dez
voltarea activităților de gospo
dărie comunală și a prestărilor 
de servicii către populație.

5. — Raport eu privire la ac
tivitatea desfășurată de consiliile 
populare pentru îndeplinirea pro
gramelor naționale de dezvoltare 
a agriculturii și sarcinile ce Ie 
revin pentru realizarea integrală 
a acestor programe.

6. — Raport cu privire ta sti
lul și metodele de muncă ale or
ganizațiilor de partid in condu
cerea activității economice, a 

muncii politico-educative de 
masă.

7. — Cu privire la perfecționa
rea activității consiliilor popu
lare,, dezvoltarea democrației, 
antrenarea oamenilor muncii Ia 
conducerea întregii vieți econo- 
mico-sociale.

Conferința a aprobat, de ase
menea in unanimitate.-organiza
rea următoarelor secțiuni :

Secțiunea pentru activitatea 
consiliilor populare în vederea 
realizării planului de dezvoltare 
economico-socială in profil teri
torial pe anul 1978 și pe între
gul. cincinal :

Secțiunea 
silvicultură 
lor ;

. Secțiunea
re. urbanizare, construcții de lo
cuințe și obiective social-cultu- 
rale ;

pentru agricultură, 
și gospodărirea ape-
pentru sistematiza-

Secțiunea pentru dezvoltarea 
activităților de gospodărie co
munală și dotarea tehnico-edili- 
tară a localităților ;

Secțiunea pentru aproviziona
rea populației și dezvoltarea re
țelei de servicii către populație ;

Secțiunea pentru pregătirea 
forței de muncă, învățămint, cul
tură și sănătate :

Secțiunea pentru perfecționa
rea •activității consiliilor popu
lare. dezvoltarea democrației și 
participarea oamenilor muncii 
la conducerea întregii vieți eco- 
nomico-sociale ;

Secțiunea pentru activitatea 
de partid, munca politico-educa- 
tivă de masă.

Au fost aprobate, totodată, 
prezidiile secțiunilor, precum și 
regulamentul de desfășurare a 
lucrărilor conferinței, atît în 
plen, cit și în cadrul celor opt 
secțiuni.

Intrîndu-se în ordinea de zi. 
tovarășul Iosif Uglar. membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Comitetului pentru 
problemele consiliilor populare, 
a prezentat raportul „Cu privire 
la realizarea programelor de ur
banizare, de sistematizare a teri
toriului, localităților și de con
strucție a locuințelor".

La dezbaterea problemelor în
scrise pe ordinea de zi au luat 
cuvîntul tovarășii Valeriu Nico- 
lescu. președintele Consiliului 
popular municipal Pitești, jude
țul Argeș, Dumitru Bălăci, pre
ședintele Consiliului popular co
munal Oprișor, județul Mehe
dinți, Horea Toma. președintele 
Consiliului popular orășenesc 
Lupeni, județul Hunedoara. Ion 
Ciucă, președintele Consiliului 
popular comunal Strejești. jude
țul Olt. Ion Răducanu. președin
tele Consiliului popular comunal 
Poiana Mare, județul Dolj. Lu
cretia Cristea. președintele Con
siliului popular comunal Satu 
Lung, județul Maramureș. Radu 
Bălan, președintele Consiliului 
popular municipal Timișoara. Ion 
Tărniceriu. președintele Consi
liului popular orășenesc Cîmpu- 
lung. județul Suceava. Constan
tin I’laru. președintele Consiliu
lui popular comunal Bălesti. ju
dețul Gorj. Valeria Baciu, pre- 

. ședințele Consiliului popular co
munal Horoatu-Crasnei. 
Sălaj.

în continuare, ședința 
condusă de tovarășul

județul
a fost. 
Vasile

Martin, președintele Consiliului 
popular municipal Călărași, ju
dețul Ialomița.

Tovarășul Constantin Dăsdă- 
lescu. membru al Comitetului 
Politic Executiv., secretar al 
C.C. al P.C.R.. a prezentat ..Ra
portul cu privire la stilul si 
metodele de muncă ale organi
zațiilor de partid in conducerea 
activității economice, ă muncii 
politico-educative de masă".

La dezbaterile generale, au 
luat cuvîntul tovarășii Adriana 
Moraru. președintele Consiliu
lui popular al sectorului II 
București. Minei Crivac. pre
ședintele Consiliului popular 
comunal Lehliu Gară. județul 
Ialomița. Alexe Raduly. pre
ședintele Consiliului popular o- 
răsenesc Miercurea-Ciuc. jude
țul Harghita. Vasile Podaf-u. 
președintele Consiliului popu
lar comuna] Girqv. județul 
Neamț. Nicolae Hurubean. pre
ședintele Consiliului popular 
municipal Sibiu. Florica Chise- 
lencu. președintele Consiliului 
popular comunal Nufărul. ju
dețul Tulcea. Andrei Weingart
ner. președintele Consiliului 
popular orășenesc Bistrița, ju
dețul Bistrița-Năsăud. Iacob 
Sava. președintele Consiliului 
popular comunal Fălciu. jude
țul Vaslui.' Elena Oprea, pre
ședintele Consiliului popular o- 
rășenesc Pucioasa, județul Dim- 
bovița. Ion Apostol, președinte
le Consiliului popular comunal 
Filipești. județul Bacău. Bra
nislav Simulovici. președintele 
Consiliului popular comunal 
Socol. județul Caraș-Severin. 
Nicolae Dumitrascu. președinte
le Consiliului popular orășenesc 
Cimpina. județul Prahova.

în ședința de după-amiază. 
condusă de tovarășul Karoly 
Banta, președintele Consiliului 
popular orășenesc Sfintu Gheor
ghe. județul Covasna. tovarășul 
Angeio Miculescu. vicenrim- 
ministru al guvernului, minis
trul agriculturii si industriei a- 
limentare. a prezentat „Rapor
tul cu privire la activitatea 
desfășurată de consiliile popu
lare pentru îndeplinirea pro
gramelor naționale de dezvol
tare a agriculturii si sarcinile 
ce le revin pentru realizarea 
integrală a acestor programe".

La dezbateri au luat cuvintul 
tovarășii Gheorghe Ionescu, pre
ședintele Consiliului popular 
Comunal Putinciu, județul Te
leorman. Margareta Krauss, 
președintele Consiliului popular 
orășenesc Codlea, județul Bra
șov, Miu Dobrescu, președintele 
Consiliului Culturii și Educației,, 
Socialiste, Nyaguly Francisc, 
președintele Consiliului popular 
comunal Cătălina, județul Co
vasna. Ecaterina Istrate. pre
ședintele Consiliului popular 
comunal Dumitrești. județul 
Vrancea. Tănase Lolescu. pre
ședintele Consiliului popular 
orășenesc Motru. județul Gorj, 
Nicolae Zsoldiș președintei'.; 
Consiliului popular comunal 
Iernut. județul Mureș. Dumitra 
Birsan, președintele Consiliului 
popular comunal Cudalbi, jude
țul Galați. Nicolae Fenișer. pre
ședintele Consiliului popular 
comunal Ighiu. județul Alb;1. 
Nicolae Iosin, președintele Con
siliului popular orășenesc Ol
tenița. județul Ilfov, Gheorghe 
Roman, președintele Consiliului 
popular municipal Sighetu Mar- 
matiei. județul Maramureș.

Lucrările au fost conduse apoi 
de tovarășul Paul Streche, pre
ședintele Consiliului popular 
comunal Izbiceni. județul Olt. Au 
mai luat cuvîntul. la dezbateri, 
tovarășii Aurel Ciorap, pre
ședintele Consiliului popular 
comunal Ianca, județul Brăila, 
Ion Ciontu. președintele Con
siliului popular comunal To- 
praisâr, județul Constanta. Flo
rian Ivan, președintele Consi
liului popular orășenesc dr. Pe
tru Groza, județul Bihor. Eu
genia Baraboi. președintele 
Consiliului popular comunal 
Flăminzi. județul Botoșani, Ti- 
beriu Marian, președintele Con
siliului popular orășenesc Za
lău, județul Sălaj, Ion Iliescu, 
președintele Consiliului popular 
județean Iași, Marțian Fuciu. 
președintele Consiliului popular 
municipal Arad, Iuliana Haidu, 
președintele Consiliului popular 
comuna] Berveni. județul Satu 
Mare, Emil Cojocărescu. pre
ședintele Consiliului popular 
comunal Valea Doftanei, jude
țul Prahova. Constantin Ra
doslav, președintele Consiliului 
popular comunal Zărnești. jude
țul Buzău, Gheorghe Stoica, 
președintele Consiliului popular 
municipal Rimnicu ViJcea, ju
dețul Vîlcea.

Lucrările conferinței continuă.
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SS-zl EUGEN SIMION:

„Timpul trăirii,
La întreprinderea 
de utilaj chimic 

„Grivița Roșie“ București

Surse de constituire, 
modalități de repartizare timpul mărturisirii44

Măsurile privind participarea la beneficii ă oamenilor 
muneji, aprobate de recenta Plenară a Comitetului Centra] 
al P-C.R., au fost primite cu deosebită satisfacție și de 
cei peste 1 700 de tineri care muncesc in binecunoscuta 
întreprindere de utilaj chimic „Grivița Roșie" din Bucu
rești.

„Este firesc, — ne spune Nicolae Ilică, secretarul corni
ței ului U.T.C. pe întreprindere — dacă ne gîndim la fap
tul că noile prevederi constituie un stimulent pentru creș
terea necontenită a eficientei intregii activități productive 
și totodată contribuie, prin participarea tuturor oamenilor 
muncii la beneficiile realizate de întreprinderi, la reali
zarea unor surse in plus de cîștig prin acordarea unor 
drepturi și avantaje sociale in raport direct cu contribuția 
adusă de fiecare muncitor la realizarea exemplară a sar
cinilor de plan. Desigur, această hotărire de mare impor
tanță pentru dezvoltarea economico-soeiajă a țării, presu
pune prin cointeresarea și mai mare a oamenilor muncii 
la realizarea unor substanțiale beneficii, depunerea unor 
eforturi substanțial sporite pentru creșterea productivită
ții muncii, reducerea cheltuielilor de producție, 
producției nete ca urmare a depășirii poducției 
di că tocmai pentru depășirea acelor indicatori 
se constituie fondul de participare la beneficii." 

întreprinderea noastră, intervine lăcătușul
Anghel, secretarul comitetului U.T.C. din secția cazange- 
rie, este, prin specificul său, o mare consumatoare de me
tal. Noi, cei peste 300 de tineri care lucrăm în cazangerie, 
ne-am gîndit să relansăm și să îmbunătățim cele două 
inițiative uteciste pe care le aplicăm : „Valorificarea la 
maximum a deșeurilor de metal rămase în urma croirii" si 
„Să lucrăm o zi pe săptămină cu electrozi economisiți" 
Depășindu-ne, pe total întreprindere, angajamentul asu
mat, 
mai 
grijă 
duce 
producție, a celorlalte cheltuieli, știind că pină la 25

din beneficiile peste plan obținute pe această cale 
în fondul de participare la beneficii. De asemenea, 
consultarea tuturor tinerilor din secție, am hotărit 
să intensificăm numărul acțiunilor de genul „Deca-

depășirea 
fizice, a- 
din care

Gheorghe

acela de a economisi în acest an cu 200 tone metal 
mult decît am economisit in 1977, gospodărind 
fiecare gram de metal, fiecare electrod, ne vom 
contribuția la reducerea cheltuielilor materiale

• PÎNÂ LA 25%
din beneficiile peste plan obținu
te prin reducerea cheltuielilor 
materiale și a celorlalte cheltuieli

PINĂ LA 14%

5 '
din beneficiile peste plan obținn- 
te prin depășirea producției nete 

ri ca urinare a depășirii producției 
fizice

*

1

• PÎNĂ LA 10%
din beneficiul peste plan obținut 
de unitatea producătoare propor
țional cu depășirea exportului

• PÎNĂ LA 8%
din beneficiile peste plan obținu
te pe alte căi : creșterea supli
mentară a productivității muncii, 
modificări în structura produc
ției în favoarea unor produse de 
înaltă tehnicitate ș.a.

• PÎNĂ LA 3%
din beneficiul realizat în cadrul 
prevederilor de plan

șută 
intră 
prin 
deja
dele și zilele-record ale tineretului" pentru obținerea unor 
importante sporuri productive.

în acest an, întreprinderea de utilaj chimic „Grivița 
Roșie" și-a suplimentat planul la export cu 40 de pro
cente față de anul trecut. Prin intrarea în funcțiune la 10 
aprilie a.c. a încă două hale moderne pentru producerea 
reactoarelor, se creează condiții excelente pentru îndepli
nirea și depășirea pianului de export. „Și noi, tinerii, care 
reprezentăm circa jumătate din numărul total al munci
torilor, avem un cuvînt greu de spus în realizarea și depă
șirea planului de export. Produsele noastre sînt livrate în 
peste 15 țări. Prin intensificarea eforturilor, îmbunătățirea 
calității produselor, vom contribui la depășirea planului 
de export, la onorarea la timp și de calitate a tuturor co
menzilor, pentru ca la fondul de participare la beneficii 
să contribuie și cota din beneficiile suplimentare realizate 
Ia export — ne mărturisește, în încheierea discuției, lăcă
tușul Eugen Mărăcine, secretarul organizației U.T.C. din 
secția sculerie-automatizare.

D. VASILESCU

• CEL PUȚIN 85%
pentru întregul personal muncii 

. tor al unității
• PINĂ LA 5%

pentru stimularea mai accentuată 
a personalului distins cu titlul de 
fruntaș în întrecere și a celor
lalți oameni ai muncii care au 
avut o contribuție deosebită la 
obținerea de beneficii peste plan

• PINĂ LA 5%
• pentru acoperirea costului excur

siilor colective organizate în ca
drul fondurilor în valută alocate, 
pentru persoanele care au adus o 
contribuție deosebită la realizarea 
și depășirea sarcinilor de export

• PINĂ LA 5%
pentru completarea fondului pen
tru acțiuni sociale

(Urmare din pag. I)
mai amintesc vag lumea mă
surilor mari, a unei bătălii 
care a mutat munți din loc, 
a transplantat între stîncile 
aride mări alpine, a dat — 
modificind-o — un nou des
tin unei geografii. Urc, cău- 
tind șantierul, la Vidra. După 
30 de kilometri, lacul de a- 
cuniulare îți apare imens, 
strecurindu-se printre pinte
nii munților. El face acum 
parte din peisaj, s-a reinte
grat, Ca tot acest ținut, în 
spațiu, intr-un spațiu reașe
zat după marile mișcări tec
tonice ale muncii. Intr-o iar
nă, cind aici clocoteau mun
ții de explozii, un' tînăr îmi 
spusese îmbujorat, chiar pe 
locul in care mă aflu acum, 
că el a descoperit Antarctica. 
Rîde». Am rîs și cu. Nu l-am 
contrazis.

Las in spate liniștita mare 
a Lotrului și cobor la Ciun- 

LOTRUL
gel. Aici, la citeva sute de 
metri sub stineă, câțiva tineri 
tehnicieni veghează in fața 
panourilor cu butoane multi
colore respirația întregii hi
drocentrale. Parcă am fi in
tr-un salon de oaspeți al pla
netei sau intr-o sală de chi
rurgie ale cărei operații vi
zează geologicul. Unde am lă
sat șantierul ? Liniștea a re
cucerit ținutul. Un ținut care 
timp de un deceniu a fost nu 
numai un mare șantier, unic, 
spectaculos, probind prome
teic forța și inteligența omu
lui, dar și o academie a ti
nereții, o academie absolvită 
de citeva mii de tineri con
structori care, pe șantierele 
unde lucrează acum, poartă 
blazonul de curaj și măiestrie 
al Lotrului.

Am urcat la Lotru intr-o zi 
de primăvară din acest mar
tie câutind poate o amintire, 
ratind, cu bună știință, un 
reportaj pe care îl datoram 
— cine știe? — unui alt Lo
tru care se deschide chiar a- 
cum, altundeva, sub zările de 
vis ale patriei.

(Urmare din pag. I)
sint făcute din oțel : un oțel spe
cial. dar totuși oțel prin porii 
căruia eu am făcut să curgă 
ulei. Cu ce s-ar putea compara 
oare, satisfacția unei astfel de 
reușite ?

Iată o întrebare căreia nu este 
ușor să-i afli răspunsul. Trebuie 
să fii un neliniștit, de felul mai
strului Chirie, care, făcind un 
gest de plecăciune, față de ceea 
ce mintea omenească a imaginat 
în materie de tehnică, să-ți păs
trezi nealterat spiritul critic. 
Asta, fie și numai pentru ca n- 
colo și atunci cind este nevoie, 
să adaugi tu însuți acel șurub 
neînsemnat care a scăpat aten
ției generale dar fără de care 
necesarul pas înainte nu s-ar 
putea produce. Astfel gîndește 
despre sine, despre munca sa

AZI: Energetica
(Urmare din pag. I)

deri participante la realizarea 
lui, iar soluțiile găsite (și apli
cate în prezent la construcția tu
turor turnurilor de răcire din 
noile extinderi și investiții) de
termină reducerea consumurilor 

■ de ciment cu 40 la sută, de oțel- 
beton cu 16 la sută, a importu
lui de azbest cu 100 la sută, re
ducerea investițiilor cu 16 ia 
sută și creșterea productivității 
muncii cu 50 la sută. Un număr 
mare de lucrări Vizează econo
misirea energiei, proces care 
trebuie să înceapă de la produ
cător. Am cita doar un exemplu 
— instalație pentru utilizarea a- 
pei de adaos în vederea trecerii 
la functionarea în contrapresiu- 
ne a turbinelor cu condensare 
și. porppe reglabile de 50 MW, 
realizată la C.E.T. Brazi, dar 
care se poate extinde și în alte 
centrale electrice de termoficare. 
Prin aplicarea soluției se ob
ține o economie de 16 000 tone 
c.c./an și 4 500 000 Kwh/an 
Alte exponate — printre care 
menționăm dispozitivul de co
nectare și deconectare auto
mată a transformatoarelor de 
rezervă (realizat la I.R.E. Bucu
rești) sau stângă de lucru 
tensiune în rețeaua de 
tensiune (realizată 
tești) — relevă 
muncitorilor și 
din exploatare de 
prin autoutilare. .
instalații in măsură să contri
buie la creșterea siguranței în 
funcționare a sistemelor ener
getice. la alimentarea cores
punzătoare a consumatorilor.

3. Din cele 120 de exponate pre
zentate în standul ramurii noastre 
30 poartă inscripția „Acțiune de 
tineret", ceea ce înseamnă că

sub 
medie 

la I.R.E. Pi- 
preocupările 
specialiștilor 

! a asigura, 
aparatură și

ele au fost realizate de tineri 
sau cu participarea hotăritoare 
a acestora. Am 
deosebi spectrul 
bleme abordate, 
soluțiilor oferite 
Un colectiv, de 
Iiști (Stoenescu Vladimir.
rin Stelian. Butnaru Eugen. Ne- 
delcu Eugen) de lalCEMENERG. 
Sînt autori ai unei microcentrale 
solare electrice. Electricianul 
Popescu Nicolae de la I.R.E. 
Pitești este prezent cu două 
inovații vizînd creșterea per
formantelor instalațiilor de co
municații asociate sistemelor 
energetice. Muncitorul Tudor 
Drăgușin împreună 
tul Cantil Florin, de 
Craiova au realizat o 
metodă de curățire 
izolatoarelor poluate 
de ciment — care permite 
condiționarea și reutilizarea izo
latoarelor din rețelele electrice 
situate in vecinătatea fabricilor 
de ciment.

Totuși, nu trebuie omis fap
tul că în faza pe țară procen
tul de cuprindere al tinerilor 
este mai mic decît cel înre
gistrat în fazele anterioare. Ți- 
nînd cont de aceasta, am și tre
cut la inițierea unor 
pentru ca în ediția a 
festivalului — a cărei 
masă se află în plină 
rare — să cuprindem

remarcat în- 
larg de pro- 

ca și eficiența 
pentru acestea, 
tineri specia- 

■“ - ' Ma-

asociate
Muncitorul ____

cu chimis- 
la I.R.E.

inovație — 
chimică a 

cu

George Chirie, punînd în. vor
bele sale, în egală măsură, opti
mismul și modestia, care-1 ca
racterizează. ÎI ascult cu cea mai 
mare atenție, nu pentru că aș 
înțelege întocmai termenii teh
nici și planșele din dosarele sale 
încăpătoare, ci pentru convin-

tntreprînderea de aparate cale reprezintă unul din 
principalele nuclee tinere de pe platforma industrială a 
municipiului Buzău. Cu o ritmicitate exemplară, colecti
vul nostru iși îndeplinește sarcinile de plan, onorindu-și 
cu un inalt simț al datoriei angajamentele asumate in 
întrecerea socialistă. Hotăririle recentei Plenare a C.C. al 
P.C.R. au constituit pentru colectivul nostru, și alături de 
el și pentru tineri, prilejul unor analize profunde privind 
perfecționarea procesului de producție, 
participării tuturor la beneficiul realizat.
baterile ce au avut loc in cadrul adunărilor generale au 
relevat în unanimitate un lucru și anume că, hotărîrea 
privind participarea la beneficii a oamenilor muncii în
tărește mai mult spiritul de autogospodărire a bunurilor 
materiale, lărgind, în același timp, cadrul de manifestare 
al democrației socialiste. Iată, de pildă, numai in lunile 
ianuarie și februarie, la producția netă am obținut de
pășiri de peste 1 300 000 lei, in timp ce dinamica reduce
rii cheltuielilor la mia de lei este reflectată în raportul 
751,1 plan și 745,6 realizat. Referitor la beneficii, trebuie 
să menționez că pe cele două luni ale anului planul a 
fost depășit cu aproape 1 milion lei. Sint rezultate cu 
care ne înscriem în mod responsabil în hotăririle adop
tate și pe care sintem ferm hotărîți să le facem mult mai 
mari. In acest scop, in afară de măsurile adoptate în ca
drul adunărilor generale, amintesc inițiativele „Să valo
rificăm superior metalul", „Mai mult efort în gîndire, 
mai puțin material in produse" și altele, care vizează atit 
reducerea consumului de combustibil la cuptoarele din 
hala forjă, cit și folosirea la întreaga capacitate 
jelor din dotare. Sint numai citeva din acțiunile 
și le-au propus tinerii și care sintem siguri vor 
un cadru corespunzător participării la beneficii.

a posibilității 
Dealtfel, dez-

a utila- 
pe care 
asigura

MIHAI COLCIU,
secretarul comitetului U.T.C. 

de la Întreprinderea de aparate cale 
Buzău

resurselor materiale
Gospodărirea, utilizarea cit mai rațională a materiilor 

prime, materialelor, combustibilului și energiei, realizarea 
unor produse cu înalți parametri tehnico-funcționali. 
competitive sint doar citeva din condițiile obținerii unei 
eficiente economice cit mai ridicate, a sporirii avuției 
noastre naționale. Ca proprietari ai mijloacelor de pro
ducție, la asemenea exigențe trebuie să ne raportăm in 
permanență și noi toți cei care constituim marea familie 
muncitorească din Întreprinderea de utilaje și piese de 
schimb. Să știm și să gospodărim cu maximum de res
ponsabilitate toate resursele materiale de care dispune la 
un moment dat întreprinderea, să facem prin munca 
noastră ca valoarea produselor realizate să fie tot mai 
mare. Iată dezideratul la a cărui îndeplinire înțeleg eu 
că trebuie să acționăm pentru a da viață recentelor mă
suri adoptate de către partid, din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, privitoare la participarea oamenilor 
muncii la beneficiul intreprinderii. Este vechi proverbul 
„după muneă și răsplată". Intr-adevăr, acum această răs
plată este condiționată fără echivoc de rodnicia muncii și 
in primul rind de calitatea ei, de eficiența efortului in
vestit. înțeleg prin aceasta o muncă materializată in pro
duse de inaltă competitivitate, realizate cu cheltuieli de 
producție cit mai mici. Sint strungar și in momentul de 
față execut role simple pentru tractor. Față de norma 
de 60 de role pe zi, realizez 80. Modest, dar aceste reali
zări exprimă modul in care înțeleg eu să-mi motivez 
bucuria, gindurile. Ca mine gindesc — și sint suficiente 
asemenea exemple — toți tinerii români și maghiari care 
lucrăm împreună in întreprinderea noastră.

Călătoria tradițională a in
telectualului român la Paris a 
devenit, in zileje 
formă 
direct 
Acest 
știința 
de obicei, aspirația comună spre 
formele înalte ale culturii, ca 
si temeiul arhaic al spirituali
tății înrudite. Jurnalul parizian 
al lui Eugen Simion : Timpul 
trăirii, timpul mărturisirii (Ed. 
Cartea Românească) este o mo
nografie a inițierii, dar la ni
velul ulterior culegerii si evi
denței datelor. Este un memo
rial franc, de alură liberă, cor
dială printr-un fel 
tate în învingerea 
zistențe pe care o 
nului marele oraș, 
rea scopului unic de cunoaște
re prin înțelegere și simpatie, 
merită orice efort, jurnalul 
fiind. în fapt, radiografia lăun
trică a acestor rezistente învin
se, a eforturilor victorioase pe 
porțiuni mici, pină la asambla
rea lor intr-o semnificație de 
ansamblu. înseși rigorile aces
tui proces al cunoașterii sînt 
luate ca motive îndemnătoare 
la acțiune sistematică si demis- 
tificatoare („Parisul este un 
pe care trebuie să-l meriți, 
mit pe care șă-1 cucerești, 
aceea, orașul te silește să 
deoparte toate prejudecățile 
vățate în afara zidurilor __
Trebuie să pătrunzi in anterio
rul lor si să te supui unui ri
tual din care nu lipsesc deza
măgirea si furia. Inițierea trece 
si prin aceste deserturi"). Si 
totuși, pe ideea unei monogra
fii a cunoașterii, jurnalul pa
rizian al lui Eugen Simion de
pășește evident acest cadru, a- 
jungind un fel de mărturisire 
amalgamată a spiritului. un 
document al cunoașterii aplicat 
la studiul spiritului. Asociația 
de idei, spontană fără a fi su
perficială, sinceră in desfășura
rea ei si antrenind abrevierea 
unor intimplări luate ca stări 
sufletești, trece mereu accentul 
de pe timpul trăirii pe cel al 
mărturisirii, pe baza unei rela
ții de complementaritate : orice 
amănunt al experienței parizia
nului de adopțiune temporară, 
chiar dacă nu provine de aici 
-■ o scrisoare, un telefon din 
tară etc. — sau provine 
incidental si anecdotic 
idee despre ansamblu, 
mereu prezentă conștiința 
tiunii conducătoare spre 
ceea ce aduce în text si ritmuri 
de poezie austeră, un fe] de 
tropi gnomici, in care definiția 
se imbină cu reflecția, senti
mentul cu concretetea existen
tei. precum aici : ..Parisul nu-i 
un oraș, este un univers. Tre
buie să intri in el în virful pi
cioarelor. așa cum merg dimi
neața ideile, după cum ne a- 
sigură un filozof foarte supă
rat pe Europa si pe morala ei

noastre, o 
particulară a contactului 

dintre două culturi, 
drum este făcut cu con- 
reeiprocității si relevă.

de sportivi- 
inerentei re- 
opune străi-
Dar atinge-

mit 
Un 
De 

lași 
in- 
lui.

doar 
dă o 
Este 
ac- 

scop.

Septembrie
o producție a Casei de filme 5

Marian 
Adrian 
Marga 
Csaba

SANDOR LONHARD,
muncitor la I.U.P.S. Miercurea duc

Film realizat in studiourile 
Centrului de Producție Ci
nematografică „București"

ROMANIAFILM prezintă

ADINCILE VALORI ALE OMENIEI NOASTRE ÎNFRĂȚITE"

scenariul: Timotei Ursu după 
un subiect de Adrian Doho- 
taru ; imaginea : 
Staneiu ; muzica : 
Enescu ; decoruri : 
Moldovan ; costume :
Zemlenyi ; un film de : Ti

mofei Ursu.
cu : Anda Onesa, Geo Cos- 
tiniu, Sandu Popa, Ștefan 
Mihăilescu-Brăila, Ștefan 
Bănică, Jean Constantin, 
Sandu Sticlaru, Eugenia Bo- 
sînceanu, Ilorațiu Mălăele

(Urmare din pag. /)

măsuri 
doua a 
fază de 
desfășu- 
în crea

ția tehnico-științifică un și mai 
mare număr de tineri. Avem în 
vedere acțiuni de popularizare 
a uteciștilor care au obținut 
realizări valoroase, de expli
care a obiectivelor de cerce- 
tare-proiectare, de îndrumare 
mai apropiată a tinerilor de că
tre conducerile unităților noas
tre.

Interviu realizat de 
VIRGIL SIMION

Mai aflu că nu peste mult 
timp va fi gata un robot pentru 
curățirea automată a instalații
lor de climatizare. Cit despre 
proiectele de viitor, ele se în
scriu în mersul firesc ai pasiu
nii pentru tehnică, pentru nou.

— Uneori, îmi spunea, către

Faptele—argument al pasiunii
gerea cu care se pronunță des
pre ceea ce a făcut, despre ceea 
ce are de gînd să realizeze. „Me
todă și mecanism de depunere 
— înfășurare adaptabile la fa
milia de mașini de răsucit eu 
inelușe...", iată ceea ce am reu
șit să rețin dintr-un titlu mult 
mai lung pe care George Chi
rie și inginerul Constantin Maf- 
tei l-au dat noii lor invenții.

sfîrșitul convorbirii noastre, mai
strul Chirie, în cursa pentru nou 
o pornești cu tine insuți și se 
întîmplă ca pe întreg parcursul 
ei să ai sentimentul că nimeni 
nu știe ce se petrece în singu
rătatea ta. Pe unii lucrul acesta 
îi bucură, pe alții îi demobili
zează : oricum, trebuie reținut 
că nimeni nu-ți poate oferi de-a 
gata ideea de care ai nevoie

JJ
V
{
J
(

a găsi 
tinereții 

in ' 
Nu vreau să dau nimănui 
de tinerețe, dar parcă țe 
mai liber, mai stăpin pe 
.atunci cind poți accepta 
succesul tinărului care 
afirmă alături de tine, dacă nu 
chiar cu sprijinul tău.

— Știu că in cazul primei edi
ții a Festivalului național „Cin- 
tarea României" ați prezentat o 
suită grafică despre oamenii din 
județul Satu Mare. Cum i-ați 
cunoscut, cum vi i-ați 
piat ?

— Nimic mai simplu, 
dus direct la ei. Să știi 
eu n-am chemat niciodată 
atelier un miner, 
sau un țăran să-i 
bade

frunta părerile pentru 
adevărul sint emblema 
— în artă, în muncă. viață, 

lepții 
simți 
tine 

sepin 
• se

apro-

M-art) 
ceva, 

in 
un muncitor 

spun ..hai 
pină la mine, in atelier.

pentru a participa la această 
competiție, dar dacă ai găsil-o 
meriți să fii sprijinit.

Iar cel care mi-a spus aeeste 
cuvinte a beneficiat din plin de 
înțelegerea colegilor săi de mun
că, de aceea a inginerului Pos- 
zan Francisc, șeful secției Tex
til IV, care l-a sprijinit nu o 
dată în rezolvarea problemelor 
mai dificile. Atitudinea acestui 
colectiv de muncă, receptivitatea 
oamenilor săi față de nou, față 
de cei 
atituit 
suflet 
place 
meu - 
ia hotărîrea de a nu se opri nici
odată din drumul pe care s-a 

, angajat, de a fi în competiția 
noului nu numai un concurent 
redutabil, ci și un exemplu bun 
de urmat.

care îl creează au con- 
desigur argumentele „de 
și de onoare" — cum îi 
șă zică interlocutorului 

- care l-au determinat să

să-ți fac portretul". Am bătut 
cale lungă pină-n creastă de 
munte, am coborît în adîncul 
minei, am stat lîngâ ei la 
munca cimpului, am dormit în 
casa lor. am împărțit frățește 
bucata de pită și clisă. Arn 
chiar un loc de suflet in care 
in fiecare an mă duc și stau la 
prietenii țărani din Negreștii 
Oașului. La sfîrșit, ceea ce reu
șesc să aștern pe hîrtie le ră- 
mine tot lor ca amintire, ca dar, 
sau (— lăsă că n-am devenit 
sentimental ! —) ca simbol că 
arta trebuie să se afle mereu 
între oameni ca să le înso
țească bucuria și izbinzile. Mai 
am apoi pe prietenii mei mi
nerii din mina Turț — 11 la 
număr — pe care i-am întîjnit 
și i-am desenat așa cum sint ei, 
fără să-mi „pozeze" și apei 
le-am lăsat lor chipurile ca 
să-și amintească întotdeauna, 
poate nu atit despre cel care 
i-a desenat, cit despre niște 
confesiuni, niște experiențe de 
viată unice care mi-au relevat 
și mie un univers sufletesc de 
o profunzime și o căldură prea 
puțin Încă cunoscute nouă, tu
turor. Acesta ar fi mesajul, 
aceasta ar fi ideea pe care gra
fica mea încearcă s-o exprime.

— Vorbiți des despre viață, 
vă place să vedeți oamenii în 
muncă, in viață. Dar viața dum
neavoastră care e, ce experiențe 
anume v-au inriurit mai profund, 
v-au modelat universul de gin- 
dire și creație ?

— Două sînt experiențele pe 
care le-aș aminti aici. Una se 
situează cam prin 1919, cînd. la 
Baia Mare fiind, am pus și eu 
umărul, cum și cit m-am pri
ceput. la ridicarea culturală a 

Amintirea răz- 
încă proaspătă, 

erau încă la in
și greșeli, dar un

acestei zone, 
boiului era 
multe lucruri 
ceput, au fost

că 
că 

ma-
lucru a rămas — adevărul 
numai unirea face puterea, 
numai împreună, români și 
ghiari. putem să realizăm ceva 
cu adevărat demn de ambițiile 
noastre. Pot să spun că și Baia 
Mare a crescut la fel, din 
muncă înfrățită. împreună, ro
mâni șl maghiari, am întemeiat 
aici filarmonica, teatrul, mu
zeul de care împreună ne bucu
răm.

A doua mare i 
fost cea care mi-a 
firmarea unui alt 
viață, anume că 
poți cunoaște decît 
suți om adevărat. Prin 1954 am 
devenit activist de partid și am 
avut astfel prilejul să mă ocup 
de modul în care cultura se 
răspindește în mase. Am înțeles 
astfel că adevărata vocație a 
culturii nu le-a lipsit niciodată 
nici românilor nici maghiarilor 
ci numai posibilitatea de a avea 
acces direct la bunurile și fru
musețile artei, ale culturii. 
Aceasta m-a îndîrjit și mai mult 
în convingerea mea că am des
pre cine să pictez, am pentru 
cine să lucrez. Grafica mea este 
pur si simplu muncă. Nu mă 
socotesc altceva decît un mun
citor, poate mai puțin dibaci 
decit un miner, mai puțin stă
ruitor decît un om al cîmpujui, 

de 
în
de

experiență a 
prilejuit con- 

: adevăr de 
pe om nu-1 
fiind tu în-

dar, în orice caz. Ia fel 
drept, de necruțător cil el 
sușj atunci cînd vine vorba 
muncă.

— Cum să încheiem, așadar, 
această convorbire ? Vă las pe 
dumneavoastră să hotărîți...

— Eu aș zice că într-un sin
gur fel : reținînd o vorbă des
pre care mă străduiesc prin 
grafica mea s-o respect intru 
totul : Atelierul meu adevărat 
este viața sau, cu alte cuvinte, 
viata de azi a tării mele este 
și viata artei mele.

tolerantă [...). Cites? undeva că 
istoria creșterii Parisului ne a- 
duce în minte imaginea unei 
profane cepe. Dacă acceptăm 
simbolul, atunci trebuie să spun 
că prima foaie, aceea din care 
gustă străinul picat in marea 
capitală la sfîrsitul unei toam
ne dezolante, este foarte ustu
rătoare. Cind ajunai la miezul 
ei. Parisul este altceva. Nici eu 
nu mai sînt același".

Treptat. cartea se deschide 
tot mai mult către experiențe
le lăuntrice, reverberațiilor spi
rituale Ii se certifică autentici
tatea prin descriere și interpre
tare. fiind doar amintit în trea
căt pretextul obiectiv care le-a 
provocat. Jurnalul se ..spiritua
lizează". deschizînd deci drum 
potrivit experienței de cunoaș
tere pe care o înfățișează, 
fapt care îl atașează „literaturii 
de călătorie" doar în sensul 
cunoașterii mediate, secunde, 
deduse. Autorul nu are morbul 
deambulării. nu este un călă
tor cu gustul fenomenalului, 
străzile si edificiile îi spun mai

si.nt subjugate de grija laborioa
să a cuprinderii, totul stă sub 
semnul firescului. Progresia cu
noașterii este lăuntrică si mult 
măi reală in ordinea certitudi
nilor umane. Din cind în cind. 
ca răspunzind unei nevoi inte
rioare de sinteză — rezultat al 
unor acumulări spirituale apa
rent disparate — autorul ne în
fățișează cite o poză format 
mare din albumul său de ima
gini („Mitul Parisului nu-mi 
mai pare, de aici, ca o creație 
fără sens, o iluzie nutrită de 
zonele mărginașe ale Europei, 
o Mecca a sufletelor laice ale 
continentului. Parisul este tri
umful in piatră al rațiunii și 
fanteziei omului. Parisul este o 
realitate 
vie, 
cet, 
fără 
buie 
tatii

curiozi-

CARTEA
puțin decît — desigur. — semi
narul de critică literară al lui 
Roland Barthes, o expoziție de 
pictură, piesa lui Eugen Iones
co. Machett, jucată la 
tru discret" — Rive 
sculpturile lui Hori a 
(„Totul pare un joc 
insă privit cu alt ochi volumul 
acesta terorizat de bile minus
cule înlănțuite. solidare dă sen
zația unei lumi iremediabil în
chise. Un simbol poate al te
rorii. de cauzalitate'1) ș.a. Eugen 
Simion dezvăluie, aici, un spi
rit atașat și un suflet tandru, 
ambele făcîndu-1 temperamen
tal disponibil pentru actul in
telectual de cunoaștere, fie că 
îl practică sub forma criticii li
terare. fie sub cea a confesiu
nii. Știe să vadă prin nuanțe, 
este un patriot' sugestiv, cir
cumspect. și drept cind se re
feră la firi derutate si exceda
te. corect util si reciproc în 
contacte intelectuale, senin chiar 
cînd respinge, sincer, in fond, 
cu sine. De aceea, sistema ini
țierii în marele oraș nu 
honstringătoare. naeinile

un „tea- 
Gauche. 
Damian 

complicat

spirituală puternică, 
in care trebuie să intri în- 
singur ca intr-o catedrală, 
ghid, fără duhovnic. Tre
să te abandonezi 
si bucuriei tale").

Pentru un intelectual 
experiența aceasta de 
tere poartă însemnele revelării 
unor afinități arhaice, fapt care 
duce firesc, prin ’mijlocirea u- 
nor similitudini generice, la cu
noașterea de sine. „Parisul — 
scrie Eugen Simion — a reve
lat ceva în mine si m-a făcut 
să văd mai lucid de unde vin 
si cărui destin istoric aparțin. 
Sărbătoarea s-a transformat in
tr-o cunoaștere de șine".

Aminteam că jurnalul are 
mereu in atentie sentimentul 
realității, că structura caleido- 
sconieă se bazează pe perma
nenta unei ..deschideri". Una 
dintre temele conturate in car
te pe urmărirea unor date ale 
obiectivitătii, este situația șo- 
cial-politică. morală si psiholo
gică. a tineretului parizian. în
deosebi a celui studios ale că
rui convorbiri ideologice sînt 
atent radiografiate si explicate 
tot atît de convingător.

Interesant. — dar in spiritul 
cărții — este că. sfîrsind-o de 
citit, nu rămîne impresia de 
cunoaștere a Parisului, ci cea 
de cunoaștere a cunoașterii 
Parisului. Nu intîmplător. așa
dar, cartea se încheie cu amplă 
definire a Spiritului francez.

Timpul trăirii, timpul mărtu
risirii este ceea ce se cheamă 
o carte inspirată.

romftn, 
cunoas-

„în zilele acelea de demult 
mă luptam cu foamea și cu tea
ma de miine, cu permanenta 
teamă a zilei de miine. Nici un 
fel de prosperitate nu-mi va a- 
lunga vreodată această tearpă- 
Sint un om veșnic hărțuit de o 
fantomă, fantoma sărăciei, fan
toma lipsurilor".

Ne-au părăsit Stan și Bran. 
De acum incolo ne vom întilni, 
in fiecare simbătă. nu cu me
diocrii Abott. și Costello (cun, 
fusesem anunțați — era să scriu 
„amenințați" — la un moment 
dat), ci cu însuși Charlie Cha
plin. Lui îi aparțin cuvintele 
citate mai sus, veșnicului ^va
gabond, devenit rege la bătrî- 
nețe (Un rege la New York), 
dar și atunci rege cu suflet de 
vagabond, rege izgonit din loc 
în loc, înfricoșat și persecutat 
de fantoma sărăciei.

în sîmbăta aceasta, am revă
zut Circul, poate cel mai trist 
dintre filmele triste ale lui 
Chariot. Și am rîs tot timpul. 
Nu există personaj căruia să-i 
pese de necazurile celor mă
runți într-un mod atit de con
vingător cum îi pasă Iui Char
iot, celui mereu gata să sară in 
apărarea celor și mai năpăștu- 
iți decît el. Și în același timp 
nu există personaj comic mainu există personaj 
nepăsător decît 
Chariot. Acolo, 
între mici dan
satoare cu su
flet bun și a- 
erobați de circ, 
acolo, în lumea 
de nedreptăți a 
unui circ cu 
director hain, 
luptător și un 
momentul în < 
izbutește șă-i facă fericiți 
mica dansatoare și pe acrobat. 
Chariot devine nepăsător. Din 
clipa aceea nu mai e vorba de 
ceilalți, ci de el însuși. De el, 
de îndrăgostitul care a renunțat 
de bună voie la dragoste, pen
tru că mica dansatoare, pe a- 
crobat l-a ales, și nu pe el. De 
vagabondul care încă o dată 
și-a pierdut plinea și care va 
trebui să bată din nou drumu
rile, în perpetuă căutare a fe
ricirii, Da, e vorba nu de Cei
lalți, ci numai de el, de Poet. 
Iar Poetul, rămas singur, sau 
rămas numaj cu fantoma lui (a 
sărăciei, a lipsurilor) nu se je- 
luiește, ei pleacă viteaz mai de
parte. Ce-i pasă lui ? Viața e 
frumoasă ! Ce-i pasă lui Char
iot de Chariot ? Există și lu
cruri mai importante. De pildă, 
ziua de miine, cînd va fi din 
nou bruftuluit și lovit și cînd, 
din nou, într-un mod surprin
zător, va izbuti, el, cel mai ne
putincios dintre inși, să le facă 
bine tuturor oamenilor de trea
bă cu care se va întâlni. Sau 
numai unora. Pe toți nu-i poa
te salva : nu e un erou legen
dar, ci numai un poet. Adică 
ceva mai mult decît un erou le
gendar...

Dacă Chariot ar fi fost invi
tat și el la nunta televizată a 
Măriei și a lui Alexandru, ar 
fi dansat cu Siguranță, pentru 
ei. pn mic dans comic. Dansuri 
nu au fost, dar au venit la in
vitația Casei de cultură a sec
torului în care s-a desfășurat 
ceremonia solemnă a 

civile, eîntăreți,
up
o

niei 
tori, 
fost 
candidă 
vadă :

TITU POPESCU

IRI

de Florin Mugur
Chariot e 

i erou. Dar 
care biruie

un 
iu 
si 

pe

nuri înfățișîndu-i pe cei doi 
sărbătoriți. Pentru că nu cinte- 
cele, nu poeziile, nu discursuri
le invitaților au fost in centrul 
emisiunii, ci privirile pe care le 
schimbau cei doi tjneri munci
tori, colegi la aceeași uzină 
bucureșteană, așezați firește la 
loc de cinste. Privirile. Nu au 
spus decît un cuvînt.. la sfîrșit, 
în fața ofițerului stării civile, 
cuvintul „Da“. Pină atunci au 
tăcut, s-au uitat la cei ce veni
seră acolo pentru a le face plă
cere lor, viitorilor căsătoriți, 
i-au privit și i-au ascultat cu 
atenție și au schimbat între ei 
priviri care făceau fiecare cît 
o bună scenă de cinema. Pen
tru că nu erau doi tineri oare
care, ci doi inși serioși și inte- 
ligenți. Pentru că sesizaseră, cu 
ascuțime de spirit și cu simț al 
umorului, caracterul intrucilv" 
copilăresc al ceremoniei: oa.ș> 
ții veniseră să-i felicite, dar fi 
pentru a fi filmați și a 
la televiziune. Asta nu-i 
di ca pe cei doi tineri să 
moționați : aveau parte 
culte cuvinte sincere șl 
rate, și nu oricind. ci la 
nia lor, un moment de neuitat. 
Dar nimic nu-i împiedica să 
suridă tinerește, cu un gînd 
prietenesc, atunci cind invitații 

erau cam prea 
bine „în rol". 
Repet : emisiu
nea și-a atins pe 
deplin scopul. 
A înfățișat o 
ceremonie așa 
cum ar trebui 
dacă nu toate.

dar fi 
apărea 
impie- 
fie e- 

să as- 
inspi- 
cunu-

cunu- 
scrii- 

medic pediatru. A 
Oră a tineretului 

și emoționantă. Do- 
cele citeva prim-pla-

să fie multe,
o cununie civilă transforma
tă într-un mic și frumos eve
niment colectiv. Și a dat prile
jul, telespectatorului, să admire 
inteligența de pe chipurile celor 
doi tineri, în același 
ționați și amuzați...

Nimic nu a lipsit 
cununie. Nici florile, 
țările, nici lacrimile i 
ale mamelor. Șj nici 
desigur. Nimic — sau poate to
tuși... Ei bine, 
Lipsea fantoma lui 
Fantoma aceea a foamei și a te
merii de ziua de miine, fanto
ma aceea mult mai bătrinâ de
cît am crede și care se obișnui
se de secol? și secole să parti
cipe la 
asta a 
veacuri 
oameni 
viețile 
cie și de bogăție, de posibilita
tea de a te descurca sau de ne
putința de a te descurca, de — 
vă rog să mă șcuzati că folo
sesc cuvîntul — banalele și 
mereu prezentele parale. Cite 
parale are mireasa și cite mire
le, iată o chestiune care a pre
ocupat omenirea (nu exagerez) 
secole și secole. Iar fantoma 
lui Chariot e și o fantomă a ba
nilor, a paralelor... Este un vis 
străvechi al omenirii acela ca 
dragostea să nu aibă nimic de-a 
face cu această banală și stu
pidă fantomă, și iată că el se 
realizează sub ochii noștri. Ne- 
spectaculoș. Oarecum 
sine. Ce rost avea să-și pună a- 
semenea probleme doi oameni 
muncitori care ciștigă împreu
nă atita cit le trebuie ? Desi
gur, nu avea nici un rost. Dar 
pentru ca rostul unor asemenea 
întrebări să dispară, a trebuit 
să fie alungată pentru totdea
una fantoma lui Chariot...

timp emo-
la această 
nici felici- 
de bucurie 

Chariot,
lipsea ceva.

Chariot.

nunți. Pentru că despre 
fost vorba, veacuri și 
in șir. atunci cînd doi 
se decideau să-și lege 

prin cununie : de sără-

de la
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TELE RA A CAMPANIA AGRICOLA DE PRIMĂVARA CHIPUL DE PRIMĂVARĂ
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUSESCU, a trimis președintelui Republicii Indonezia, general 
SUHARTO, următoarea telegramă ;

în numele guvernului și poporului român, precum și a! meu 
personal, am plăcerea de a vă adresa calde felicitări și cele mai 
bune urări cu ocazia realegerii dumneavoastră in înalta funcție 
de președinte a! Republicii Indonezia.

îmi exprim convingerea că relațiile dintre Republica Socialistă 
România și Republica Indonezia se vor dezvolta in viitor spre 
binele prieteniei și conlucrării dintre popoarele noastre, in intere
sul păcii și securității internaționale, al instaurării unei noi ordini 
economice internaționale.

AGIMLl
Miercuri dimineața a părăsit 

Capitala tovarășul Gianni Cer- 
vetti, membru al Direcțiunii 
Secretariatului 
munist Italian, 
C.C. al P.C.R.. 
în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspetele a fost condus de 
tovarășii Virgil Cazacu, membru 
al Comitetulu Politic Executiv, 
secretar a) C.C. al P.C.R., Vasile 
Mușat, secretar al C.C. al P.C.R.. 
Ghizela Vass. membru al C.C. al 
P.C.R., de activiști de partid.

Si 
Partidului Co- 
care. la invitația 
a făcut o vizită

Muncii 
ședințe al 
nent al 
Supreme. 
C.C. al

Semănatul culturilor AL ORAȘELOR ȘI SATELOR ȚARII

din prima epocă
• TULCEA

din Coreea, vicepre- 
Comitetulul Perma- 
Adunării 
secretar

Frontului 
pentru reunificarea 
a făcut o vizită in 
la invitația Consiliului 
nai al Frontului 
cialiste, a părăsit miercuri Ca
pitala.

Populare 
general al 
democratic 

patriei, care 
tara noastră 

Natio- 
Unitătii So-

Miercuri tovarășul Paul Nicu- 
lescu, viceprim-ministru a) gu
vernului, ministrul finanțelor, a 
primit pe ” ' -
președintele 
ministrație. 
Treschkow, 
liul de administrație al 
Frankfurt — Bukarest 
A.G.. care au participat 
dința Consiliului de administra
ție al acestei bănci desfășurată 
la București.

Helmut Guthardt, 
Consiliului de ad- 

si pe Rudiger 
membru in

Un nou succes al școlii româ
nești de interpretare muzicală : 
la Concursul de canto ..Marja 

recent la Ate- 
tării noastre au 
II, premiul I 
Este vorba de

V. 
Consi- 
băncii 
Bank 

la șe-

Callas" încheiat 
na. participantii 
obtinut premiul 
nefiind acordat.
tenorul Alexandru îoniță, solist
al Teatrului de Stat de Operetă 
din București, și de mezzosopra- 
na Mariana Cioromila. solistă a 
Operei de Stat din Iași.

Delegația Frontului democra
tic pentru reunificarea patriei 
din R.P.D. Coreeană, condusă 
de tovarășa Hă Giang Suk. 
membru al C.C. al Partidului

CRONICA U.T.C.
Ieri a părăsit Capitala Da

niel Hernandez, secretar ge
neral al Comitetului Central 
al Tineretului Comunist din 
Salvador care, la invitația 
C.C. ai U.T.C., a efectuat o 
vizită in tara noastră.

Pe ogoarele - județului Tulcea 
a reînceput ieri din plin activi
tatea în toate cooperativele 
agricole de producție. Par- 
curgind mai multe zone, am pu
tut constata la fata locului cum 
se acționează pentru recuperarea 
restantelor la 
executarea 
mai bună 
folosirii 
la întreaga capacitate. Mai ales 
in raza consiliilor intercoopera- 
tiste Mahmudia. Isaccea și Greci 
s-a muncit cu mult spor pentru 
a se încheia semănatul culturi
lor din epoca I. Se insămînțau 
ultimele suprafețe cu in de ulei, 
lucernă si sfeclă furaieră.

în două-trei zile, ne declara 
inginerul Augustin Todea. direc
tor general al Direcției agricole 
județene, încheiem semănatul si 
pe cele 1 500 ha cu sfeclă de za
hăr și apoi vom putea trece la 
semănatul florii-soarelui. Am fă
cut toate pregătirile ca această 
lucrare să dureze numai citeva 
Zile.

Cum spuneam. in unitățile 
prin care am trecut, profitînd de 
o vreme însorită, călduroasă, s-a 
lucrat cu toate forțele. La Nicu- 
lițel. la Isaccea 
munceau în cimp 
de cooperatori si 
Apreciem aici in 
străduința specialiștilor si coope
ratorilor din unitățile agricole 
de a folosi din plin condițiile 
bune create de lucru din ulti-

semănat, pentru 
unor lucrări de cit 
calitate și asigurarea 

mașinilor si utilajelor

și Gagighiol 
cite 600—700 
mecanizatori, 
primul rînd

Aripi tinere și cutezătoare
...August. 21, anul 1976. Pe pla

toul din incinta Școlii militare 
de ofițeri activi de aviație „Au
rel Vlaicu" absolvenții anului 
trei erau inălțați la gradul de 
locotenent.

Printre cei avansați se aflau 
și eleva sergent Valeria Chere- 
cheș, impreună cu colegele sale 
din ultimul an, cărora li se a- 
cordase cu numai citeva zile in 
urmă titlul de piloți profesio
niști.

Erau emoționate, ele. care in 
orele de zbor in înaltul văzdu
hului, învățaseră să-și stăpineas- 
că universul lăuntric, să învingă 
teama, dovediseră voință si cu
raj și mai ales tenacitate. In 
ziua aceea intrau in marea fa
milie de aviatori ai țării, le aș
teptau albastrul cerului, patria, 
datoria. începea un drum luna 
și greu, un drum care nu mai 
era doar al pasiunilor, ci care 
trebuia să se transforme intr-u
nui al împlinirilor. Zilele și nop
țile de muncă neostoită, orele Si 
secundele de antrenament „la 
rece" și „la cald" din cel trei 
ani de școală trebuiau să dea 
rod, să le încununeze toată via
ța. Era frumos gîndul și visul. 
Era greu drumul. Dar erau ti
nere uteciste, revoluționare. Min- 
dre și hotărite. Făceau parte din 
prima promoție de aviatoare.

...Martie '78. O zi oarecare. La 
secția „Aviasan" din Cluj-Na- 
poca, dispecerul de serviciu Ion 
Aoahideanu primește un telex 
din Tuzla. Un bolnav necesită 
transportul de urgență la un 
spital. Distanța ? Citeva sute de 
ki'ometri. Și cea care se oferă, 
prima, voluntar să zboare în 
clipa aceea la Tuzla este avia- 
toarea Valeria Cherecheș. La a- 
pelul telefonic răspunde ca în
totdeauna. ziua și noaptea : 
„Prezent I".

& tn citeva minute este gata de 
decare. Nu înainte de a i se 

înmina „Ordinul de misiune" și 
i „lișa de încărcătură". De îndată 
: își întocmește „Fișa de naviga
ție". Din citeva priviri peste 
harta in relief rememorează e- 
lementele de zbor : traiectul, 
capul-compas, viteza, starea me
teo...

Minutele trec repede. Apoi o- 
btșnuitul dialog cu tumul de 
control ț

— „Sint I. Aprobați..."
— „Primiți, elementele pentru 

decolare..."
— „Sint B.N.-2, 1. cu cabina 

pregătită ! Aprobați..."
O însoțesc pe tî.năra aviatoare 

în acest zbor. Am decolat de 
citeva minute. La manșă, Vale
ria își păstrează calmul. Zboară ■ 
„la vedere". Un fel de zbor une
ori mai dificil decît cel pe a- 
vioanele complexe, cind pilotul 
trebuie să respecte elementele 
de zbor stabilite prin diverse a- 
parate de calcul. Zborul „la ve-

nema
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MÎNIA ; Patria (orele 9;- 11,43 ; 
14.30; 17,15; 20); Capitol (orele 
9,30; 12,43; 16: 19,15); 
(orele 9; 12; 16; 19).

M1LIȚIENCELE DIN INSULA : 
Timpuri Noi (orele 9 1 12.2“ . "
16.15 ; 19.15).

SlMBURII DE VIȘINA : Cen
tral (orele 10 ; 12 ; 14 ; 18 ; 18 ; 
20).

E ATÎT DE APROAPE 
CIREA : Melodia (orele 9
13.30 ; 16 ; 18.15 
(orele 9 ; 11,15 ;
20.30) .

URMĂRIRE 
București (orele
13.30) ; Favorit (orele 9.15 ; 12.15 ;
18.15 ; 19.15) ; Luceafărul (orele 
8,45 ; 11.30 ; 14.15 ; 17 ; 19,45).

tom și jerry : Doina (orele
9.30 ; 11 : 12.45 ; 14.30).

DANTELĂREASA : Doina (orele 
(16 ; 13 : 20».

MARELE GATS0Y : Eforie (O- 
rele o ; 11.45 : 14.30 : 17 ; 19,30).

MR. MAJESTIC : f 
le 0 ; 11.15; 13.30; 16

JUCĂRIA : Grivița
11.15 ; 13.30 ; 15.45 ; 18

EDIȚIE SPECIALA: 
rele 9 : 11,15 ; 13,30 ; 
20.13) ; ___ L_ _
18 : 20).

CORSARUL : Feroviar (orele 9 
11.15 ; 13.30 ; 16 : 18,15 ; 20.30)
Gloria (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45 
18 : 20,15) ; Modern (orele 9 
11.15 ; 13,30 ; 16 ; 18,15 ; 20,30).

Excelsior

11,SO ; H ;

1 30,30) ;
13.30 i 16

»
FERI- 
11,15 ; 
Scala 
18,13 ;

PER1CULOASA 
9 30; 12,45 : 16,13

: 17 ;
Festival (ore- 
I; 18.15 : 20.30). 

(orele 
; 20.15). 
Buzești 

Xi,*» , i«,4u , 15.45 ;
Arta (orele 10 ; 12 ;

9;

(o-
18 :

mele zile, asigurindu-se înainta
rea corespunzătoare pe toate 
fronturile de lucru. In legumi
cultura. de pildă, se refăceau 
solariile atinse de ger. intensi- 
fieîndu-se. totodată, pregătirile 
în răsadnițe. în viticultură s-a 
efectuat tăierea de rodire pe 
ultimele suprafețe și s-au con
tinuat acțiunile de fertilizare si 
modernizare.

în felul acesta se asigură efec
tuarea la timp a lucrărilor și. 
totodată. O bună folosire a for
ței de muncă din unitățile agri
cole.

ION CHIRIC

O MUREȘ
Făcind o analiză comparativă 

a stadiului însămințării cultu
rilor din prima urgență, cu cel 
realizat în aceeași perioadă din 
anul trecut, in județul Mureș se 
relevă o substanțială răminere 
în urmă. Desigur, principalul 
factor generator al acestei si
tuații este timpul impropriu e- 
xecutării lucrărilor de pregătire 
a patului germinativ și semă
natului. Lucrătorii ogoarelor 
însă sint factorii chemați să re
aducă in grafic amintitele lu
crări, cunoscut fiind faptul că 
executarea lor in epoca optimă 
condiționează substanțial reali
zarea producțiilor planificate. 
Iată de ce eforturile mecaniza
torilor și cooperatorilor se di
mensionează după timpul bun 
de lucru, valorificat la maxi-

mum. O asemenea dimensiune 
a oferjt-o ziua de ieri, cind 
timpul fiind mai prielnic ca in 
alte zile, mii de mecanizatori au 
ieșit in cimp.

Principalul efort al mecaniza
torilor la C.A.P. Șincai il con
centrează semănatul sfeclei de 
zahăr pe 265 ha. Pentru ca in- 
sămințările să se încheie cit mai 
degrabă, ieri s-a lucrat la pre
gătirea palului germinativ cu 7 
grape cu discuri și 2 combina- 
toare, realizindu-se 50 ha. pe 
care au și intrat semănatorile.

La C.A.P. Ulieș in aceeași zi 
s-au semănat 35 ha din cultura 
amintită. Frontul de lucru este 
asigurat aici de 4 grape cu 
discuri și 2 combinatoare. în a- 
cest ritm, există condiții ca cele 
165 ha destinate sfeclei de zahăr 
să primească sămința in 5—6 
zile. Angajamentul cooperatori
lor din Nazna, de a obține in 
acest an 50 000 kg rădăcini la ha 
de pe intreaga suprafață de 180 
de hectare, va fi cu siguranță 
îndeplinit, avindu-se în vedere 
calitatea lucrărilor efectuate atit 
la pregătirea terenului, cit și la 
semănat. Alexandru Bad, ingi
nerul șef al unității cooperatiste, 
ne informează că și-au propus 
ca pină la 1 aprilie să încheie 
semănatul sfeclei de zahăr.

Cu toate forțele disponibile se 
lucrează la pregătirea terenului, 
semănat și fertilizări și in uni
tățile agricole cooperatiste din 
Riciu. Sinpetru de Cimpie, Mi- 
heș. Zau și în alte asemenea 
unități.

MIRCEA BORDA

Decada pomiculturii

■ ■
7 • • ...

Valeria șl colegele cate, la o ședință de instructaj, inainte de zbor
dere", chiar șl pe un I.A.R.-81S, 
pe care Valeria este pilot co
mandant de bord. necesită o 
permanentă atenție și indemi- 
nare. fi apar in față bancuri de 
ceață persistentă, nori de fur
tună, stilpi de înaltă tensiune, 
păduri, munți. De fiecare dată 
analizează cu atenție fiecare si
tuație, aplică in practică cunoș
tințele de geografie, de meteo
rologie, astfel incit zborul de
curge normal.

Toate obstacolele intilnite pe 
traiect nu mai reprezintă pentru 
ea un lucru deosebit. Deosebitul 
îl constituie doar bolnavul care 
trebuie transportat in timp util 
la unitatea sanitară. Orice mi
nut irosit ii poate fi acestuia 
fatal. Zborul necesită insă pru
dență, Dar o 
se bazeze pe 
deminare...

De aceea și
cere e mult mai dificil. Și răs
punderea e mal mare. Bolnavul 
are emoții. Din cind in cind Va
leria deschide microfonul, reîn
cepe dialogul cu „pasagerul".

„Zburăm pe Valea Oltului..." 
Valeria caută să 
fele „pacientului" 
bă, o explicație.
Tuzla ascultă cu
i-a mai trecut din boală. Vale
ria nu este numai un pilot de 
formula unu — 
legit — ci și un 
lunci cind este

Zburăm peste 
rizont un masiv muntos, apoi

prudență care să 
cunoaștere și în-

drumul la întoar-

aline suferin- 
cu cite o vor- 
Bolngvui din 
atenție. Parcă

cum. ii spun co- 
bun psiholog a- 
nevoie.

o pădure. La o-

piscul. Am un moment senzația 
că ne vom lovi de el. Valeria 
este insă pregătită să rezolve si
tuația. Nu pare deloc încurcată. 
Execută manevra cu indeminare. 
Avionul ia înălțime. Zimbetul 
din colțul gurii i-a rămas tot 
timpul. Și emoțiile noastre se 
sting.

Ne apropiem de Cluj-Napoca. 
Pregătește coborirea. Mișcările 
sint executate cu măiestrie ar
tistică. Femeile știu să adauge 
oricărei 
artă, 
zăm. 
mele 
„Ați 
mulțumim pentru 
misiunii".

Valeria răspunde: „Servesc 
patria !“.

Pe bolnav îl așteaptă salvarea. 
Parcă e mai vesel, mai voios. 
Mecanicul ia in primire aparatul 
de zbor. Valeria rămâne în sala 
de așteptare. Mai are timp. Poate 
mai e nevoie de vreo interven
ție. ti urăm succes. Mult suc
ces !

...Martie '78. Camelia Mânu, 
Mariana Timariu, Viorica Nuță, 
celelalte colege și tovarășe de 
muncă ale Valeriei zboară peste 
orașele țării.

Se intilnesc, își dau mina în 
fugă pe pistele de zbor, prin să
lile aeroporturilor, fși urează 
drum bun. Și zboară. Zboară 
mereu. Zborul tinereții. Zborul 
împlinirilor.

meserii frumusețe și 
Nici nu simțim cind ateri- 
în microfon se aud. util- 
cuvinte ale dispecerului : 
aterizat la minutul... Vă 

îndeplinirea

Tot ceea ce facem 
este pentru noi

HUNEDOARA

în Județul ARGEȘ, unde o 
însemnată parte din suprafața 
agricolă este ocupată cu livezi 
și vil, „Decada pomiculturii" 
— importantă acțiune declan
șată la Începutul acestei săp- 
tămlnl In întreaga țară — a 
cuprins un mare număr de 
tineri la lucrările ce se efec
tuează tn plantațiile de meri, 
peri și pruni, in pepiniere și 
podgorii. Tinerii argeșeni vor 
sădi in aceste zile peste 85 800 
pomi, noi livezi urmind să 
înflorească peste citeva pri
măveri pe dealurile Topologu- 
lui, Argeșului, Vilsanului și 
Riului Doamnei. în același 
timp vor fi executate lucrări 
de modernizare a plantațiilor, 
alți aproape 100100 puieți ur
mind să fie plantați in goluri
le existente aici sau în locul 
pomilor uscați și imbătriniți. 
De asemenea, un important 
număr de tineri se află de 
citeva zile în pepinierele de la 
Leordenl, Gllmbocata și Cio- 
fringeni unde trebuie 
te importante lucrări 
ținere și pregătire a 
în vederea sădirii lor 
altoire și selecție a 
lului necesar pentru această 
lucrare. Cu sprijinul qteclști- 
îor au fost sădiți aici, in 
ghivece, peste 2,6 milioane 
puieți de vișini, calși, gutui, 
cireși.

Pe de altă parte, aproximativ 
S 000 tineri acționează intens 
pentru terminarea 
de stropire, pentru executarea 
tăierilor de rodire si fructifi
care, strlngerea și transportul

ramurilor, al frunzelor uscate, 
fertilizarea solului și văruirea 
pomilor. Cu bune rezultate in 
această Importantă acțiune se 
Înscriu, pină acum, tinerii din 
localitățile 
Bâlileștl, 
Priboieni,

Doninești, 
Boteni, 

ștefâneștl,

Săpata, 
Merișani, 
Bogațl.

★
au fost
„Deca-

executa
ble intre- 
puiețHor 
tn livezi, 
materia-

lucrărilor

Numeroase acțiuni 
întreprinse cu prilejul . 
dei pomiculturii" șl in județul 
BISTRIȚA-NASAUD, de ase
menea, important bazin pomi
col al țării. Peste 3 600 de ti
neri stnt prezenți in aceste 
zile in livezi, plantații șl pe
piniere unde au de plantat 
puieți pe o suprafață de peste 
180 ha. Pină in preznt, in cele 
trei zile care au trecut din 
această săptămină, au fost 
sădiți puieți pe o suprafață 
de peste 50 ha. In multe loca
lități fiind organizate plantații 
ale tineretului. De asemenea, 
un însemnat număr de tineri 
execută lucrări de întreținere 
a plantațiilor, o atenție deo
sebită fiind acordată tăierilor 
de rodire și fructificare a co
roanei pomilor, tn unele uni
tăți agricole, unde lucrările 
de stropire și fertilizare a so
lului sint Intirziate, utecișțiî 
au preluat Importante supra
fețe de livezi în vederea 
executării cu forțe proprii a 
acestor lucrări și terminarea 
lor Intr-un timp cit mai scurt.

N. MILITARU

ln aceste zile, încălzite de 
razele soarelui primăvăra- 
tic, intreaga Capitală a de
venit un vast șantier al 
muncii patriotice pentru în
frumusețarea și buna gos
podărire. Zeci de mii de 
bucureșteni, cu sape, greble 
și lopeți, intr-un impresio
nant efort, dau Bucureștiului 
o haină nouă. Atmosfera de 
muncă entuziastă, specifică 
elanului tineresc am întil- 
nit-o in toate cartierele Ca
pitalei, pe marile artere 
circulație, în parcuri, 
rile de joacă pentru < 
baze sportive și de i 
ment. Din multitudinea 
exemple am fixat pe pelicu
la fotografică doar 
imagini sugestive 
eforturile pe care 
tățenii, in timpul 
pentru a adăuga 
museți zonelor 
iese și muncesc.

Primul popas 
pe bulevardul 
Aici, peste 50 de tineri de la 
Institutul de cercetări și 
proiectări pentru automati
zări pregăteau rondurile 
pentru plantarea florilor și 
arbuștilor ornamentali. In
tre ei se aflau inginera Le- 
nuța Predescu, 
Mioara Lazăr, 
electroniști Dan 
Virgil Strîmbeanu, < 
de nădejde nu numai 
dar și la locurile lor 
muncă din institut. „Nu este 
deloc greu să dai o mină de 
ajutor la amenajarea spații
lor verzi — ne-a spus ingi
nera Ionela Teodorache. 
Citeva ore de efort fizic în 
aer liber sint bine venite. In 
plus tot ceea ce facem noi

in

de 
locu- 
copii, 
agre- 

i de
citeva 

pentru 
le fac ce
lor liber, 
noi fru- 
care tră-

l-am făcut 
Aviatorilor.

proiectanta 
muncitorii 
Popa și 

oameni 
aici, 

de

acum e tot pentru noi, pentru 
copiii noștri...".

Aceeași atmosferă încăr
cată de bună dispoziție ne-a 
intimpinat și pe Șoseaua 
Nordului, unde circa 60 de 
muncitori, ingineri și tehni
cieni de la Întreprinderea de 
reparat material aeronautic 
curățau spațiile verzi. Am 
reținut numele cîtorva din 
cei care s-au remarcat in 
mod deosebit în această di
mineață 1 dedicată muncii 
patriotice — ing. Adrian 
Șerban, ing. Nicolae Coșne- 
leață. Emil Heinal și 
ar putea fi completată 
încă multe alte nume, 
trotuarul de vizavi, 
parcă in întrecere 
de la I.R.M.A., i-am găsit pe 
cei peste 100 de elevi de la 
Grupul școlar nr, 3, patro
nat de această unitate eco
nomică. Sub directa îndru
mare a profesorului Radu 
Boieea Covschi și a maistru
lui instructor Nicolae Duță, 
elevii adăugau in marea 
carte a muncii patriotice noi 
ore ce se convertesc alături 
de altele prestate in atelie- 
re-școală, in construcții, pe 
șantiere de irigații — in zeci 
ide mii de lei economii.

Desigur acestea sint numai 
citeva exemple din multele 
fapte de muncă patriotică pe 
care tinerii bucureșteni le 
înscriu zilnic in acțiunea de 
înfrumusețare și gospodărire 
a Capitalei, fiecare in parte 
fiind hotărît ca întreprinde
rea, școala și cartierul său 
să fie cele mai frumoase, 
cele mai îngrijite.
Foto-anchetă realizată de 

ION D. CUCU 
VALERIU TANASOF

un șantier

lista 
cu 
Pe 

aflați 
cu cei

uteciștii de la 
siderurgic și-au

Recent, un grup de tineri 
bucureșteni plecați intr-o excur
sie cu autocarul la Slănic. Pra
hova — Cheia, au fost martorii 
a două evenimente plăcute, 
apreciate in unanimitate. Pri
mul a avut loc la Ploiești. După 
vizitarea unor obiective ale 
orașului, la întoarcerea în auto
car, turistele au găsit pe scaun 
cite un buchețel de flori. Emo
ționate de această surpriză, au 
ținut să afle cine este „făpta
șul". Pus in fața unor probe 
evidente, studentul agronom 
Constantin Tudorache a trebuit 
să recunoască.

La Cheia a fost rîndul unei

pe o 
in- 

stu- 
anul

fete să demonstreze că florile 
primite au fost pe deplin meri
tate. In timp ce urca 
cărăruie pe înălțimile ce 
conjoară Stațiunea Cheia, 
denta Iulia Nițulescu din
V — Facultatea de construcții, 
cursuri serale, a găsit o sumă 
de bani. A bănuit că păgubașul 
trebuie să fie un tînăr din gru
pul ce trecuse pe lingă ea. După 
o coborire in forță, la poalele 
muntelui, Iulia l-a găsit pe 
păgubaș, primind mulțumirile 
tînărului și ale prietenilor aces
tuia.

IME PÂNDELE

în municipiul Hunedoara, 
peste 1 000 de muncitori și elevi 
participă zilnic la Înfrumuseța
rea orașului, la ridicarea nive
lului său edilitar-gospodăresc. 
Obiectivele pe care le au de 
realizat sint deosebit de mobi
lizatoare : plantarea a 2 350 000 
flori. 35 000 arbori și arbuști or
namentali. refacerea a 34 ha 
zone verzi, întreținerea altor 
196 ha de parcuri și spatii verzi, 
repararea străzilor și trotuare
lor pe 1 160 000 m.p., amena
jarea a șapte noi terenuri de 
joacă pentru copii. în paralel 
cu materializarea acestor pro
iecte. unde contribuția lor va fi 
hotăritoare. 
Combinatul
propus să amenajeze mai multe 
terenuri de fotbal, volei, hand
bal, în cadrul complexului spor
tiv „Corvinul", să întrețină pe 
tot timpul anului baza de a- 
grement de la Pădurea Chizid 
și să construiască o impunătoa
re bază sportivă în incinta șco
lii profesionale din Teliuc.

Tinerii din municipiul Deva 
și-au stabilit ca obiectiv priori
tar pentru această primăvară 
finalizarea construcției bazei 
nautice de la Soimuș. care va 
oferi locuitorilor, in anotimpul 
călduros, condiții minunate de 
odihnă și recreere. Pe malul 
Mureșului, intr-un peisaj de o 
rară frumusețe, au apărut mai 
multe terenuri de sport, un ba
zin de inot olimpic, o bază 
nautică înzestrată cu bărci și 
un camping.

O activitate la fel de febrilă 
se desfășoară la sate. în comu
na Pui, 50 de tineri 
zilnic la amenajarea 
din centrul localității, 
aleile, plantînd arbori 
jind zonele verzi. La
ria, Orlea, po parcursul 
singure săptămini uteciștii 
plantat 150 de pomi ornamen
tali, au decolmatat mai multi 
metri liniari de canale și au 
ajutat pe constructori la darea 
in folosință a internatului afe
rent scolii profesionale. (ALEX. 
BALGRADEAN).

participă 
parcului 

trasind 
și aran- 

Sintămă- 
unei 

au

SPOR T•SPORT.SPORT*SPORT
Vă prezentăm:

CAMPIONII DACIADEI la tenis de masă

EU, TU ȘI OVIDIU : Cotroceni 
(orele 9 ; 11,15 î 13.30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) ; Volga (orele 9 ; 11.13 :
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15) ; Aurora 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

LOLEK și BOLEK ÎN JURUL 
LUMII : Flamura (ora 9).

ZMEUL DE HIRTIE : Flamura 
(orele 11,15 ; 15,45 ; 19) ; Tomis
(orele 9,13 : 12,30 ; 13,45 : 19).

MAGAZINUL DE ANTICHI
TĂȚI : Miorița (orele 9; ll> 13,15;
15.30 ; 17,45 ; 20).

CHEAMA-MA IN DEPĂRTAREA 
LUMINOASA : Lira (orele 15,30 ; 
18 : 20,15).

ROCCO ȘT FRATTT SAT : Bucegi 
(orele 9 ; 12.30 ; 15,45 ; 19).

PROFETUL, AURUL ȘI ARDE
LENII : Dacia (orele 9 ;
13.30 ; 15.45 ; 18 : 20,15) : Flacăra
(orele 9,30 • 11.30 ; 13,30 ; 16 ;
18 : 20).

URGTA : Floreașca (orele 15.30 ; 
13 ; 20) ; Popular (orele 16 ; 18).

idealistul : Progresul (orele 
16 ; 18 : 20>.

ROCKY : Munca (orele 9,15 ;
11.30 ; 13.30 ; 15,45 ; |8 ; 20.15).

JUDECĂTORUL DIN BODRUM; 
Drumul Sării (orele 16 : 18 ; 20).

O BUCATA DE CER : Ferentari 
(orele 15.30 : 17,30 ; 19.30).

SCARAMOUCHE : Cosmos (ore
le 10 ; 18 ; 20).

SANDOKAN - TIGRUL MALA
IEZIEI : Gtulești (orele 9 ; 11 : 
13.15 ; 15.30 : 17.45 : 20) : Victoria 
(orele 9 ; 11,15 1 13.30 ; 15.45 ; 18 ;
20.15) .

PLOAIE CU SOARE : Viitorul 
(orele 15.30 ; 17.45 ; 20).

LUPTA PENTRU ROMA: pacea 
(orele 15 ; 18,30).

1145 ;

GRIG. RADOSLAVESCU

PROGRAMUL 1

Copii care nu mai fug de sport
în vizită la Centrul de cultură fizică medicală de la

Școala generală nr. 171

16,00 Telex. Teleșcoală.
16.33 Curs de limbă rusă. 11.03 
Pentru timpul dv. liber vă reco
mandăm.., 17,20 Consultații juri
dice. 17,40 Reportaj pe glob : 
Roma — cea de toate zilele. 18,oo 
Fotbal internațional. Rezumatele 
meciurilor disputate în semifina
lele cupelor europene : Borrusia 
— Liverpool, Dinamo Moscova — 
Austria Viena, Eindhoven — 
Barcelona, Juventus — F.C. Bruges 
ș.a. 18.40 România pitorească. 
18,00 Viața muzicală,. Roluri cele
bre... tineri interpreți români. 
Reportaje ta Opera Română. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. Con
ferința pe țară a președinților 
consiliilor populare. 20.00 Ora ti
neretului. 21.00 Teatru TV : „Ziua 
de duminică a tul Damian Ste- 
garu“ de Mircea Enescu. Premieră 
pe tară. 22.05 Balade din trecut: 
Ctntec de voinic ; Oleac, oleae. 
Interpretează Tudor Gheorghe. 
22.20 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului,

PROGRAMUL 2

20.00 Concertul corului 
chestrei simfonice ale 
viziunii. Dirijor Carol 
pauză : • Telex n Un
de aproape. 22,30 închiderea pro- 
gramului.

și or- 
Radiotele- 
Litvin. tn 
fapt văzut

Așa cum am mai scris, principalul eveniment in 
sportul de masă de la sfirșitul săptăminii trecute 
l-au constituit întrecerile finale pe țară din cadrul 
„Daciadei" la tenis de masă. Cei mai buni din 
zecile de mii de participant! la diferitele faze ale 
competiției, respectiv cei 160 de campioni județeni 
și al municipiului București, fete și băieți, s-au 
reunit la Tg. Jiu, pentru a desemna ciștigătorii pe 
țară al ,Daciadei“ la această disciplină. Aceștia 
sint (in fotografii de la stingă la dreapta) :

CARMEN PASCU. Are 15 ani. este elevă in anul 
I ta Liceul industrial nr. I din Cugir, județul Alba, 
tn finală a avut ca adversară tot o elevă, dar mai 
mare, Mihaela Popa anul IV, Liceul pedagogic din 
Giurgiu — Ilfov, o jucătoare cu multă experiență, 
pe care a invițis-o cu 2—1.

GHEORGHE CIUBOTARII. Este elev la Liceul

• Seria surprizelor continuă 
în turneul international de tenis 
de la Milano. După eliminarea 
australianului Phil Dent de că
tre italianul Gianni Ocleppo. 
alti doî favoriti au părăsit con
cursul încă din primul tur. Ast
fel. jucătorul român Ilie Năstase 
a pierdut cu 5—7, 4—6 partida

IV, are 18 ani. Practică 
partida finală l-a intilnit

energetic din Iași, anul 
tenisul de patru ani. în . 
pe Aurel Gaga, elev și el la Grupul școlar Elec
tromotor din Timișoara, in fata căruia a ciștiga: 
cu 2—1.

AR1TIA MIHALCEA. Are 20 de ani, lucrează 
la Trustul de construcții Galați, practică tenisul 
de masă doar de 3 ani. Marea performanță o reu
șește in fata Măriei Pirvan, controloare Ia I.M. Cu- 
gir, iudețul Alba, pe care o învinge cu 2—0.

GHEORGHE TORȚOLEA. Este student anul ÎI 
la Facultatea de științe economice Craiova și are 
22 de ani. Joacă tenis de masă de 5 ani. în cee 
mai palpitantă finală, l-a intilnit pe cel mai virst- 
nic concurent Ia această categorie — peste 10 ani 
— Vasile Apian, ofițer, 37 de ani. Bistrița-Năsăud. 
in fata căruia a ciștigat greu cu 2—1.

cu Bob Lutz (S.U.A.). iar cam- 
Dionul mexican Raul Ramirez a 
fost învins cu 6—2. 4—8. 7—5 de 
americanul Peter Fleming.
• Selecționatele R. F. Ger

mania si Spania s-au calificat 
pentru faza finală a campiona
tului european feminin de

baschet, ce se va desfășura, in 
luna mai. in Polonia.

In ultima zi a turneului de ca
lificare discutat in orașul vest- 
german Wolfenbuettel s-au înre
gistrat următoarele rezultate : 
R. F. Germania — Spania 66—63 
(42—26) Anglia — Scotia 73—49 
(32—21).

Cu patru luni in urmă, ziarul 
nostru iniția o dezbatere largă pe 
tema numărului toarte mare de 
scutiri medicale la lecțiile de edu
cație fizică. Rețineam atunci, ca 
una dintre soluțiile optime de 
Înlăturare a acestei situații, pro
misiunea Inspectoratului Școlar 
Municipal București de a fi în
ființate chiar în școli centre de 
cultură fizică medicală, in cadrul 
cărora să fie reuniți toți elevii 
care, din cauza unor deficiențe, 
rămineau în alara influenței 
binefăcătoare a exercițiului fizic.

Notînd această promisiune, am 
vizitat zilele trecute — impreună 
cu tovarășa profesoară Silvia 10- 
nescu, inspector de educație fizică 
la l.S.M.B. — centrul de C.F.M. 
inființat la Școala generală 
nr. 171.

Beneficiind de sprijinul con
cret al conducerii școlii, de spiri
tul gospodăresc al tovarășei di
rectoare Maria Predescu, centrul 
— inființat intr-una din sălile de 
la subsolul clădirii — este de fapt 
o încăpere spațioasă. In care au 
fost instalate spaliere, oglinzi și 
o mulțime de aparate specifice 
culturii fizice medicale. Strălu
cind de curățenie, această sală 
de gimnastică — la realizarea 
căreia și-au mai adus contribuția 
Inspectoratul școlar și Policlinica 
pentru sportivi —a devenit in nu- 
tpai citeva luni un veritabil punct 
de atracție nu numai pentru 
copiii înscriși în număr de peste 
500 la ședințele de tratament, ci 
și pentru multi alții, atrași de 
ineditul exercițiilor de gimnasti
că folosite.

Lecția la 
convins pe 
profesoarei 
Maria ștefănescu. Cu calm, blin- 
dețe și tact pedagogic, profesoara 
și-a ciștigat copiii, inoculîndu-le 
dragostea pentru exercițiile fizice, 
fie ele cit de grele pentru că, 
demn de reținut, gimnastica me- 
divală, cu caracterul ei corectiv, 
impune deseori exerciții mai

care am asistat ne-a 
deplin de competența 
principale C.F-M., Ana

complicate și chiar mai puțin 
plăcute, șt totuși, copiii le exe
cută cu plăcere, reușind să gă
sească, datorită profesoarei lor, 
elementul atractiv în flecare 
exercițiu complicat.

După o lecție de 45 de minute
— și copiii fac 3 asemenea lecții 
pe săptămină in cadrul centrului
— am văzut o fetiță (Cosmina 
Mihai) care ii cercă voie profe
soarei să rămină și la... ora urmă
toare ! Și mai elocvent ni s-a 
părut faptul că în vreme ce copiii 
lucrau in sală, in timpul lecției, 
doi școlari mici, aflați ln curte, 
priveau pe fereastră și-și imitau 
colegii, executind singuri aceleași 
exerciții |

Am intrebat-o pe profesoara 
Ana Marla ștefănescu despre 
roadele primelor luni de activi
tate. „In primul rind — ne-a 
răspuns interlocutoarea — ar fi 
clștigarea copiilor de partea spor
tului. Mulți dintre ei se numărau 
pină nu demult printre cei care 
făceau totul pentru a scăpa de 
„supliciul" orei de educație fizică. 
Acum o așteaptă cu plăcere șl 
chiar cu nerăbdare. în altă or
dine de idei, munca de corectare 
a deficiențelor fizice decurge foarte 
bine, toți părinții înțeiegînd că 
ea necesită practicarea sistemati
că. extinsă in timp, a gimnasticii 
medicale. Cred că rezultatele 
centrului nostru vor determina 
înființarea altor și altor centre 
de acest gen. Vreau să subliniez, 
dealtfel, că nu facem o muncă 

ci un tratament 
cură de

experimentală, 
efectiv, o veritabilă 
exercițiu fizic, care nu mal are 
nevoie de argumente pentru a fi 
generalizată in școlile din țară".

Cosmlna. Gabriela, Laura, Iu
lian, Cornelia și ceilalți copil, 
care fugeau pină mai ieri de edu
cația fizică, zburdă acum cu 
plăcere pe terenurile de sport. 
Stutirile sint pentru el ceva de 
domeniul trecutului.

HORIA ALEXANDRESCU



Convorbiri româno-iugoslave
în perioada 27-29 martie, to

varășul Gheorghe Oprea, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, prim-viceprim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, a făcut o vizită de lu
cru in R.S.F. Iugoslavia, la in
vitația tovarășului Dobrosav 
Ciulafici. vicepreședinte; al Con
siliului Executiv Federal. Cu a- 
cest prilej a avut convorbiri-se
parate cu tovarășul Dobrosav 
Ciulafici, cu tovarășul Milorad 
Birovliev, membru al Consiliu
lui Executiv Federal, președin
tele părții iugoslave în Comisia 
mixtă iugoslavo-română de co
laborare 
științifică, 
ședințele 
al R.S. Serbia. Dușan Cikrebici.

în cadrul convorbirilor au fost 
analizate probleme ale colabo
rării economice și tehnico-știin- 
țifice dintre cele două țări, au 
fost stabilite măsuri pentru dez
voltarea lor în continuare pe 
baza înțelegerilor realizate la 
cel mai inalt nivel cu prilejul 
întîlnirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz 
Tito și a posibilităților pe care 
le oferă economiile celor două 
țări vecine și prietene.

Totodată. în scopul lărgirii 
colaborării dintre cele două 
țări, au fost stabilite posibilită
țile de cooperare in construcția 
de centrale nuclearo-electrice. 
precum și măsurile privind ac
tivitatea viitoare a organelor 
competente din cele două țări, 
pentru realizarea cooperării în 
acest domeniu.

★
La 29 martie, tovarășul Gheor

ghe Oprea a fost primit de to
varășul Veselin Giuranovici, 
președintele Consiliului Execu
tiv Federal al R.S.F. Iugoslavia.

Cu acest prilej a fost analizat 
stadiul relațiilor economice din-

economică și tehnico- 
precum și cu pre- 

Consiliului Executiv

tre cele două, țări șj au fost sta
bilite măsuri pentru dezvoltarea 
lor in continuare.

. Tovarășul Stane Dolanț, se
cretar al Comitetului Executiv 
al Prezidiului ‘ Comitetului Cen
tral al Uniunii Comuniștilor din 

> Iugoslavia, a avut miercuri, o 
convorbire cu tovarășul Gheor
ghe Oprea, membru al Comite
tului, Politic Executiv al Comi
tetului Central al 
Comunist Român.

Cu acest 
varășului 
secretar 
Comunist 
Republicii 
au fost transmise 
Iosif Broz Tito. 
R.S.F. Iugoslavia. 
U.C.I., un salut călduros si cele 
mai cordiale urări de sănătate, 
fericire și noi și însemnate 
succese in activitatea sa.

Mulțumind, tovarășul Stane 
Dolanț, a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
din rartea tovarășului Iosip 
Broz Tito, un salut prietenesc șl 
cele mai cordiale urări de bine 
și fericire și de noi și însemna
te succese în activitatea sa.

Cp prilejul convorbirii priete
nești. cordiale, tovarășii Gheor
ghe Oprea și Stane Dolanț. s-au 
informat reciproc asupra proble
melor construcției socialiste din 
cele două țări vecine și priete
ne. precum și asupra unor pro
bleme privind situația interna
țională.

Au fost discutate, de aseme
nea. probleme ale colaborării 
economice dintre cele două țări, 
fiind stabilite măsuri pentru 
lărgirea colaborării tehnico-e- 
conomice dintre România și Iu
goslavia. pe baza celor conve
nite între președinții Nicolae 
Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

Partidului
prilej, din
Nicolae

general al
Român, președintele 
Socialiste România, 

tovarășului 
președintele 
președintele

partea to-
Ceaușescu, 
Partidului

Congresul 
Partidului Socialist 

Italian
La Palatul ■ sporturilor din 

Toririo au început, miercuri, 
lucrările celui de-al 41-lea 
Congres . al Partidului Socia
list Italian, la care participă 
peste 750 de delegați. Iau 
parte ca invitat! delegații ale 
tuturor partidelor politice 
democratice italiene, precum 
și delegații ale unor partide 
socialiste, muncitorești si co
muniste, de peste hotare.

Din partea Partidului Co
munist Român la Congres 
participă tovarășul Dumitru 
Popescu, membru al Comite
tului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R.

După alegerea organelor 
dc lucru ale Congresului. 
Bettino Craxi. secretar ge
neral al P.S.I.. a prezentat 
un amplu raport la Congres.

Vizita in U.R.S.S. a președintelui 
Consiliului de Stat al Planificării

Tovarășul Ilie Verdeț. mem
bru. al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-miniștru al guvernului 
român, președintele Comitetului 
de Stat al. Planificării, aflat în 
vizită la Moscova, a avut o în
trevedere cu N. K. Baibakov, 
membru al C.C. al P.C.U.S., vi
cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele Comite
tului de Stat al Planificării 
U.R.S.S., în cadrul căreia 
fost examinate probleme
tuale și de perspectivă ale dez
voltării planificate a economi
ilor naționale ale României si 
U.R.S.S.. alv colaborării și coo
perării economice dintre cele 
două țări.

La întrevedere care s-a desfă

șurat intr-o atmosferă de lucru, 
prietenească. a participat 
Gheorghe Badrus. ambasadorul 
României în Uniunea Sovietică.

MEXIC - PRODUCȚIA 
DE OȚEL IN CREȘTERE

în cursul acestui an. 
Mexicul vizează reali
zarea unei producții 
de oțel capabilă să a- 
copere necesarul in
tern. După cum a 
precizat directorul în
treprinderii „Siderur- 
gicas Mexicanas". Jor
ge Leipen Garay, 
pentru acest an este 
planificată o produc
ție de 6.6 milioane 
tone de oțel, repre-

dezentind o creștere
6 la sută comparativ 
cu cea —’■—** 
1977.
astfel și 
portabilă 
tone, ce 
în țările 
sud-americane.

realizată în 
Se va obține 

o marje ex- 
de 300 000 

va fi livrată 
centro

FILIPINE - 
IMPORTANTE 

OBIECTIVE 
ECONOMICE

în Filipine se 
vede realizarea.

Și

pre- 
in

Lucrările
sesiunii Seimului

INTERVENȚII ROMANEȘTI LA SESIUNEA DE PRIMAVARA 
A UNIUNII INTERPARLAMENTARE

Tn alocuțiunea pe care a ros
tit-o la deschiderea lucrărilor se
siunii de primăvară a Uniunii 
Interparlamentare, președintele 
Republicii Portugheze, generalul 
Ramalho Eanes. a relevat că dez
armarea, noua ordine economica 
mondială și combaterea teroris
mului internațional constituie 
teme majore supuse atenției 
parlamentarilor prezenți Ia se
siune. „Parlamentele — a spus 
în context președintele portu
ghez, — nu pot uita că primej
diile care amenință pacea și se
curitatea internațională obligă 
țări mici să consacre apărării 
resurse ce sînt esențiale pentru 
dezvoltarea lor economică și so
cială". Iată de ce, a adăugat ei. 
dezarmarea trebuie privită de a- 
semenea, drept o condiție nece
sară pentru instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale, 
care a constituit obiectul uneia 
din cele mai importante rezolu
ții ale Uniunii Interparlamentare 
și care constituie o aspirație co
mună a

dezarmării 
în primul 
nucleare, și

tuturor popoarelor.

•cuvîntul în comisia 
a Uniunii Interparla- 
de la Lisabona, șeful 

române. deputatul

al 
au 

ac-

R. P. Polone

Luînd 
politică, 
mentare 
delegației
Tudor Drăganu. a prezentat po
ziția tării noastre privind ne-

ALEGERI IN OLANDA
în Olanda au avut loc 

miercuri alegeri pentru desem
narea a 693 mari electori in vele 
11 consilii provinciale ale țării. 
Marii electori vor trebui să de
semneze jumătate din compo
nența Senatului (38 de senatori, 
dintr-un total de 75. ale căror 
mandate, cu o durată de patru 
ani. in prima cameră a Parla
mentului expiră intr-un viitor 
apropiat). După cum relevă ob
servatorii vieții politice olande
ze. scrutinul a prilejuit o con
fruntare intre • partidele majori
tății guvernamentale (creștin- 
democrat și liberal), pe de o 
parte, și Parțidul Muncii și ra
dicalii de stingă, ne de alta. în 
acest seria șe apreciază că ale
gerile constituie un test atit 
pentru guvernul de centru- 
dreapta a! premierului Andreas 
Van Agt, aflat la putere din de
cembrie 1977, in urma rezulta
telor alegerilor din luna mai a 
aceluiași an (urmate de efor
turi îndelungate pentru forma
rea cabinetului) cit și pentru o- 
poziție.

cesltatea realizării 
generale și totale, 
rind a dezarmării 
a subliniat importanta desfășu
rării. de către parlamente, a 
unei ample mobilizări a opiniei 
publice 
vederea 
Vorabil 
sesiunii 
Generale a O.N.U. 
dezarmării. Delegația 
propus adoptarea unei rezoluții 
distincte, prin care să se expri
me sprijinul ferm al parlamen
telor și parlamentarilor. al 
Uniunii Interparlamentare, pen
tru ca prima reuniune din isto
ria Organizației 
Unite îri domeniul 
să deschidă o nouă 
gocieri — cea a 
reale.

în comisia economică, unde 
sînt dezbătute probleme referi
toare la stabilirea unor preturi 
echitabile la produsele de bază 
și reducerea datoriilor externe 
ale țărilor in curs de dezvol
tare. delegatul român, deputatul 
Horia Constantin Tatu, a subli
niat necesitatea intensificării 
eforturilor în vederea edificării 
unei noi ordini economice in
ternaționale. în acest context, 
a fost relevată importanta în
treprinderii de către parlamente 
a unor acțiuni efective pentru 
înlăturarea obstacolelor de ori
ce natură din calea comerțului 
mondial, a cooperării economice 
si a transferului de tehnologie, 
precum si pentru abolirea prac
ticilor discriminatorii care im
pietează asupra promovării unor 
relații economice interstatale 
normale.

din întreaga lume in 
creării unui climat fa- 

încheierii cu
speciale a

succ'es a 
Adunării 

consacrate 
română a

Natiunilor 
dezarmării 

eră de ne» 
dezarmării

in

In urma atacului israelicm asupra sudului Libanului, zeci de mii de 
familii libaneze s-au refugiat din regiunea de conflict spre Beirut 
și alte localități ale țării, in fotografie : o coloană de mașini, încăr
cate in pripă cu citeva obiecte de primă necesitate, luind drumul 

pribegiei

ORIENTUL MIJLOCIU
• LUCRĂRILE CONSILIULUI MINISTERIAL AL LIGII ARABE • UN 
MESAJ AL PREȘEDINTELUI EGIPTEAN • SITUAȚIA DIN SUDUL 
LIBANULUI • DEZBATERI DE POLITICA EXTERNA IN PARLAMENTUL 

ISRAELIAN

Miercuri s-au încheiat lucră
rile sesiunii la nivel ministe
rial a Consiliului Ligii Arabe, 
desfășurată timp de trei zile la 
Cairo. După cum transmite a- 
genția M.E.N., Mahmud Riad, 
secretarul general al Ligii Ara
be, a declarat, în cadrul unei 
conferințe de presă, că, sîmbă- 
tă. Consiliul Ligii iși va relua 
lucrările insă la nivelul repre
zentanților permanenți ai state
lor membre, pentru a încheia 
examinarea problemelor înscri
se pe ordinea de zi. Discuțiile 
din ședința de miercuri — a re
levat el — s-au concentrat asu
pra contactelor dintre miniștrii 
arabi în. vederea punerii la 
punct a unui plan de acțiune 
în etapa care urmează.

într-un mesaj adresat, pre
ședintelui Egiptului, președintele 
Iugoslaviei. Iosip Broz Tito. re- 
ferindu-se la situația din sudul 
Libanului și din Orientul Mijlo
ciu. evocă perspectiva convocării 
la sediul O.N.U. a unei reu
niuni asupra conflictului din 
zonă, la care să participe toate 
părțile interesate, inclusiv Orga
nizația pentru Eliberarea Pa
lestinei.

într-un comunicat dat publi
cității la Beirut de către Co
mandamentul armatei libaneze.

ofițerii și soldații sint chemați 
să șe prezinte imediat la cel 
mai apropiat centru militar, in 
caz coptrar ei urmînd să fie 
considerați ca scoși din rîndu- 
rile armatei. După cum relevă 
agenția M.E.N.. comunicatul 
riște privit ca fiind una dintre 
măsurile luate in 
constituirii imediate 
armate libaneze.

scopul re- 
a tortelor

agenția 
aparti-

După cum informează 
France Presse, efective 
nind Forței interimare a O.N.U. 
în Liban (UNIFIL). staționate 
în orașuȚ Tyr. au preluat 
miercuri poziții, în sase puncte 
fixate la sud si la nord est de 
acest oraș. După cum precizează 
agenția, aceste puncte sint ocu
pate de aproximativ 15 oameni 
și situate la aproximativ un ki
lometru de avanposturile israe- 
liene.

Expediție sovietica
„Triunghiul Bermudelor“

Nava științifică so
vietică „Akademik 
Kurciatov" a pără
sit portul Philadel
phia. unde a făcut o 
escală tehnică, in- 
dreptîndu-se spre 
regiunea „Triunghiu
lui Bermudelor", din 
zona centrală a A- 
tlanticului. cunoscută 
pentru frecventele 
sale fenomene me
teorologice deosebite

șt dispariția unor na
ve. împreună ■ eu ex
plorator: din S.U.A., 
cercetătorii sovietici 
efectuează în zonă 
respectivă cercetări 
în vederea obținerii 
de date pentru ela
borarea unor prog
noze privind modi
ficării»' ce survin in 
condițiile 
gice și 
teoriei 
marini.

oceanolo- 
dezvoltareâ 

curenților

Nava „Akatjemik 
Kurciatov" a fost, 
construită în anul 
1965 și are un de
plasament de 6 800 . 
tone. Cele 80 de la
boratoare ale ej sînt 
dotate cu tot com
plexul de aparate 
necesare studierii 
complexe a atmosfe
rei. mediului 'acvatic 
și fundului mărilor.

Deșchizînd miercuri o dezba
tere de politică externă în Knes
set. primul ministru al Israelu
lui. Menahem Begin, a insistat 
din nou asupra planului său pri
vind conflictul din Orientul Mij
lociu, căruia „nu găsește nece
sar să-i aducă modificări". Acest 
plan nu recunoaște dreptul po
porului palestinian la autodeter
minare si nici nu are in vedere 
retragerea Israelului din toata 
teritoriile arabe ocupate.

Luind cuvântul eu același pri
lej... președintele Partidului Mun
cii, de opoziție. Shimon Peres, a 

Begin că „a 
negociere cu 
asupra inter- 

el Rezoluției 
prin care res

pinge orice concesie teritorială 
în Cisiordania". Shimon Peres a 
cerut. Kriessetului să ia o deci
zie clară asupra Rezoluției 242. 
Aceasta este „miezul problemei 
— a opinat el — si este impo
sibil să se mai eludeze mult 
timp o decizie". ..Acceptarea
unui compromis teritorial in
Cisiordania nu va rezolva toate 
problemele, a apreciat. Peres, 
dar aceasta ne va permite să 
mergem mai departe in negocie
rile cri Egiptul".

acuzat guvernul 
slăbit, șansele de 
Egiptul, insistând 
pretării date de 
242 (a O.N.U.).

Alertă în insulele Jersey 
și Guernsey

afara mareei negre provenind de pe 
Amoco Cadiz", ,o a doua fîșie de petrol, 

de !S0 metri lungime, și-a tăcut, apariția 
la aproximativ 40 de km de insulă. Po
trivit unui expert al marinei franceze, 
această a doua fîșie provine de la un al 
doilea, petrolier, care a profitat, de ca
tastrofa de pe ..Amoco Cadiz" pentru a-si 
curați ilegal cupele de reziduurile pe
troliere.

Centrul de control antipoluare de ne 
Guernsey apreciază că navele special

ternațional prin satelit. In acest sens. 
Fam Bolger, directorul general al Servi
ciului poștal, din Statele Unite, a anunțat 
încheierea unui contract cu societatea de 
comunicații prin satelit ..Comsat", care 
prevede punerea in aplicare a 'unui sis
tem experimental timp de a tună, in fe
bruarie 1979.

Sistemul respectiv prevede trimiterea 
de scrisori sub formă de telegrame de 'a 
New York si Washington către mai multe 
orașe din străinătate. La, sosire, aceste 
scrisori vor fi expediate de către posta 
normală destinatarilor lor.

Potrivit declarației Ivii Bolger, sistemul 
va permite eliminarea întîrzierilor care 
survin cu prilejul transmisiei obișnuite 
a curierului internațional.

Insulele Jersey si Guernsey au 
plasate marți seara in stare de alertă in 
.fața pericolului reprezentat, de apariția 
primelor „fișii" de petrol provenind de 
pe vasul „Amoco Cadiz".

Vihtul puternic, suflind din direcția 
sud-vest., a împins pină la citeva mile de 
coastele celor două insule o pată de pe
trol avind o lungime de 70 de :km, carii 
înaintează cu o viteză de două noduri pe 
oră.

Locuitorii de pe Guernsey au luat cu
noștință cu stupefacție de faptul că in

echipate tn acest sens vor putea dispersa 
petrolul înainte ca acesta să atingă Jăr- ■ 
murile insulei, timpul nefavorabil putină 
facilita această operațiune, împrăștiind 
„mareea neagră".

tn fotografie : epava petrolierului „A- 
moco Cadiz", eșuat zilele trecute in apro
pierea coastei vestice a Franței.

Curier electronic
Poșta americană va experimenta 

transmisie electronică a unui curier i
I o 
in-

Hoții erau amatori de... artă
Două tablouri de Renoir, estimate la 

cite un milion franci francezi fiecare, au 
fost furate din apartamentul unui avo
cat parizian. Răufăcătorii și-au însușit 

■ o adevărată colecție de opere de artă : in 
afara delor xlOuă „Renoir", respectiv ta
blourile „Tinără pe țărmul mării" și 
„Peisaj de țară", au fost sustrase, de 
asemenea, un „Dufy" — („Circul") —, un 
peisaj de Bonniifd și mai multe desene 
de Gromaire. Odată cu acestea au fost 
furate o colecție de porțelanuri, piese de 
argintărie ?i alte obiecte.

I

ta 29 martie, Ia Varșovia 
s-au desfășurat lucrările se
siunii Seimului R.P. Polone 
La lucrări au participat Ed
ward Gierek, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P., alți con
ducători de partid și de stat. 
Sesiunea a examinat pro
bleme privind programul de 
înfăptuire a hotăririlor ple
narei a Xl-a a C.C. al 
P.M.U.P., pe baza unei in
formări prezentate de Piotr 
Jaroszewicz, președintele 
Consiliului de Miniștri. Sei
mul a adoptat în această 
problemă o hotărîre.

După întîlnirea
dEstaing-

pre- 
pre- 

d’Es-

Mitterrand
într-o declarație făcută 

sei după întîlnirea sa cu 
ședințele Valery CJiscard
taing. primul secretar al Parti
dului Socialist Francez, 
Francois Mitterrand, s-a pro
nunțat pentru instituirea „unor 
noi uzanțe intre majoritate si 
opoziție" in viata politică a 
Franței, cerind. în acest cadru, 
schimbări importante în com
portamentul majorității. El a 
respins insă orice eventual 
compromis între programul ma
jorității guvernamentale si cel 
al P.S.F. Se știe — notează 
A.F.P. — că, in vederea întîl
nirilor sale cu reprezentanții 
stîngii. președintele francez 
propusese ca obiectiv definirea 
condițiilor unei „coexistente 
zonabile".

Primul secretar al P.S.F. 
prezentat presei punctul său 
vedere sub forma unui „plan 
termen lung" care preconizează 
reducerea inegalităților sociale, 
promovarea unei strategii 
dustriale și a unei politici 
folosire deplină a 
muncă.

Vorbitorul a cerut 
suprimarea abuzului 
constituie intervenția 
marelui capital în viata politică 
și încetarea deturnării mijloa
celor de informare audio
vizuale în favoarea majorității".

Francois Mitterrand a subli
niat. totodată, că Partidul So
cialist rămine „dispus să-și 
aducă contribuția la orice ac
țiune utilă independentei 
tiongle. edificării 
zentei Franței in

forței

re-

a 
de 
pe

in- 
de 
de

îndeosebi 
pe care îl 
masivă „a

păcii si 
lume".

na- 
pre-

Ver-• REPUBLICA 
de a devenit cel 
membru al U.N.E.S.C.O., s-a a- 
nunțat la Paris. Anul acesta, în 
U.N.E.S.C.O. a mai intrat Swa- 
zilandul.

Capului 
de-al 144-lea

LAOS. Vedere a barajului de la Nam Ngum 
Dan, ridicat la 70 km nord de Vientiane

perioada 1978—1987 a 
unui , număr . . ..de. 29 
mari obiective econo
mice, a căror con
strucție Va fi inițiată, 
in. majoritate, in ca
drul programului de 
dezvoltare 1978—1982. 
Pe această bază, se 
preconizează obținerea 
unui ritm mediu a- 
nual de creștere a 
producției industriale 
de aproximativ 9 la 
.sută. O atenție deo
sebită va fi acordată 
producției orientate 
in principal spre ex
port, în scopul îmbu
nătățirii condițiilor de 
valorificare a 
selor naționale, 
cum și 
chimică, 
montară 
gică.

te sint 1 întreprinse 
cercetări pentru. a se 
stabili bogăția zăcă- 
mîntului și posibili
tățile de exploatare 
comercială a rezerve
lor de țiței din peri
metrul respectiv.

resur- 
pre- 

industriilor 
textilă, ali- 

și metalur-

ARGENTINA - 
UN NOU ZĂCÂMINT 

PETROLIFER
întreprinde.rea ar- 

gentiniană de stat „Ya- 
cimientos Pctroliferos 
Fiscales" (Y.P.F.) a 
anunțat recenta des
coperire a unui zăcă- 
mint petrolifer, loca
lizat. in platforma 
maritimă din dreptul 
golfului San Jorge, la 
1 850 km sud de 
Buenos Aires. Potri
vit precizărilor făcute 
de Y.P.F., actualmen-

ALGERIA - BATALIA 
PENTRU APA

După cum relatează 
cotidianul nigerian „El 
Moudjahid", in Alge
ria se construiește in 
prezent . barajul „El 
Miah-Saliha" de la 
Bouhamdane, în apro
piere de Hammam 
Meskhoutine. care va 
permite alimentarea 
cu apă potabilă a re
ședinței wilayatului, 
ca și irigareâ terenu
rilor cimpiei Guelma, 
pe o suprafață de 
6 000 ha.

Prin .realizarea a- 
cestui baraj, vor fi 
asigurate, totodată, 
nevoile de apă ale zo
nei industriale.

Se va construi, da 
asemenea, barajul de 
la Ain Dalia, regiunea 
Souk Ahras, cu o ca
pacitate de 50 milioa
ne metri cubi. Situat 
într-o regiune mun
toasă. acest baraj va 
servi la alimentarea 
cu apă potabilă a re
giunii, ca și a unită
ților industriale.

MADRID - Declarații pe marginea unei

După cum relatează agențiile de presă, prin ministrul său de 
externe, Marcelino Oreja, guvernul spaniol a anunțat începerea 
unor dezbateri publice in problema unei eventuale aderări a 
Spaniei la N.A.T.O,

Acest fapt a determinat pu
ternice reacții și luări de po
ziție ferme împotriva legării 
destinelor țării de blocul mili
tar nord-atlantic din partea opi
niei publice și a liderilor prin
cipalelor partide politice spa
niole.

Astfel, secretarul general al 
Partidului Comunist din Spa
nia, Santiago Carrillo, a decla
rat, în cadru] unui mare miting 
desfășurat la Sevilla, la înche
ierea Conferinței regionale de 
partid pentru Andaluzia, că 
Partidul Comunist se opune ca
tegoric intrării țării în N.A.T.O.

Felipe Gonzales, prim-secre
tar al Partidului Socialist Mun
citoresc Spaniol, a declarat la 
rindul său. într-o conferință de 
presă, că participarea Spaniei

la N.A.T.O. ar contraveni inte
reselor naționale ale țării.

Președintele Partidului Socia
list Popular din Spania, Enri
que Tierno Galvan, a apreciat, 
de asemenea, că „orice apro
piere a ’ Spaniei de această or
ganizație o privează de posibi
litatea de a promova o politică 
externă independentă".

Presa spaniolă a consemnat, 
totodată, declarația președinte
lui Congresului Deputaților, Al
varez de Miranda, care este și 
unul dintre liderii Partidului 
Cfeștin-Democrat, formațiune 
componentă a Uniunii Centru
lui Democratic, de guvernă
mânt. „Este îndoielnic, a opinat 
de Miranda, că Spania ar avea 
vreun avantaj de pe urma par
ticipării ei la N.A.T.O.".

Componența 
noului guvern 

indonezian
Președintele Suharto a 

anunțat miercuri componen
ta noului guvern al Indone
ziei. care urmează să-și pre
ia oficial funcțiile la 31 
martie. După cum remarcă 
agenția France Presse. ma
joritatea titularilor au făcut 
parte din precedentul cabi
net. în nostul de ministru 
al afacerilor externe a fost 
numit Mochtar Kusumaad- 
madja. iar generalul Mo
hammad Yusuf devine mi
nistru al apărării. Potrivit 
declarației șefului statului, 
noul vicepreședinte al Re
publicii. Adam Malik, va 
avea sarcina de a conduce 
și controla programul de 
dezvoltare națională în ur
mătorii cinci arii.

PE SCURT «PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT

CONVORBIRI 
CHINO-TAILANDEZE

R.P 
la

La invitația guvernului 
Chineze, miercuri, a sosit 
Pekin, într-o vizită oficială de 
prietenie. Kriangsak Chama- 
nand. primul ministru al gu
vernului Regatului Tailandei — 
transmite agenția China Nouă.

Oaspetele tailandez a fost în- 
tîmpinat de Hua Kuo-fen. pre
ședintele C.C. al P.C. Chinez, 
premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze.

în aceeași zi. Ie Cien-in. pre
ședintele Comitetului Perma
nent al Adunării Naționale a 
Reprezentanților Populari a 
R.P. Chineze, a avut o întreve
dere cu premierul tailandez.

• IN COMUNICATUL comun 
dat publicității la încheierea vi
zitei oficiale de trei zile în Irak 
a ministrului cubanez al afaceri
lor externe. Isidoro Malmierca, 
se arată că. în cursul convorbiri
lor purtate cu omologul său ira
kian Saadoun Hammadi. au fost

discutate relațiile bilaterale, si
tuația internațională. îndeosebi 
aspecte ale ultimelor evoluții din 
Orientul Mijlociu, precum și 
chestiuni privind mișcarea țări
lor nealiniate.

O PROPUNERE 
A P.C. PORTUGHEZ

La propunerea reprezen
tanților Partidului Comunist 
Portughez, deputății Adună
rii Republicii au adoptat, in 
unanimitate, o moțiune ce 
denlînge recentele distrugeri 
de la Facultatea de Stiinte a 
Universității din Lisabona si 
exprimă solidaritate cu stu
denții si profesorii facultății. 
Moțiunea cere „adoptarea de 
măsuri temeinice prin care 
să fie asigurată apărarea pa
trimoniului științific si cul
tural al poporului portughez" 
— relatează agenția A.N.O.P.

• Tn capitala statului chilian 
a început cea de-a treia rundă

Chimie ■

bun 
de 

me-
un 

chi-

Pe la paladiu la hidrogen
Faptul că paladiul, la tempe

raturi inalte, constituie un 
catalizator era cunoscut 
multă vreme. Dar că acest 
tal se poate comporta ca 
excelent filtru in reacțiile
mice a fost descoperit abia de 
curind.

Oamenii de știință sovietici 
au observat că structura crista
lină a paladiului se prezintă ea 
o sită ale cărei „ochiuri" cores
pund perfect dimensiunii ato
milor de hidrogen. La suprafața 
acestui metal atomul de hidro
gen capătă o sarcină electrică 
și se „cerne" cu ușurință prin 
această invizibilă „sită", acțiu
ne pe care n-o pot realiza ato
mii altor gaze. Și aceasta pen
tru că atomul de hidrogen 
este cel mai mie dintre toți a- 
tomii cunoscuți pină in prezent.

Dificultatea utilizării pe scară 
largă a acestui procedeu de 
mare precizie constă in faptul 
că paladiul pur nu rezistă la 
temperaturi inalte. Pentru a 
crea un catalizator-filtru rezis
tent. savanții au aliat paladiul 
cu ruteniul. un metal rac. 
Mixtura realizată rezistă in 
reacții chimice 
raluri de 600’C,

Un asemenea 
poate folosi in 
dustrialc la prelucrarea petro
lului. gazelor naturale și me
dicamentelor și, bineînțeles, 
constituie o metodă extrem de 
eficientă pentru obținerea hi
drogenului pur.

față uneori unor valuri de peste 
3! de metri înălțime. Se întim- 
plă ca aceste supervaluri 
treacă la distanță de navă 
atunci echipajul rămine 
spaima. Dar cind zecile 
de apă se prăbușesc 
navei, in birourile 
companii de asigurări 
din Londra se deschide 
rubrică la contul pasiv, 
liștii canadieni apreciază 
aceasta ar putea fi una 
cauzele 
renume 
mudelor".
cauzele 
pentru a 
dee

să 
Ș> 

doar cu 
de tone 
asupra 

celebrei 
Lloyd’s 
o nouă 
Specia- 

că 
din 

care au făcut tristul 
al „Triunghiului Ber- 

Pentru a depista 
formării și, mai ales 
pune la punct prece

de contracarare a valuri
lor uriașe ei au întreprins un 
studiu teoretic și experimental 
soldat cu rezultate interesante. 

Pornind de la „poveștile" hă- 
trinilor lupi de mare, care obiș
nuiau să spună că fiecare al 
șaptelea val este mai mare decit 
celelalte, cercetătorii canadieni 
au descoperit că efectul com
binat al mișcărilor, al fundului 
mării și al spargerii valurilor le 
forțează pe acestea să se regru
peze. armonizindu-se prin frec
vență. în unele cazuri, valurile 
de frecvență diferită se
suprapune peste celelalte pen 
tru a forma un val, nu

pot

un metal 
rezistă 

piuă la tempe-
catalizator se 
reactoarele în

^Oceanoiogie
Lupta cu valurile

O implacabilă amenințare 
planează asupra citorva regiuni 
ale lumii. In largul coastei sud- 
afrieane, in zona Capului 
Bunei Speranțe, in apropierea 
Marilor Bancuri de lingă Terra 
Nova și in largul Capului Horn, 
valurile uriașe sînt cauza unor 
naufragii dezastruoase, soldate 
cu pierderi de vieți omenești și 
importante pagube materiale. 
Superpetrolierele care circulă 
în una din cele mai active zone 
de navigație din lume — coasta 
sud-africană — trebuie să facă

de negocieri la nivel de experți 
militari dintre Argentina și 
Chile privind statutul Canalu
lui Beagle. Lucrările prezentei 
runde de negocieri sînt pro
gramate să se desfășoare timp 
de trei zile se precizează la 
Santiago de Chile.
R.F.G. : CONFLICT DE MUNCA 
IN INDUSTRIA METALURGICA

de muncă din in
vest-ger- 
la închi- 
din sud- 
numărul 

236 000.

Conflictul 
dustria metalurgică 
mană a dus miercuri 
derea altor 12 fabrici 
vestul R.F.G.. ridicînd 
lucrătorilor afectați la
Din aceștia. 90 (MW se află in 
grevă, iar asupra altor, 146 OOp 
a fost instituit un lock-out de 
către patronat.

SAN MARINO : LA 28 MAI, 
ALEGERI LEGISLATIVE

Căpitanii regenți ai Republi
cii San Marino au stabilit ca 
la 28 mai a.c. să aibă loc ale
geri legislative. Campania elec
torală va începe oficial cu 39 
de zile inaintea datei scrutinu
lui. Marele Consiliu General 
(Parlamentul) al Republicii s-a 
pronunțat joia trecută pentru 
propria sa dizolvare, ca ur
mare a demisiei prezentate de 
53 membri ai săi din totalul 
de 60.

____  _._r a mat » 
mare, dar atit de abrupt, incit 
depășește cu mult nivelul critic 
de spargere și devine distrugă
tor. într-un laborator din Ca
nada s-a constituit un simula
tor perfect, oamenii de știință 
au făcut o demonstrație specta
culoasă a acestui fenomen. Ei 
încearcă acuni să conceapă 
structuri marine — sparge va
luri — capabile să funcționeze 
bine in condiții dificile. în plus, 
au alcătuit un studiu de pro- 
iunzime privind grupele de va
luri in scopul prevederii inci
denței lor într-o zonă dată.

Medicină
Hipertensiunea și sarea
Studii recente au evidențiat 

faptul că unele afecțiuni ale ri
nichilor și ale arterelor renale 
măresc tensiunea arterială. Este 
vorba de o sporire a cantității 
de angiotensină — hormon pro
dus de renină care este sinte» 
tizată de rinichi — cu efect 
contractant asupra arteriolelor.

Totuși, apreciază specialiștii, 
aceste tipuri de hipertensiune 
arterială de origine renală sint

practic lipsite de importanță 
față de hipertensiunile arteriale 
așa-numit esențiale. Acestea 
sint de departe cele mai frec
vente și reprezintă peste 80 la 
sută din cazurile 
practica medicală 
din păcate, cauza 
nedeterminată.

Bineînțeles, savanții caută, 
cercetează mecanismul de pro
ducere a hipertensiunii arteria
le și, deocamdată, emit ipoteze.

Una dintre cele maj plauzi
bile aparține medicilor francezi, 
care apreciază că principala 
sursă de proveniență a 
maladii devastatoare o 
tuie excesul de sare în 
tație. S-a constatat un 
lism remarcabil intre frecvența 
hipertensiunii arteriale și con
sumul alimentar de sodiu. A- 
ceastă boală afectează 40 la sută 
din locuitorii Japoniei de nord, 

i care, consumă aproape 30 de 
grame de sare pe zi și este 
practic necunoscută la eschi
moși și triburile primitive unde 
se utilizează in alimentație mai 
puțin de 4 grame la 24 de ore. 
In sfirșit, observațiile clinice 
demonstrează că o reducere a 
hipertensiunii arteriale este ob
ținută adesea printr-un regim 
alimentar sărac in sodiu și prin 
diuretice care favorizează eli
minarea sa.

Mecanismul prin care surplu
sul. dc sare provoacă o hiper
tensiune arterială nu este incă 
elucidat.

Apariția hipertensiunii arte
riale esențiale pare să fie de
terminată. pc de altă parte, de 
factori genetici. Frecvența aces
tei maladii in anumite familii 
a fost stabilită de multă vreme.

Hipertensiunea arterială re
zultă deci din combinarea unor 
factori exteriori cu anomalii 
ereditare. Factorul exogen pare 
să fie un consum sporit de sare. 
Cel endogen ar fi reprezentat 
in principal de creșterea acti
vității mecanismelor regulatoare 
care au apărut treptat in cursul 
evoluției speciei umane.

Această ipoteză, in conformi
tate cu cele mai recente achi
ziții ale chimiei sistemului ner
vos central permite să se spere 
că în viitorul apropiat se vor 
pune la punct noi tratamente 
ale hipertensiunii arteriale, mai 
eficace și mai bine tolerate de 
organism decit cele de care 
dispune medicina la ora actuală.

întilnitc de 
curentă. Dar, 
lor este încă

acestei 
consti- 

alinicn- 
parale-
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ITALIA: RELUAREA PROCESU l| 
CONDUCĂTORILOR 

„BRIGĂZILOR ROȘII*

1.41 Torino a fost reluat, 
miercuri, procesul celor 15 con
ducători ai „Brigăzilor roșii", 
după o suspendare de O săptă- 
mină. Președintele tribunalului 
a cerut Curții să emită o deci
zie definitivă asupra .legitimi
tății unui proces in ca -e incul
pării refuză orice apărare", 
ceasta chestiune a 
tema discuțiilor primelor 
diențe. care au fost.

Cel 15 membri ai 
roșii". între care 
Curcio. fondatorul 
sînt. acuzați de a fi 
meroase acte de terorism.

A- 
constituit 

au- 
su.sper.date. 
..Brigăzilor 
si Renato 

grupului, 
comis nu-

reconcilierea națională
La Tripoli 

publicității 
dului semnat de 
participante la negocieri
le pentru reconcilierea 
națională in Ciad. care 
a intrat in vigoare la 21 
martie 1978.

a fost dat 
textul acor- 

părtile

Potrivit prevederilor acordu
lui., Consiliul Superior Militar 
al Ciadului si „Guvernul Pro
vizoriu aJ Republicii Ciad" re
cunosc Frontul de Eliberare 
Națională (FROLINAT). Părți
le ău căzut, de asemenea, de 
acord asupra incetării focului 
Si au convenit să permită unui 
comitet militar. constituit de 
Jamahiria Arabă Libiana Popu
lară Socialistă și Republica Ni
ger să supravegheze aplicarea 
acestei măsuri. Documentul 
stipulează că cele două părți 
au hotărit să pună capăt cam
paniilor ostile prin presă și să 
folosească de acum înainte mij
loacele de informare in masă 
in vederea favorizării reconci
lierii naționale. Ele acceptă li
bertatea de circulație pe intreg 
teritoriul Republicii Ciad. Con
ferința a hotărit. totodată, ti
nerea unei noi reuniuni, la 7 
iunie 1978, la Tripoli, pentru a 
examina progresele ce vor fi 
realizate pină la acea dată în 
domeniul reconcilierii naționale 
in Ciad. Textul acordului va fi 
adus la cunoștința Organizației 
Unității Africane.
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